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SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE JUNHO DE 2018 

ATA N.º 04/2018 

----- Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, nesta Cidade de Reguengos 

de Monsaraz e Salão Nobre dos Paços do Município, teve lugar uma sessão ordinária da Assembleia 

Municipal, sob a presidência da senhora Ana Maria Férias Paixão Duarte, Presidente da Mesa da 

Assembleia Municipal, e sendo a mesma composta ainda pelo senhor Emanuel Lopes Silva Janeiro, 

na qualidade de Primeiro Secretário, e pela senhora Marta de Jesus Rosado Santos, na qualidade de 

Segundo Secretário. ------------------------------------------------------------------ Eram vinte e uma horas 

quando a senhora Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de Reguengos de Monsaraz, Ana 

Maria Férias Paixão Duarte, deu início aos trabalhos desta sessão. --- 

Membros Presentes 

----- Depois de feita a chamada verificou-se a presença dos seguintes membros: Ana Maria Férias 

Paixão Duarte (Partido Socialista); António Jorge Ferro Ribeiro (Partido Socialista); Joaquina Maria 

Patacho Conchinha Lopes Margalha (Partido Socialista); Carlos Manuel Costa Pereira (Partido 

Socialista); Luís Fernando Valadas Viola (Coligação Democrática Unitária); Fernando Manuel 

Calixto Quintas (Partido Socialista); Beatriz Brites Salvador (Partido Social Democrata); Marta de 

Jesus Rosado Santos (Partido Socialista); Joaquim José Ramalhosa Passinhas (Partido Socialista); 

Emanuel Lopes Silva Janeiro (Partido Socialista); Sandra Isabel Lopes da Silva (Partido Social 

Democrata); Joaquim Virgílio Casco Martelo (Coligação Democrática Unitária); António José Fialho 

Cartaxo, Presidente da Junta de Freguesia de Corval (Partido Socialista); Nuno Isidro de Ambrósio 

Pinto, Presidente da Junta de Freguesia de Monsaraz (Partido Socialista); Rosa Maria Gaspar 

Campaniço, Presidente da Junta de Freguesia de Reguengos de Monsaraz (Partido Socialista) e 

Gabriela Maria Mendes Ramalho Furão, Presidente da Junta de Freguesia da União das Freguesias 

de Campo e Campinho (Partido Socialista). ---------------------------------------------------------- Do 

Executivo Municipal estiveram presentes a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal, Élia de 

Fátima Janes Quintas, e os senhores Vereadores da Câmara Municipal Carlos Miguel da Silva 

Correia Tavares Singéis, Marta Sofia da Silva Chilrito Prates e Jorge Miguel Martins Berjano Nunes. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

----- Não compareceram: Daniela Bico Correia (Partido Social Democrata), Rita Isabel Belo Medinas 
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(Partido Socialista) e Nuno Filipe Martins Cardoso (Partido Socialista); tendo os respetivos membros 

apresentado justificação das respetivas faltas, por escrito, nos termos do disposto no n.º 2, do artigo 

29.º do Anexo I à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -------------------------------------------------- Não 

esteve presente o senhor Presidente da Câmara Municipal, José Gabriel Paixão Calixto, em virtude 

de se encontrar a participar no Brasil no 8.º Congresso Latino-Americano de Enoturismo, promovido 

pelo Instituto Brasileiro do Vinho e pela AENOTUR, associação em que o Município de Reguengos 

de Monsaraz assume a Vice-Presidência. O senhor Presidente da Câmara Municipal, José Gabriel 

Paixão Calixto, foi substituído na sessão pela senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal, Élia de 

Fátima Janes Quintas, nos termos do artigo 48.º da Lei n.º 169/99, de setembro, na sua redação atual. 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

Ordem do Dia 

----- Declarada aberta a Sessão com a seguinte Ordem do Dia: -------------------------------------------------

----- Ponto Um - Apreciação da Informação Escrita do Senhor Presidente da Câmara Municipal sobre 

a atividade do Município; --------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ponto Dois – Tomada de Posição sobre a Ligação Ferroviária Sines/Caia – Troço Évora/Caia.   

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Leitura e Aprovação da Ata da Sessão Anterior 

----- O Primeiro Secretário da Mesa da Assembleia Municipal, Emanuel Lopes Silva Janeiro, em 

ordem ao preceituado no n.º 2 do artigo 57.º do Anexo I à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, que 

estabeleceu, entre outros, o Regime Jurídico das Autarquias Locais, procedeu à leitura integral da 

ata da sessão anterior, realizada no dia 26 de abril de 2018, tendo a mesma sido colocada à apreciação 

e aprovação do órgão. ------------------------------------------------------------------------------------------- 

Seguidamente, colocada à votação a ata da sessão ordinária, ocorrida no dia 26 de abril de 2018, foi 

a mesma aprovada por unanimidade dos membros presentes na referida sessão, em ordem ao 

preceituado nos n.ºs 2 e 3 do artigo 34.º do Decreto-Lei n.º 4/2015, de 7 de janeiro, que aprovou o 

novo Código do Procedimento Administrativo. ---------------------------------------------------------- Não 

participaram na referida votação, os membros Ana Maria Férias Paixão Duarte e Rosa Maria Gaspar 

Campaniço, Presidente da Assembleia Municipal de Reguengos de Monsaraz e Presidente da Junta 
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de Freguesia de Reguengos de Monsaraz, respetivamente, uma vez que não estiveram presentes na 

referida reunião. ----------------------------------------------------------------------------- 

Correspondência Diversa Recebida 

----- A senhora Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, Ana Maria Férias Paixão Duarte, deu 

conhecimento da diversa correspondência recebida, da qual foi dado conhecimento a todos os 

membros do mapa de correspondência, o qual se trancreve na íntegra: ------------------------------------- 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

Apreciação da Informação Escrita do Senhor Presidente da Câmara Municipal sobre a Atividade 

do Município 

----- A senhora Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, Ana Maria Férias Paixão Duarte, e 

uma vez que estava ausente na presente sessão da Assembleia Municipal o senhor Presidente da 

Câmara Municipal, José Gabriel Paixão Calixto, deu a palavra à Senhora Vice-Presidente da Câmara 
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Municipal, Élia de Fátima Janes Quintas, para explanar a atividade do Município, em harmonia ao 

preceituado na alínea c), do n.º 2, do artigo 25.º, do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado 

pela Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, que procedeu à leitura e deu conta da informação municipal, 

entregue a todos os membros, e que ora se transcreve: ---------------------------- 

 

“I - Nota introdutória 

 

Reguengos de Monsaraz no panorama das Redes Europeias de trabalho cooperativo 

Visão partilhada, ação comum: uma Europa mais forte, In Estratégia Global para a Política Externa e de 

Segurança 

No atual contexto Europeu os países precisam de pensar estrategicamente, ter uma visão comum e agir coletivamente. 

Nenhum País tem por si só os recursos necessários para fazer frente aos diversos desafios, nem para alcançar as 

oportunidades que surgem, mas juntos, trabalhando em Rede alcança-se um potencial inigualável.  

A cooperação é fator decisivo para o desenvolvimento locar, nacional e consequentemente europeu. Desta forma, entendo 

que é necessário estabelecer uma colaboração prática onde os princípios de partilha de responsabilidades com os parceiros 

contribuem para o fortalecimento e desenvolvimento sustentável coletivo. 

Tendo em conta esta premissa, tenho defendido que o Poder Local tem um papel decisivo na construção de estratégias 

políticas que promovam o trabalho cooperativo visando o desenvolvimento sustentável dos territórios. 

Ao longo dos últimos anos Reguengos de Monsaraz tem cumprindo com os seus deveres contribuído ativamente para 

um trabalho cooperativo, assumindo responsabilidades em diversas Redes Europeias de desenvolvimento cultural, 

económico e social. 

Enquanto Presidente da Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz assumo desde 2016 a presidência da RECEVIN 

- Rede Europeia de Cidades do Vinho; esta Rede tem como principal missão defender a uma só voz os interesses das 

administrações locais europeias, vinculadas economicamente ao sector do vinho e do enoturismo. A RECEVIN conta 

com o apoio das Associações Nacionais de Cidades do Vinho bem como de países como a Alemanha, Áustria, Bulgária, 

Eslovénia, Espanha, França, Grécia, Hungria, Itália, Portugal e Sérvia, traduzindo-se numa força de cerca de 600 

cidades de toda a Europa. 

A presidência desta Rede resulta do reconhecimento internacional do trabalho realizado por Reguengos de Monsaraz 

enquanto Cidade Europeia do Vinho 2015. A participação ativa nesta Rede tem permitido que Reguengos de Monsaraz 

se afirme cada vez mais no panorama Europeu como território de excelência no sector vitivinícola. O trabalho 

cooperativo que temos vindo a desenvolver ao longos dos últimos anos permitiu-nos, ainda, acesso a fundos 

comunitários destinados ao desenvolvimento do Enoturismo, só possíveis de alcançar através do trabalho em rede de 

diversos países Europeus. 
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Conscientes da importância do trabalho em Rede, no ano 2014 o Município de Reguengos de Monsaraz aderiu à Rede 

Europeia de Territórios Corticeiros - RETECORK, da qual fazem parte mais de 50 sócios de Espanha, Portugal, Itália 

e França. Esta Rede pretende defender os interesses das associações territoriais com presença no sector da cortiça, assim 

como contribuir para a valorização e difusão do legado cultural e patrimonial vinculado a esta atividade.  

Não somos um território de grande capacidade produtiva de cortiça, no entanto somos um território altamente 

consumidor do produto que dela resulta. Enquanto produtores de vinhos procuramos excelência no produto, excelência 

essa que só é possível através da utilização de matérias primas de elevada qualidade. 

Enquanto sócios da RETECORK tem-nos sido possível estabelecer parcerias diversas, assim como partilhar boas 

práticas. 

Reguengos de Monsaraz é também membro fundador da recentemente criada Associação Portuguesa das Cidades e 

Vilas Cerâmicas (AptCC), para além de Reguengos de Monsaraz são ainda membros fundadores os Municípios de 

Mafra, Alcobaça, Aveiro, Barcelos, Caldas da Rainha, Ílhavo, Óbidos, Redondo, Tondela, Torres Vedras, Viana do 

Alentejo, Viana do Castelo e Vila Nova de Poiares. 

O principal objetivo desta Associação, assim como das suas congéneres, é a defesa, a valorização e a divulgação do 

património cultural e histórico cerâmico, bem como o intercâmbio de experiências entre os associados, nomeadamente a 

nível da conservação do património, o estabelecimento de parcerias entre cidades e vilas com vínculos tradicionais à 

cerâmica, seja do tipo produtivo, cultural ou de qualquer outro âmbito. Tem ainda por objetivo a promoção da criação 

artística e a difusão da cerâmica tradicional e contemporânea, bem como o incentivo de relações de cooperação e 

intercâmbios entre os Municípios associados a nível nacional ou na rede europeia. 

A AptCC pretende, neste momento, garantir a presença nacional no Agrupamento Europeu de Cidades Cerâmicas 

(AeuCC), estrutura que desenvolve projetos de natureza económico-culturais no âmbito da cerâmica, associados a 

organizações internacionais. O Agrupamento, estrutura com peso institucional no seio da União Europeia, já agrega 

associações de cidades cerâmicas de Itália, Espanha, França, Roménia, Polónia, República Checa e Alemanha, contando 

com mais de uma centena de cidades cerâmicas do continente europeu. 

Sendo São Pedro do Corval o maior Centro Oleiro da Península Ibérica não poderíamos deixar de ter uma participação 

ativa nesta Associação que, certamente, em muito contribuirá para a promoção nacional e internacional a nossa olaria. 

O Vinho e Olaria são, efetivamente, referências do Nosso património cultural. No entanto, não podemos esquecer o 

Nosso património natural e paisagístico, assumindo desta forma, o Lago Alqueva um papel nuclear nas nossas 

prioridades estratégicas. Neste sentido, recebemos no passado mês de Maio, em Reguengos de Monsaraz uma comitiva 

de 51 italianos para conhecerem o Lago Alqueva. A comitiva foi liderada pelo colega Presidente da Câmara de Iseo, 

Riccardo Venchiarutti, que, neste momento, assume igualmente a presidência da Network of European Lakes - 

nEUlakes. Esta Rede tem como objetivo o desenvolvimento social, cultural, ambiental e económico dos lagos europeus. 

A eEUlakes procura estabelecer uma cooperação estruturada entre os diferentes países visando a valorização dos seus 

lagos em termos sociais, culturais, ambientais e económicos no âmbito da estratégia da União Europeia para um 

crescimento sustentável e inclusivo, tal como foi definido pela Estratégia de Lisboa.  
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Fazem parte desta Rede a Hungria, Itália, Áustria, Sérvia, Suíça, Eslovénia, Macedónia, Reino Unido, Irlanda e 

Espanha. 

Aproveitando a visita do Presidente da nEUlakes ao Nosso Concelho e reconhecendo e trabalho que por esta Rede tem 

vindo a ser feito na promoção dos lagos, Reguengos de Monsaraz e a ATLA – Associação Transfronteiriça de Municípios 

do Lago Alqueva fizeram um pedido formal de adesão. 

A acompanhar esta comitiva esteve o grande pianista de jazz italiano ENRICO INTRA que nos ofereceu um concerto 

no Parque da nossa Cidade. 

A força do trabalho em rede e colaborativo é atualmente um paradigma muito “apreciado” pelas instituições europeias 

e Reguengos de Monsaraz está a escolher este como o seu caminho estratégico. 

 

 

Homenagem ao Dr. Manuel Fialho Correia 

Tive muita honra em poder dedicar algumas palavras de homenagem póstuma ao Senhor Dr. Manuel Fialho 

Correia, uma personalidade ilustre da comunidade Reguenguense, que nos ajudou a construir a nossa história 

coletiva. 

Homem justo, discreta e elegante que a todos tratava de forma afável e cortês unindo-os numa única condição 

e apenas diferenciando pelo carácter, de que era, como poucos, fino avaliador. 

Aficionado à festa dos toiros, dedicou a sua vida ao bem-estar animal.  

Veterinário seguro e conhecedor da sua profissão demonstrava no seu exercício um real prazer que transparecia 

nas mais simples palavras e na forma abnegada com que respondia a tantas chamadas a desoras para os mais 

remotos rebanhos do Concelho. Dedicou-se essencialmente aos animais de grande porte, sendo durante mais de 

uma década e até à sua extinção, o veterinário responsável pela Coudelaria Guilherme Gião, foi também 
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veterinário de várias ganadarias bravas da região, nomeadamente São Marcos e Santa Maria, das quais ainda 

era responsável aquando do seu falecimento.  

Na qualidade de Veterinário Municipal foi também por mais de 20 anos o responsável das praças de Mourão e 

posteriormente de Reguengos de Monsaraz.  

Jornalista e cofundador da “PALAVRA” colaborou em varias secções deste órgão de comunicação social.    

Homem muito dedicado às causas humanitárias pertenceu, durante 35 anos, aos órgãos sociais da Santa Casa 

da Misericórdia de Reguengos de Monsaraz, tendo entre 1962 e 1997 (ano da sua morte), desempenhado os 

cargos de vice Provedor, Provedor e Presidente da Assembleia Geral.  

Foi também entusiástico Reitor do Movimento dos Cursos de Cristandade, quer a nível paroquial, onde era 

chama viva de entusiasmo, extensivo a toda a Paróquia, quer a nível Diocesano, em que, além de responsável, 

desempenhou com mestria os cargos de Reitor e de Presidente do Secretariado Diocesano, sendo denotado 

animador da Escola de Responsáveis de Évora. 

Foi, por isso, com muita honra que a Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz homenageou este grande 

Reguenguense, por ocasião duma grande corrida de touros que encheu, no passado dia 10, a Praça José Mestre 

Batista.  

 

 

 

Outros Assuntos 
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7 de abril de 2018 

A Santa Casa da Misericórdia de Reguengos de Monsaraz celebra os seus 157 ANOS DE VIDA; 

 

8 de abril de 2018 

7 Maravilhas à Mesa 

Mesa do Restaurante Sabores de Monsaraz é uma das 149 eleitas para passar à 2ª fase do concurso;  

 

16 de abril de 2018 

Assembleia do Agrupamento Europeu de Cooperação Territorial – Cidades Cerâmicas; 

 

18 de abril de 2018 

Apresentação do Projeto + sucesso; 

 

21 de abril de 2018 

Inauguração da 22ª Feira do Livro; 

 

25 de abril de 2018 

Comemorações do 25 de abril; 

 

6 de maio de 2018 

Prémios de Turismo do Alentejo e Ribatejo  

- Praia Fluvial de Monsaraz eleita Melhor Projeto Público no Alentejo executado em 2017 

- OLA - Observatório Lago Alqueva obtém o prémio para o melhor projeto de Animação Turística 

 

16 a 18 de maio de 2018 

Participação na ITB China, Shanghai; 

 

21 a 22 de maio de 2018 

Geminação Reguengos de Monsaraz - Cricova; 
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2 de junho de 2018 

Adesão à Rede NEULAKES; 

 

II. Deliberações 

Reunião ordinária n.º 9, de dia 11/04/2018 

ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

Doação do espólio literário de José Segurado Rosado à 

Biblioteca Municipal de Reguengos de Monsaraz 

(Informação n.º 2/GP/2018) 

Com 

conhecimento 

Doação de dois quadros pertencentes ao espólio de 

Demóstenes Apeles Espanca (Informação n.º 

3/GP/2018) 

Com 

conhecimento 

TVR – Trial Voz de Reguengos de Monsaraz: Prova do 

Campeonato de Portugal de Trial 4x4 (Pedido de 

Apoio n.º 16/VMS/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Sociedade Harmonia Sanmarquense – Festas em 

Honra do Padroeiro São Marcos (Pedido de Apoio n.º 

11/VJN/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Sociedade Artística Reguenguense – Espetáculo 

Flamenco e Sevilhanas (Pedido de Apoio n.º 

12/VJN/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Exercício de advocacia em exclusivo e em 

subordinação para o Município de Reguengos de 

Monsaraz e assunção do pagamento de despesas 

inerentes (Proposta n.º 24/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Documentos de Prestação de Contas de 2017  

(Proposta n.º 25/GP/2018) 

Aprovado por 

Maioria 

com 4 votos a 

favor do PS e 

uma abstenção 

do PSD 
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ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

Emissão de parecer nos termos do n.º 1 do artigo 54.º 

da Lei n.º 91/95, de 2 de setembro, com a redação da 

Lei n.º 64/2013, de 23 de agosto – constituição de 

compropriedade de prédio rústico denominado por 

“Gavis”, sito na freguesia de Corval 

(Proposta n.º 26/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Autorização prévia no âmbito da lei dos 

compromissos e pagamentos em atraso (Proposta n.º 

27/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição de apoios às associações de natureza social 

- Ano de 2018  

(Proposta n.º 29/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição do Cartão Social do Munícipe (Proposta n.º 

30/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição dos apoios previstos no Cartão Social do 

Munícipe  

(Proposta n.º 31/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição dos apoios previstos no Cartão Social do 

Munícipe – comparticipação nas despesas efetuadas 

com a aquisição de medicamentos 

(Proposta n.º 32/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Insalubridade ambiental causada pela presença de 

animais no logradouro do prédio sito na Rua Inácio 

Coelho Perdigão, n.º 2 – A, em Reguengos de 

Monsaraz (Proposta n.º 33/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição de apoios às associações de natureza 

cultural e recreativa – Ano de 2018 (Proposta n.º 

9/VJN/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Administração Urbanística: 

Comunicação Prévia: 

Com 

conhecimento 
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ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

- Ana Maria Carvalho dos Santos Silva (Proc.º 

24/2018) 

Administração Urbanística: 

Processo de administração urbanística a submeter a 

deliberação da Câmara Municipal: 

- Esporão, S.A. (Proc.º 17/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Administração Urbanística: 

Processo de administração urbanística a submeter a 

deliberação da Câmara Municipal: 

- Esporão, S.A. (Proc.º 18/2017) 

Aprovado por 

unanimidade 

Administração Urbanística: 

Processo de administração urbanística a submeter a 

deliberação da Câmara Municipal: 

- Construções Fernando Manuel Fernandes Lourenço 

Unipessoal Lda. (Proc.º 48/2017) 

Aprovado por 

unanimidade 

 

Reunião ordinária n.º 10, de dia 24/04/2018 

ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

MOVIREG - Associação de Voluntariado em 

Movimento de  

Reguengos de Monsaraz: VII Dia de Campo  

(Pedido de Apoio n.º 2/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

MOVIREG – Associação de Voluntariado em 

Movimento de Reguengos de Monsaraz: Exposição 

de latas decoradas pelos utentes de várias instituições 

do concelho  

(Pedido de Apoio n.º 3/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Sociedade Artística Reguenguense – Secção de 

Ginástica e Trampolins: Campeonato da Europa de 

Juniores de DMT  

Aprovado por 

unanimidade 
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ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

(Pedido de Apoio n.º 17/VMS/2018) 

Associação Gerações do Telheiro: Almoço de Sócios  

(Pedido de Apoio n.º 13/VJN/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Agrupamento de Escolas de Reguengos de Monsaraz: 

Baile de Finalistas  

(Pedido de Apoio n.º 14/VJN/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Ratificação do Despacho de Aprovação n.º 5 às 

Grandes Opções do Plano e ao Orçamento do 

Município de Reguengos de Monsaraz relativo ao 

corrente ano económico-financeiro de 2018 

(Despacho n.º 5/GP/CPA/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Beneficiação das Piscinas Municipais Cobertas – 

Melhoria da Eficiência Energética (Proposta n.º 

28/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Beneficiação do Pavilhão Gimnodesportivo 

Municipal – Melhoria da Eficiência 

Energética(Proposta n.º 29/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Concurso Público de “Aquisição de Seguros”: Projeto 

de Decisão – Adjudicação  

(Proposta n.º 30/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Ratificação do Despacho n.º 2/GP/2018, de 11 de 

abril – Emissão de parecer nos termos do artigo 51.º, 

n.ºs 2, alínea b) e 3 da Lei n.º 111/2015, de 27 de agosto 

– isenção de IMT e de Imposto de Selo referente à 

aquisição do prédio rústico denominado “Carapetal”, 

Art. 20.º, secção 14, freguesia de Reguengos de 

Monsaraz (Proposta n.º 31/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Minuta do Protocolo de Colaboração entre a Direção 

– Geral do Património Cultural e o Município de 

Reguengos de Monsaraz para atualização do 

inventário do património classificado e em vias de 

classificação 

Aprovado por 

unanimidade 
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ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

(Proposta n.º 32/GP/2018) 

Tomada de posição sobre a ligação ferroviária Sines/ 

Caia – troço Évora/Caia  

(Proposta n.º 33/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Projeto de alteração ao Regulamento de Atribuição do 

Cartão Social do Munícipe de Reguengos de 

Monsaraz  

(Proposta n.º 34/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Interdição de construção e utilização do anexo 

existente para instalação de animal no logradouro do 

prédio sito na Rua Velha, n.º 23, em Caridade  

(Proposta n.º 35/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Interdição de construção e utilização do anexo 

existente para instalação de animal no logradouro do 

prédio sito na Urbanização Ferragial dos Fernandes, 

n.º 3, em São Marcos do Campo 

(Proposta n.º 36/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição do Cartão Social do Munícipe  

(Proposta n.º 37/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição dos apoios previstos no Cartão Social do 

Munícipe 

(Proposta n.º 38/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Subsídio anual à Associação Humanitária – 

Bombeiros Voluntários de Reguengos de Monsaraz 

(Proposta n.º 39/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

7 Maravilhas de Portugal – Aldeias 

(Proposta n.º 10/VJN/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Administração Urbanística: 

Comunicação Prévia: 

Com 

conhecimento 
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ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

- Robert Baroningg e Florbela Costa (Proc.º 25/2018) 

Administração Urbanística: 

Processo de administração urbanística a submeter a 

deliberação da Câmara Municipal: 

- Elisabete de Jesus Mitra Pacheco (Proc.º 25/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Administração Urbanística: 

Processo de administração urbanística a submeter a 

deliberação da Câmara Municipal: 

- José Serafim de Brito Batista (Proc.º 171.01 – Registo 

n.º 1548) 

Aprovado por 

unanimidade 

 

Reunião ordinária n.º 11, de dia 09/05/2018 

ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

União de Freguesias de Moura e Santo Amador – 

cedência da piscina municipal descoberta (Pedido de 

Apoio n.º 18/VMS/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Sociedade Artística Reguenguense - Secção de 

Ginástica e Trampolins: XXVII REGTRAMP e XXXI 

GIMNOSAR (Pedido de Apoio n.º 19/VMS/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Sociedade Artística Reguenguense – Secção de 

Motorismo: Baja TT Capital dos Vinhos de Portugal 

2018 (Pedido de Apoio n.º 20/VMS/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Sociedade Filarmónica Harmonia Reguenguense – 

Festival Internacional de Percussão do Alentejo 

Central (Pedido de Apoio n.º 15/VJN/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Empreitada de “Requalificação da rede em baixa de 

Reguengos de Monsaraz” – anulação de concurso 

público (Proposta n.º 34/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Candidatura do projeto “Requalificação de 

Arruamentos na União de Freguesias de Campo e 

Campinho” (Proposta n.º 35/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 
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ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

Candidatura do projeto “Regeneração Urbana da 

Praça da Liberdade – Edificado – 1.ª fase – Centro de 

Acolhimento Turístico de Reguengos de Monsaraz – 

Café Central”(Proposta n.º 36/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Ratificação do despacho de aprovação da candidatura 

para construção de Centro de Recolha Oficial de 

Animais de Companhia de Reguengos de Monsaraz  

(Proposta n.º 37/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição de dominialidade pública do caminho 

rural denominado por “Perinaldos”, sito da freguesia 

e concelho de Reguengos de Monsaraz  

(Proposta n.º 38/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Regeneração urbana do Largo da República e 

envolvente, em Reguengos de Monsaraz (Proposta n.º 

39/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Plano de Transportes Escolares – Ano letivo 

2018/2019 

(Proposta n.º 40/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Início do procedimento de alteração ao Regulamento 

dos Serviços da Componente de Apoio à Família nos 

Estabelecimentos de Educação Pré-Escolar da Rede 

Pública do Município de Reguengos de Monsaraz  

(Proposta n.º 41/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Fornecimento de refeições aos alunos das escolas de 

ensino básico do 1.º, 2.º e 3.º ciclos e educação pré-

escolar da rede pública do concelho de Reguengos de 

Monsaraz  

(Proposta n.º 42/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição do Cartão Social do Munícipe  

(Proposta n.º 43/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 
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ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

Atribuição dos apoios previstos no Cartão Social do 

Munícipe 

(Proposta n.º 44/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição dos apoios previstos no cartão social do 

munícipe: comparticipação nas despesas efetuadas 

com a aquisição de medicamentos 

(Proposta n.º 45/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Determinação do nível de conservação de prédios 

urbanos ou frações autónomas  

(Proposta n.º 10/VMS/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Feira do Livro 

(Proposta n.º 1/VMP/2018) 

Reprovado com 

4 votos contra 

do PS e 1 voto a 

favor do PSD 

Administração Urbanística: 

Processo de administração urbanística a submeter a 

deliberação da Câmara Municipal: 

- Arnaldo Jorge Carriço de Oliveira (Proc.º 31/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Administração Urbanística: 

Processo de administração urbanística a submeter a 

deliberação da Câmara Municipal: 

- João Gonçalves Gomes (Proc.º 32/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

 

Reunião ordinária n.º 12, de dia 24/05/2018 

ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

Arquivamento do processo de inquérito n.º 

22/18.5T9RMZ 

(Informação n.º 9/JUA-MAB/2018) 

Com conhecimento 
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ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

Grupo Desportivo BTT Piranhas do Alqueva: 

VIII Maratona BTT Piranhas do Alqueva 

(Pedido de Apoio n.º 21/VMS/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

CORAL – Associação Nadadores Salvadores de 

Reguengos de Monsaraz: 13.º Programa 

Nadador Salvador Júnior 

(Pedido de Apoio n.º 22/VMS/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

TVR – Trial Voz de Reguengos Associação: TVR 

– Clássicas 

(Pedido de Apoio n.º 16/VJN/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Associação Gerações do Telheiro – Bar da Fonte 

(Pedido de Apoio n.º 17/VJN/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Ratificação do despacho de aprovação da 

alteração n.º 6 ao Orçamento do Município de 

Reguengos de Monsaraz relativo ao corrente ano 

económico-financeiro de 2018 

(Despacho n.º 6/GP/CPA/2018) 

Ratificado/Aprovado 

por unanimidade 

Oferta pública para a exploração do 

restaurante/bar e esplanada do Centro Náutico 

de Monsaraz 

(Proposta n.º 40/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Normas da hasta pública para atribuição de um 

espaço para prestação de serviços e dois espaços 

em conjunto para venda de café, bebidas, comida 

rápida e gelados, na Praia Fluvial de Monsaraz, 

para a época balnear 2018 

(Proposta n.º 41/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Aceitação da doação do prédio urbano sito na 

Rua de Évora, n.º 52, em São Pedro do Corval 

(Proposta n.º 42/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 
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ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

Voto de pesar pelo falecimento de António 

Arnaut 

(Proposta n.º 43/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Programa Municipal “Férias Divertidas” – 

Edição 2018 

(Proposta n.º 46/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição do Cartão Social do Munícipe  

(Proposta n.º 47/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição dos apoios previstos no Cartão Social 

do Munícipe: comparticipação nas despesas 

efetuadas com a aquisição de medicamentos 

(Proposta n.º 48/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Projeto de ampliação do CAGIA – Canil/Gatil 

Intermunicipal da RESIALENTEJO 

(Proposta n.º 49/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Alienação de veículos em fim de vida 

(Proposta n.º 11/VMS/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Alienação de sucata  

(Proposta n.º 12/VMS/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Festas de Santo António 2018: Preços dos bilhetes 

de entrada  

(Proposta n.º 11/VJN/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Administração Urbanística: 

Processo de administração urbanística a 

submeter a deliberação da Câmara Municipal: 

- Monzagal, Lda. (Proc.º 08/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Administração Urbanística: 

Processo de administração urbanística a 

submeter a deliberação da Câmara Municipal: 

Aprovado por 

unanimidade 
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ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

- Adélia Chumbo dos Santos (Proc.º 34/2018) 

 

Reunião ordinária n.º 13 de dia 05/06/2018 

ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

Hasta Pública para a atribuição de um espaço 

para prestação de serviços e de dois espaços em 

conjunto para venda de café, bebidas, comida 

rápida, gelados, revistas, jornais e artigos de 

praia, na Praia Fluvial de Monsaraz – Época 

balnear 2018 

Espaço prestação de 

serviços (Massagens): 

Sara Isabel Isqueiro 

Godinho  

Espaços conjuntos 

para venda de café, 

bebidas(…):  Paulo 

César Lopes Leitão 

Despacho n.º 7/GP/CPA/2018 – Ratificação do 

despacho de aprovação da alteração n.º 6 ao 

Plano Plurianual de Investimentos e alteração n.º 

7 ao Orçamento do Município de Reguengos de 

Monsaraz relativo ao corrente ano económico-

financeiro de 2018 

(Despacho n.º 7/GP/CPA/2018) 

Ratificado/Aprovado 

por unanimidade 

Exercício de advocacia em regime de 

exclusividade em subordinação para o 

Município de Reguengos de Monsaraz e 

assunção do pagamento de despesas inerentes  

(Proposta n.º 44/GP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Cancelamento da garantia bancária prestada 

pela entidade adjudicatária na empreitada de 

“Recuperação do Antigo Edifício da Adega da 

Cartuxa para Destacamento Territorial da 

Guarda Nacional Republicana de Reguengos de 

Monsaraz”  

(Proposta n.º 45/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 
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Projeto de alteração ao Regulamento do 

Programa Municipal “Férias Divertidas”  

(Proposta n.º 50/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Decisão final sobre a proposta de interdição da 

construção de anexos e utilização dos anexos 

existentes para instalação de animais no 

logradouro do prédio sito na Rua Inácio Coelho 

Perdigão, n.º 2 – A, em Reguengos de Monsaraz  

(Proposta n.º 51/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição do Cartão Social do Munícipe  

(Proposta n.º 52/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição dos apoios previstos no Cartão Social 

do Munícipe 

(Proposta n.º 53/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Atribuição dos apoios previstos no Cartão Social 

do Munícipe: comparticipação nas despesas 

efetuadas com a aquisição de medicamentos 

(Proposta n.º 54/VP/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Direito à ocupação das lojas n.º 12 e 17 do 

Mercado Municipal de Reguengos de Monsaraz 

(Proposta n.º 13/VMS/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 

Administração Urbanística: 

Comunicação Prévia: 

- Rui Manuel dos Santos Paixão (Proc.º 35/2018) 

Com conhecimento 

Administração Urbanística: 

Processo de administração urbanística a 

submeter a deliberação da Câmara Municipal: 

- Nuno Miguel dos Santos Lavaredas (Proc.º 

39/2018) 

Aprovado por 

unanimidade 
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III. Objetivos e Programa Fundamentais da Gestão Municipal 

 

Objetivo 1 - Políticas sociais de proximidade 

 

SOLIDARIEDADE 

Medidas de apoio social 

 

Dia de Campo com muita música no Parque Campinho 

Convívio decorreu em Campinho  

O Parque Campinho recebeu no dia 26 de maio a sétima edição do Dia de Campo. Centenas de pessoas das 

associações e instituições sociais do concelho de Reguengos de Monsaraz estiveram na localidade de Campinho 

a conviver e a divertir-se.  

O programa integrou um almoço partilhado e a atuação de grupos de cante alentejano, música popular e 

instrumental, cante coral e fado. Nesta iniciativa houve ainda teatro, atividades lúdicas de idosos e ginástica. 

O Dia de Campo foi um evento organizado pela MOVIREG – Associação de Voluntariado em Movimento de 

Reguengos de Monsaraz e pelo Grupo Coral Os Bel’Aurora de Campinho, com o apoio do Município de 

Reguengos de Monsaraz, União das Freguesias de Campo e Campinho, Centro de Atividades Ocupacionais da 

Santa Casa da Misericórdia de Reguengos de Monsaraz, Fundação Maria Inácia Vogado Perdigão Silva, 

CARMIM e Adega do Calisto. 
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Objetivo 2 - Qualidade de Vida e Ambiente 

 

ANOSSACULTURA 

Desenvolvimento da identidade cultural 

 

Presidentes das autarquias que integram a ATLA assistiram ao concerto de Primavera em Reguengos 

de Monsaraz 

Concerto com o pianista Enrico Intra, grupo Monda e Pedro Mestre com o Grupo Coral da Casa do 

Povo de Reguengos de Monsaraz 

No dia em que o Parque da Cidade celebrou o sétimo aniversário, 15 de maio, recebeu um concerto com o pianista 

italiano Enrico Intra, compositor e diretor de La Civica Jazz Band, o grupo Monda e Pedro Mestre com o Grupo Coral 

da Casa do Povo de Reguengos de Monsaraz. Neste evento intitulado Concerto de Primavera ATLA à Luz das Estrelas 

estiveram todos os presidentes das 13 autarquias portuguesas e espanholas que integram a ATLA – Associação 

Transfronteiriça de Municípios Lago Alqueva, assim como uma delegação italiana do Lago de Iseo, constituída por 

cerca de 50 pessoas e liderada por Riccardo Venchiarutti, Presidente da Câmara Municipal de Iseo e da NEUlakes – 

Network of European Lakes.  

Enrico Intra tem mais de meio século de carreira e é considerado um dos mais importantes compositores europeus de 

Jazz. Com mais de duas dezenas de discos editados, a sua música desafia os padrões formais, misturando blues com jazz 

e música sacra. Para além dos concertos, na sua carreira tem também sido diretor de orquestra em vários programas de 
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televisão. O grupo Monda, constituído por Jorge Roque (voz e guitarra), Herlander Medinas (voz e contrabaixo) e 

Pedro Zagalo (piano), apresenta uma abordagem contemporânea ao Cante Alentejano. O seu primeiro disco, homónimo, 

contou com a participação de Rui Veloso e Katia Guerreiro. Pedro Mestre e o Grupo Coral da Casa do Povo de 

Reguengos de Monsaraz cantaram algumas das músicas mais conhecidos do cancioneiro alentejano. Cantor e ensaiador 

do grupo, Pedro Mestre tem dedicado a sua vida à música tradicional alentejana, desenvolvendo vários projetos nas 

áreas da viola campaniça e na recolha etnográfica, possuindo já um considerável acervo audiovisual. O Concerto de 

Primavera ATLA à Luz das Estrelas foi organizado pelo Município de Reguengos de Monsaraz, pela ATLA – 

Associação Transfronteiriça de Municípios Lago Alqueva e pela NEUlakes. 

 
 

 

Apresentações de livros, música, desporto, gastronomia e turismo na Feira do Livro 

Cerca de seis mil livros no Pavilhão Multiusos do Parque de Feiras e Exposições  

A 22ª edição da Feira do Livro de Reguengos de Monsaraz decorreu entre os dias 21 e 29 de abril no Pavilhão 

Multiusos do Parque de Feiras e Exposições e teve cerca de seis mil livros para aquisição pelo público. A Feira 

do Livro teve as apresentações dos livros “Escola das Artes – A Magia dos Sonhos”, de Sara Rodi, “Sons da 

minha vida”, de Francisco Farinha, “Que cores têm as tuas palavras”, de Susana Pedro, “António Ramalho 

Eanes”, de Nelson Mingacho, e “Clara e o Segredo do Grande Lago”, de Ana Teresa Gonçalves. O programa 

integrou também a atuação do coro infantil Os Traquinas, aulas abertas da Tuna e do Clube de Teatro da 

Universidade Popular Túlio Espanca, uma sessão de musicoterapia para pessoas com deficiência e cuidadores 

dinamizada por Sara Reinaldo, o XIII Torneio Cidade de Reguengos em Minibasquete e “Leitura com Mimos” 

para bebés entre os 6 e os 36 meses, por Rita Mories. A Associação de Hotéis Rurais de Portugal organizou um 

workshop de “Cozinha Local” e uma conferência intitulada “Potencial do Território”, enquanto o Instituto 

Nacional de Investigação Agrária e Veterinária promoveu a ação de formação e sensibilização teórica “Xylella 

fastidiosa: o que é, e como prevenir”, destinada a agricultores, associações de produtores e técnicos do setor 

produtivo.  

Durante a Feira do Livro estiveram patentes várias exposições no Pavilhão Multiusos, nomeadamente com 

trabalhos dos alunos do 5º e do 6º ano da Escola Básica nº 1 de Reguengos de Monsaraz, das crianças das 
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Atividades de Animação e de Apoio à Família, das crianças do Programa “Páscoa Ativa” e origamis do CAO 

da Santa Casa da Misericórdia de Reguengos de Monsaraz. 

 

Exposição de pintura “Os moldavos pintam Portugal” esteve patente na biblioteca municipal 

 

Mostra apresentou 70 obras de artistas plásticos moldavos estabelecidos em Portugal 

A Biblioteca Municipal de Reguengos de Monsaraz teve patente entre os dias 6 de maio e 6 de junho a exposição 

“Os moldavos pintam Portugal”. Esta mostra de artistas plásticos moldavos estabelecidos em Portugal é 

dedicada ao 25º aniversário do estabelecimento das relações diplomáticas moldavo-portuguesas. 

Na exposição, que esteve também patente na Assembleia da República, estiveram 70 obras dos artistas Valentin 

Gutu, Alina Palamarciuc, Irina Săndulescu, Mihaela Popa, Nicoleta Săndulescu, Constatin Botezat, Cătălina 

Săndulescu, Valeriu Ticu e Vladimir Onica. A mostra foi inaugurada no dia 6 de maio por José Calixto, 

Presidente da Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz, e por Dumitru Socolan, Embaixador da 

República da Moldávia, seguindo-se a atuação de artistas moldavos e um lanche com a gastronomia deste país. 

Reguengos de Monsaraz tem cerca de 150 cidadãos moldavos a residir no concelho, constituindo-se como a 

maior comunidade estrangeira. Nos últimos anos têm-se realizado encontros de confraternização com a 

comunidade moldava que participa regularmente nas iniciativas da autarquia, como no ano passado com a 

organização de uma mostra gastronómica na Feira de Vinhos ViniReguengos, durante a ExpoReg – Exposição 

de Atividades Económicas. 
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Xailes bordados à mão em exposição em Monsaraz 

Mostra está patente até 1 de julho na Igreja de Santiago – Galeria de Arte 

A Igreja de Santiago – Galeria de Arte, em Monsaraz, tem patente desde 12 de maio até 1 de julho a exposição 

“Xailes de Coração”, de Matilde Ornelas. Esta mostra organizada pelo Município de Reguengos de Monsaraz 

integra o ciclo de exposições Monsaraz Museu Aberto e pode ser apreciada diariamente entre as 9h30 e as 12h30 

e das 14h às 18h. 

A exposição apresenta 13 xailes bordados à mão por Matilde Ornelas, artista natural de Monte do Trigo, no 

concelho de Portel, que diz que “desde muito nova tive nas minhas mãos a arte de criar. A paixão começou há 

alguns anos assistindo às noites de Fado, sempre acompanhada pelos amigos”.  

Matilde Ornelas afirma que cada xaile “tem um significado, uma simbologia, são trabalhados para serem parte 

de um momento e muitas vezes são utilizados para decorar as salas das noites de Fado”. Todos as peças têm um 

nome e na exposição em Monsaraz poderão ser apreciados, entre outros, os xailes “Sonhos de Princesa”, “Flor 

de luz”, “Guitarra Portuguesa”, “Amália”, “Viola de Fado” e “Laços de Amor”. 
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Dois quadros de Demóstenes Espanca doados ao Município de Reguengos de Monsaraz 

Autorretrato de 1948 e pintura de Demóstenes Espanca feita em 1993 por Vitor Cameirão  

Dois quadros do espólio de Demóstenes Espanca foram doados no dia 6 de abril ao Município de Reguengos de 

Monsaraz pela viúva do pintor, Rosa Espanca, e pela sobrinha, Maria Ribeiro. Os bens doados são um 

autorretrato de 1948 e uma pintura de Demóstenes Espanca feita em 1993 pelo pintor reguenguense Vitor 

Cameirão. Os quadros destinam-se a iniciativas culturais organizadas pela autarquia, como por exemplo 

homenagens e exposições de artistas do concelho.  

Demóstenes Espanca residiu em Reguengos de Monsaraz desde maio de 1934 até data do seu óbito, em 6 de 

novembro de 1993. Natural de Évora, onde nasceu no dia 1 de abril de 1908, ainda criança foi viver com o seu 

tio, João Maria Espanca, pai da poetisa Florbela Espanca, em Vila Viçosa. Durante a sua infância, rodeado de 

familiares de grande sensibilidade artística, cedo despertou para a expressão plástica com forte paixão pelo 

desenho e pela pintura, principalmente caricatura e fotografia. 

Demóstenes Espanca foi um autodidata, pois não tinha possibilidade de frequentar qualquer curso das Belas 

Artes, tendo aprendido em visitas a exposições, consultando livros e sobretudo através da observação. Colaborou 

em jornais de Évora e de Estremoz e fazia gratuitamente os programas dos espetáculos cinematográficos, 

artisticamente desenhados e legendados para a empresa Éden Teatro, que eram utilizados como publicidade e 

espalhados pelas montras das casas comerciais.Em 1934 veio viver para Reguengos de Monsaraz para trabalhar 

como empregado de balcão numa casa comercial e depois como escriturário. Passados oito anos foi para o Grémio 

da Lavoura de Reguengos de Monsaraz onde trabalhou mais 37 anos até se reformar, tendo exercido as funções 

de guarda-livros e de técnico de contas.  

Demóstenes Espanca sempre teve uma grande admiração por Monsaraz e em 1975 ficou à frente da sua Junta 

de Turismo para dar a conhecer a vila medieval. Foi também devido a Monsaraz que conheceu e ficou amigo do 

pintor João Barata, que lhe ofereceu um cavalete e um estojo de desenho ao saber que Demóstenes Espanca 

pintava as suas telas numa cadeira. 
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Acompanhando João Barata nas sessões de pintura em Monsaraz, dele recebeu conhecimentos técnicos que 

influenciaram e enriqueceram a sua pintura. Demóstenes Espanca conhecia toda a toponímia e riqueza da vila 

medieval, a luz refletida dos brancos luminosos das paredes caiadas do casario em contraste com as muralhas, 

as ruas calcetadas com xisto, mas também pintou com rigor os motivos alentejanos, as figuras típicas e as fainas 

agrícolas. As suas obras tornaram-se conceituadas, apreciadas e disputadas por muitos colecionadores. 

  

  

 

 

EDUCAR E FORMAR 

Ações dirigidas às crianças e jovens 
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Projeto + Sucesso vai combater o insucesso e o abandono escolar em Reguengos de Monsaraz 

Investimento de 373 mil euros cofinanciado em 85 por cento pelos fundos comunitários 

O Município de Reguengos de Monsaraz está a implementar o projeto + Sucesso durante três anos para 

combater o insucesso e o abandono escolar nos alunos desde o 1º Ciclo do Ensino Básico até ao Secundário. O 

projeto está a ser desenvolvido em conjunto com o Agrupamento de Escolas de Reguengos de Monsaraz, 

representa um investimento de 373 mil euros e é cofinanciado em 85 por cento no âmbito de uma candidatura 

efetuada através da CIMAC – Comunidade Intermunicipal do Alentejo Central aos fundos comunitários que 

recebeu a melhor avaliação da região Alentejo. 

Através do + Sucesso pretende-se igualmente reforçar a articulação entre os membros da comunidade educativa 

e apoiar as famílias e os alunos na sua integração escolar. Assim, o projeto terá cinco ações que vão ser 

desenvolvidas por uma equipa constituída por licenciados em Psicologia, Educação Básica, Teatro e Serviço 

Social. 

A primeira ação foi a constituição de um gabinete de apoio multidisciplinar, localizado na antiga Casa dos 

Juízes, que apresente uma resposta complementar à da escola na criação de uma dinâmica de trabalho que 

contribua para o sucesso escolar dos alunos referenciados. O projeto + Sucesso vai implementar também uma 

mediateca itinerante que percorrerá as freguesias rurais do concelho, possibilitando a promoção de literacias às 

crianças e jovens durante todo o ano, em articulação com a comunidade envolvente. 

Outra ação visa a orientação parental e terá workshops e seminários para apoiar as famílias no percurso escolar 

dos seus educandos e fornecer-lhes as ferramentas necessárias para que os possam acompanhar e compreender 

o seu desenvolvimento socio-afetivo e escolar. A quarta ação, intitulada “ConCentra-te”, tem como objetivo 
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criar uma resposta diferenciada em contexto de sala de aula que promova novos estilos de trabalho e novos 

ritmos, de forma a capacitar os alunos e a promover o sucesso escolar. 

A última ação do projeto, “Oficina de Expressões”, pretende contribuir para a evolução positiva dos processos 

de socialização, através do contacto com as artes performativas. 
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Laços azuis nas paredes da autarquia e das juntas de freguesia no Mês da Prevenção dos Maus-

tratos Infantis 

Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Reguengos de Monsaraz convidou população a vestir 

peça de roupa azul 

Os edifícios da Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz e das juntas de freguesia tiveram laços azuis nas 

paredes durante o mês de abril para assinalar o Mês Internacional da Prevenção dos Maus-tratos Infantis. Esta 

iniciativa da Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Reguengos de Monsaraz em conjunto com o 

Município de Reguengos de Monsaraz e as juntas de freguesia do concelho visou alertar e sensibilizar a 

população para os maus-tratos contra crianças e jovens. 

No dia 27 de abril foi organizado o “Dia de Vestir Azul”, iniciativa que convidou toda a população a vestir uma 

peça de roupa de cor azul e em que os alunos do Agrupamento de Escolas de Reguengos de Monsaraz formaram 

em cada escola um laço humano azul. Os alunos do Pré-escolar também participaram criando o seu “boneco 

das preocupações”, que tem como objetivo ser um amigo das crianças a quem elas contam as suas preocupações 

para deixarem de ter medos, sobretudo na hora de dormir. Neste dia foram também distribuídos folhetos 

informativos para divulgar a história do laço azul. 

A Campanha do Laço Azul iniciou-se em 1989, na Virgínia, Estados Unidos da América, quando uma avó, 

Bonnie W. Finney, atou uma fita azul à antena do seu carro para fazer com que as pessoas se questionassem. A 

história que Bonnie Finney contou aos elementos da comunidade que se revelaram curiosos foi trágica e sobre 

maus-tratos à sua neta, os quais já tinham morto o seu neto de forma brutal. A escolha da cor azul foi para não 

esquecer os corpos batidos e cheios de nódoas negras dos seus dois netos e para a lembrar constantemente para 
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a sua luta na proteção das crianças contra os maus-tratos. Esta história demonstra como um único cidadão 

consegue despertar as pessoas no mundo para as consequências dos maus-tratos contra as crianças, para a sua 

prevenção e para a defesa e proteção dos seus direitos. 

A Organização Mundial de Saúde define os maus-tratos infantis como o abuso ou negligência que ocorrem em 

crianças com idade inferior a 18 anos, incluindo todos os tipos de abusos físico, emocional, sexual, negligência 

e exploração comercial ou outra, que resulte em dano real ou potencial para a saúde da criança, a sua 

sobrevivência, desenvolvimento ou dignidade no contexto de uma relação de responsabilidade, confiança ou 

poder. 

 

ESPIRITODESPORTIVO 

Incentivo das práticas desportivas 

 

Rui Rocha venceu prova do Campeonato de Portugal de Trial 4x4 disputada em Reguengos de 

Monsaraz 

Maior competição nacional de trial 4x4 disputou-se pela primeira no sul do país 

A maior competição do trial 4x4 português realizou-se pela primeira vez na sua história a sul do rio Tejo, 

nomeadamente em Reguengos de Monsaraz. A segunda prova do Campeonato de Portugal de Trial 4x4 

decorreu no dia 15 de abril na Herdade das Areias, junto ao Grande Lago Alqueva, e contou com 20 equipas em 

pista divididas por 5 categorias. Depois de três horas de corrida na pista de 2,5 quilómetros de extensão, Rui 
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Rocha (Team Rj4x4) cortou a meta em primeiro. A equipa de Arouca levou para casa a medalha de ouro em 

termos Absolutos e também na classe Proto. 

Cláudio Ferreira (Auto Higino), campeão em título da Classe Super Proto, venceu em Reguengos de Monsaraz 

com o seu Crawler Mercedes. Em Extreme, Pedro Alves venceu com uma volta de vantagem sobre o adversário 

direto, na classe Promoção, Fábio Ferreira conquistou o primeiro lugar e em UTV/Buggy foi Marco Melo a 

receber a medalha de ouro. 

Esta prova do Campeonato de Portugal de Trial 4x4 foi organizada pelo TVR – Trial Voz de Reguengos, pela 

Federação Portuguesa de Automobilismo e Karting, pelo Município de Reguengos de Monsaraz e pelo Trilhos 

do Norte – Clube Todo-o-Terreno. Na véspera da competição, as viaturas estiveram em parque fechado na Praça 

da Liberdade, onde à noite atuou o grupo de música tradicional Amigos do Guadiana.  
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Praia fluvial de Monsaraz recebeu a primeira prova de Swimrun do Grande Lago Alqueva 

Segunda prova do circuito nacional de Swimrun teve mais de uma centena de atletas 

A praia fluvial de Monsaraz recebeu no dia 13 de maio a primeira prova de Swimrun do Grande Lago Alqueva. 

O Alqueva Swimrun foi a segunda competição do circuito nacional da modalidade e teve mais de uma centena 

de atletas em competição. Pedro Silva Gomes foi o vencedor da prova standard, ao correr 21,2 quilómetros e 

nadar 4,1 quilómetros em 11 percursos de corrida e igual número de natação em 3h13m56s, mais de vinte 

minutos à frente do segundo classificado. Nesta prova houve também competição em duplas e teve como 

vencedores Filipe Dias e Rui Dolores com 3h40m27s. 

Na prova de distância curta/sprint do Alqueva Swimrun os atletas correram 9 quilómetros e nadaram 1,4 

quilómetros, alternando em cinco percursos de corrida e quatro de natação. O vencedor desta prova foi Rui 

Martins com 1h25m44s. 

Os atletas destas provas percorreram um trajeto que envolveu múltiplas transições entre a natação no Grande 

Lago Alqueva e a corrida em trilhos nas proximidades de Monsaraz e de Mourão. As provas tiveram início e a 

meta na praia fluvial de Monsaraz. 

O Swimrun resulta da combinação de corrida de montanha e natação em águas abertas. Esta competição de 

endurance exige velocidade, resistência e estratégia, com todo o percurso a ser feito com o material com que se 

começa a prova. 

O desporto surgiu em 2006, quando a prova Otillo (que significa de Ilha para Ilha), se realizou pela primeira 

vez na Suécia. Esta nova modalidade resultou de uma estranha aposta entre amigos, que abraçaram o desafio 
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de correr ao longo das várias ilhas do Arquipélago de Estocolmo e nadar entre elas numa distância total de 75 

km. 

O Alqueva Swimrun foi organizado pela Associação Swimrun Portugal e pelo Município de Reguengos de 

Monsaraz. O Swimrun Portugal Series, circuito nacional da modalidade, teve a primeira prova no Rio Zêzere, 

a segunda no Grande Lago Alqueva, seguindo a competição para os Açores, Serra da Arrábida e termina em 

novembro na Madeira. 
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Tiago Reis venceu a Baja TT Reguengos de Monsaraz Capital dos Vinhos de Portugal 

Mais de 180 pilotos lutaram pela vitória em Reguengos de Monsaraz  

Tiago Reis num Mitusbishi Racing Lancer venceu a Baja TT Reguengos de Monsaraz Capital dos Vinhos de 

Portugal que decorreu entre os dias 25 e 27 de maio em Reguengos de Monsaraz. Mais de 180 pilotos em 

automóveis, motos, quads e SSV disputaram a vitória nesta prova do Campeonato Nacional de Todo-o-Terreno 

organizada pela Secção de Motorismo da Sociedade Artística Reguenguense com o apoio do Município de 

Reguengos de Monsaraz. 

Na classe T2 venceu a dupla formada por Edgar Condenso e Nuno Silva e na categoria T8 ganhou César e 

Filipa Sequeira. No Desafio Total Mazda a vitória foi para Bruno Oliveira/Paulo Marques e na Taça de Portugal 

de TT triunfou Simão Comenda com Luís Couto. Nas motas venceram os campeões nacionais António Maio, 
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em Yamaha, e Arnaldo Martins, em Suzuki, nos quad. Marco Silva navegado pelo seu pai João Silva aos 

comandos de um Can-Am sagrou-se vencedor na disciplina dos SSV e no Troféu Can-Am. Bruno Borrego, 

piloto da KTM, triunfou na classe TT3 e Martim Ventura ganhou tanto a Classe TT1 como a Júnior. Entre os 

veteranos a vitória foi conquistada por Armindo Neves (Honda), enquanto Rui Cebola (KTM) venceu a Classe 

Promoção.  

Na categoria TT2, disputada por máquinas sem Turbocompressor, a vitória pertenceu este ano pela quarta vez 

a Mário Franco, que triunfou também na Classe Open da Taça Yamaha YXZ 1000. Entre os concorrentes da 

Classe Stock a vitória pertenceu ao estreante Nuno Santa Bárbara. No Troféu Polaris, Sérgio Bandeira foi o 

mais rápido entre os turbo, e Alexandre Silva venceu entre os RZR de motor atmosférico. 

Esta foi a trigésima edição da segunda prova mais antiga do calendário do todo-o-terreno e uma das maiores 

manifestações desportivas realizadas no Alentejo, juntando anualmente milhares de pessoas durante o prólogo 

e nos dois setores seletivos da competição.  

Este ano, Reguengos de Monsaraz recebeu no dia 25 de maio a primeira apresentação mundial do Rali Dakar 

2019, pois o Dakar World Tour arrancou em Portugal. A Baja TT Reguengos de Monsaraz Capital dos Vinhos 

de Portugal foi a terceira etapa do nacional de automóveis e a quarta do calendário de motos, quads e SSV. 

Nesta edição, a maior parte dos 139 quilómetros da prova foram no concelho de Reguengos de Monsaraz, num 

percurso que teve 40 por cento de novos troços e uma zona espetáculo, nomeadamente nas imediações da praia 

fluvial de Monsaraz, local onde se disputou o prólogo de 8 quilómetros. 

Pelo segundo ano, a baja teve uma cerimónia de partida no centro da cidade. Na tarde de sexta-feira realizaram-

se as verificações técnicas e à noite todas as viaturas passaram pelo palanque instalado na Praça da Liberdade, 

numa festa que terminou com um espetáculo de fogo de artifício. Nesta cerimónia foram homenageados Paulo 

Romão, vencedor da primeira edição da prova de Reguengos de Monsaraz em 1989 e que regressou ao volante 

de um SSV, e Miguel Barbosa, que foi campeão nacional de todo-o-terreno e vencedor deste rally em 2002, 2003, 

2005, 2008, 2011, 2012, 2013, 2014 e 2015. 

Esta edição da Baja TT Reguengos de Monsaraz Capital dos Vinhos de Portugal teve mais dois troféus. 

Destinado aos automóveis, o Troféu Terras do Grande Lago Alqueva foi organizado pela Secção de Motorismo 

da Sociedade Artística Reguenguense e pelo Motor Club Villafranca de los Barrios (Espanha) e contemplou a 

realização de duas provas, nomeadamente a Baja TT de Reguengos de Monsaraz e o Rally TT Baja Dehesa de 

Extremadura, que decorreu nos dias 9 e 10 de Junho em Espanha. Este troféu atribuiu 10 mil euros em prémios 

aos três primeiros da classificação geral das categorias T1 e T2. 

O Troféu Casa Valadas deu prémios aos três pilotos melhor classificados em moto e quad do concelho de 

Reguengos de Monsaraz. A organização ofereceu também vouchers de alojamento de um fim de semana aos 

vencedores das categorias auto, moto, quad e SSV em unidades de turismo do concelho, nomeadamente na Casa 

do Avô Zezinho, Casa Dona Antónia, Casa da Tia Anica, Horta da Moura, Hospedaria Os Condes, Hotel São 

Lourenço do Barrocal, Monte da Avó Chica, Reguengos Hotel, Residencial O Gato e Solar de Alqueva. 
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Objetivo 3 

Desenvolvimento Económico Sustentável 
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TURISMO 

Exploração do potencial turístico 

José Calixto participou no XIII Fórum Internacional de Turismo 

 

Painel sobre o crescimento do turismo em Portugal 

José Calixto, Presidente da Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz, participou no dia 4 de abril no XIII 

Fórum Internacional de Turismo, que decorreu em Vila Nova de Gaia. O autarca explicou as potencialidades 

turísticas do concelho no painel “Crescimento do turismo português: como partilhar o sucesso”, moderado por 

Luís Castro, jornalista e editor da RTP, que teve também as participações de Tim Fairhurst, da European 

Tourism Association, Manoel Batista, Presidente da Câmara Municipal de Melgaço, Rui Santos, Presidente 

da Câmara Municipal de Vila Real, e de Carlos Bernardes, Presidente da Câmara Municipal de Torres Vedras. 

Durante o painel foi visionado um filme com os 10 valores turísticos do concelho de Reguengos de Monsaraz, 

nomeadamente a gastronomia, vinhos e enoturismo, a vila medieval de Monsaraz, o astroturismo, o Lago 

Alqueva, a paisagem e a natureza, as mantas de Reguengos, a história e o megalitismo, o Cante Alentejano e a 

olaria de S. Pedro do Corval. José Calixto afirmou sobre este tema que “os valores do nosso turismo estão sempre 

refletidos no grande envolvimento das comunidades locais e na preservação do património”. 

O XIII Fórum Internacional de Turismo foi promovido pelo IPDT - Instituto de Planeamento e 

Desenvolvimento do Turismo e este ano foi subordinado ao tema “Turismo em 2018: como partilhar o sucesso 

do turismo”. 
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Marca Reguengos de Monsaraz – Capital dos Vinhos de Portugal foi promovida na China 

Campanha internacional vai estar nos próximos meses no Brasil, em França e na Polónia 

O Município de Reguengos de Monsaraz está a desenvolver uma campanha internacional para promover a 

marca Reguengos de Monsaraz - Capital dos Vinhos de Portugal. A autarquia teve de 16 a 18 de maio um 

stand na feira de turismo ITB China, em Shanghai, onde realizou contactos com operadores de viagens e com o 

público em geral para promover a marca territorial e as potencialidades turísticas do concelho. 

As ações de divulgação estão a ser desenvolvidas conjuntamente com o Turismo de Portugal e a ARPTA – 

Agência Regional de Promoção Turística do Alentejo. O espaço promocional que esteve na China foi visitado 

por centenas de pessoas, entre as quais o Cônsul-Geral de Portugal em Shanghai, João Pedro Fins do Lago e o 

Delegado da AICEP em Shanghai, Mário Quina, a quem foi apresentado o Programa de Promoção Territorial 

de Reguengos de Monsaraz – Capital dos Vinhos de Portugal. 

A campanha internacional de divulgação da marca vai estar ainda este ano no Brasil no VIII Congresso Latino-

americano de Enoturismo e na feira ABAV Expo, e em França nas feiras IFTM Top Resa e na Fête des 
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Vendanges de Montmartre. A autarquia vai ainda realizar ações de promoção com agentes dos setores dos 

vinhos e do turismo em Varsóvia, na Polónia. 

Este ano, a marca Reguengos de Monsaraz – Capital dos Vinhos de Portugal já foi promovida em Espanha na 

FITUR Madrid e na Alemanha na ITB Berlim e num workshop gastronómico em Hamburgo. Reguengos de 

Monsaraz tem atualmente cerca de quatro mil hectares de vinhas e é a maior das oito sub-regiões vitivinícolas 

do Alentejo, integrando 10 produtores de vinho, nomeadamente a CARMIM, Esporão, Casa de Sabicos, 

Ervideira, Monte dos Perdigões, Adega José de Sousa, Luis Duarte Vinhos, Adega do Calisto, Monte das Serras 

e São Lourenço do Barrocal que produzem mais de 25 milhões de litros de vinho por ano. 
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Esther Mahlangu vai pintar peças de olaria do Centro Oleiro de S. Pedro do Corval 

Artista sul-africana esteve no concelho de Reguengos de Monsaraz 

A artista sul-africana Esther Mahlangu visitou no dia 4 de maio o Centro Oleiro de S. Pedro do Corval para 

conhecer as peças produzidas nas olarias desta localidade do concelho de Reguengos de Monsaraz. Esther 

Mahlangu foi recebida por José Calixto, Presidente da Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz, esteve 

acompanhada por Alexandra de Cadaval e escolheu algumas peças para pintar. 

A artista tem 82 anos e pertence à comunidade Ndebele, constituída por cerca de 700 mil pessoas que habitam 

maioritariamente na região de Pretória. Ao contrário de muitas tribos da Africa do Sul, os Ndebele conseguiram 

preservar as suas tradições ao longo dos séculos e a herança artística é passada de mães para filhas. 

A pintura Ndebele é desenhada à mão-livre, sem medições ou esboços, utilizando tintas brilhantes que dão um 

grande colorido aos trabalhos. Apesar de parecerem simples, a abstração geométrica revelada pelas pinturas é 

enfatizada pela constante repetição e simetria de formas tão simples que tornam todo o trabalho bastante 

complexo. No século XIX, a arte alargou-se dos tecidos às pinturas murais decorativas. 

Esther Mahlangu começou a pintar aos 10 anos de idade, foi a primeira artista Ndebele a transpor os murais 

para telas e tem mostrado os seus trabalhos ao mundo. Mahlangu continua a pintar de acordo com a sua tradição 

e aplicou os seus desenhos a objetos, como telas, esculturas, cerâmicas, automóveis e aviões, com as suas pinturas 
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em veículos Fiat e BMW e num avião da British Airways. A artista está em Portugal a participar no Festival 

Évora África, que decorre em vários locais emblemáticos do país, entre os quais o Palácio dos Duques de 

Cadaval, em Évora, onde criará um mural sobre o evento. 

 

  

 

 

 



 

MUNICÍPIO DE REGUENGOS DE MONSARAZ 

Assembleia Municipal 

ATA N.º 4/2018     —      28 de junho de 2018   Página 49 de 269 

 

 

 

 

 

Confraria Gastronómica do Alentejo realizou Cabido Geral Ordinário de Primavera em Reguengos 

de Monsaraz 

Programa incluiu visita à vila medieval de Monsaraz 

A Confraria Gastronómica do Alentejo realizou o Cabido Geral Ordinário de Primavera no dia 19 de maio no 

Auditório Municipal de Reguengos de Monsaraz. Após a reunião decorreu uma visita a Monsaraz e um almoço 

na CARMIM.  

A Confraria Gastronómica do Alentejo é uma associação que tem como objetivo a investigação e divulgação do 

património gastronómico do Alentejo. Entre outros projetos, a confraria editou um estudo e compilação 

intitulado “Carta Gastronómica do Alentejo” com mais de mil receitas para reavivar a riqueza da gastronomia 

alentejana.  
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Monsaraz recebeu encontro mundial de automóveis Bugatti 

40 modelos Bugatti de 1924 a 1951 percorreram a região do Grande Lago Alqueva 

Monsaraz recebeu no dia 7 de maio o Overseas Bugatti Meeting. O encontro mundial de automóveis Bugatti 

levou 40 veículos à vila medieval, o mais antigo, de 1924, foi um Bugatti T 35 Grand Prix de Lyon, e o mais 

recente, de 1951, um Bugatti T 101 Antem. 

Os participantes estacionaram as viaturas nas ruas de Monsaraz, depois visitaram a vila, degustaram produtos 

regionais na Praça de Armas do Castelo e ouviram Cante Alentejano com as atuações do Grupo Coral da 

Freguesia de Monsaraz e do Grupo Coral da Casa do Povo de Reguengos de Monsaraz. Seguiu-se o almoço no 

Hotel São Lourenço do Barrocal e o passeio prosseguiu para os concelhos de Mourão e de Portel. 

Este ano, o Overseas Bugatti Meeting decorreu de 2 a 8 de maio no Alentejo, com vários passeios pela região. 

Neste encontro mundial da marca francesa participaram viaturas Bugatti modelos T30, T35, T37 e T39, todos 

de 1925, T35, T38/43, T37 GP, T40, T35 A e T35 B de 1926, T37 A, T35 e T37 de 1927, T40, T44, T35 B e 

T35 C de 1928, T37, T44 e T35 C/51 de 1929 e um T49 de 1930. De 1931 puderam ser apreciados os modelos 

T51, T40 e T49, de 1933 esteve um T51, de 1934 participaram um T57 Stelvio e um T55, de 1935 um T57 SC, 

de 1936 um T57 Atalante, de 1937 um T57 Cabiolet Graber e de 1939 um T57 C e um T57 C Stelvio Cabriolet 

by Gangloff. Os Bugatti que participaram no encontro mundial vieram do Luxemburgo, Itália, França, Reino 
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Unido, Estados Unidos da América, Alemanha, Suíça, Holanda, Japão, Bélgica, Suécia, Nova Zelândia, 

Austrália e Roménia.  

As viaturas partiram sempre de Évora e o primeiro passeio, com 262 quilómetros de percurso, realizou-se no 

dia 3 de maio nas estradas da região norte do Alentejo, com visitas a Arraiolos e ao produtor de vinhos Monte 

da Ravasqueira. No dia seguinte, os Bugatti efetuaram 295 quilómetros com passagens por Troia e pela Praia 

da Comporta. No dia 5 de maio, o encontro mundial de automóveis Bugatti integrou um percurso de 123 

quilómetros com visitas a Vila Viçosa, Estremoz e à cidade de Évora. No penúltimo dia, os participantes fizeram 

270 quilómetros num passeio pela Serra de São Mamede, Marvão e a Coudelaria de Alter, e no dia 7 de maio 

percorreram 184 quilómetros pela região do Grande Lago Alqueva. 
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Reguengos de Monsaraz assinalou Dia Internacional dos Monumentos e Sítios 
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Programa comemorativo intitulou-se “Moldar o futuro com o saber do passado” 

O Dia Internacional dos Monumentos e Sítios foi assinalado entre os dias 18 e 22 de abril pelo Município de 

Reguengos de Monsaraz com um programa de atividades intitulado “Moldar o futuro com o saber do passado”. 

Nesses dias, todos os monumentos de Monsaraz tiveram entradas gratuitas, assim como o Museu do Fresco e 

a Casa da Inquisição – Centro Interpretativo da História Judaica de Monsaraz.  

O programa integrou também uma visita guiada noturna à vila medieval e jogos tradicionais para as crianças 

na Escola Básica e Jardim-de-infância de S. Pedro do Corval e na Escola Básica e Jardim-de-infância de 

Perolivas.  

O Dia Internacional dos Monumentos e Sítios foi criado pelo ICOMOS a 18 de abril de 1982 e aprovado pela 

UNESCO no ano seguinte. Esta comemoração tem como objetivo sensibilizar o público para a diversidade e 

vulnerabilidade do património, bem como para o esforço envolvido na sua proteção e conservação. 

Este ano, o Dia Internacional dos Monumentos e Sítios foi celebrado sob o mote “Património Cultural: de 

geração em geração”. Em Portugal é organizado pela Direção-Geral do Património Cultural e teve mais de 800 

iniciativas em cerca de 80 municípios. 

 

DINAMIZAR 

Dinamização da Atividade Económica 
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Centro Oleiro de S. Pedro do Corval com 13 olarias na Festa Ibérica da Olaria e do Barro 

Iniciativa decorreu de 24 a 27 de maio em Salvatierra de los Barros 

A 24ª edição da Festa Ibérica da Olaria e do Barro decorreu entre os dias 24 e 27 de maio em Salvatierra de los 

Barros, na Extremadura espanhola, com a participação de 13 olarias do Centro Oleiro de S. Pedro do Corval. 

Este certame organizado pelo Município de Reguengos de Monsaraz, Ayuntamiento de Salvatierra de los 

Barros e Junta de Freguesia de Corval une os dois maiores centros oleiros da Península Ibérica, nomeadamente 

S. Pedro do Corval, no concelho de Reguengos de Monsaraz, e Salvatierra de los Barros. 

Para além das olarias de S. Pedro do Corval, participaram nesta edição da Festa Ibérica da Olaria e do Barro 

mais 12 olarias portuguesas, nomeadamente de Algés, Queluz, Cacém, Vila Nova de Milfontes, Caldas da 

Rainha, Assafora, Mourão, Valongo do Vouga, Baixa da Banheira, Santa Catarina, Amares e Coimbra. Este 

evento transfronteiriço de promoção cultural e turística é organizado em anos alternados em cada município 

para valorizar a olaria, chamar a atenção para o seu valor artesanal e artístico e apontar estratégias para o seu 

desenvolvimento económico e profissional.  

O programa da 24ª edição da Festa Ibérica da Olaria e do Barro integrou as jornadas técnicas que analisaram o 

setor da olaria, uma gincana fotográfica, uma festa zumba, um showcooking com Domingo Álvarez Zambrano 

sobre cozinhar em peças de barro, um workshop para crianças sobre decoração e pintura de peças de olaria e um 

jogo de futebol entre equipas do clube local, o Club Deportivo Alfar Salvatierra. O evento teve ainda o espetáculo 

de luzes “Noche en colorado”, as atuações dos grupos Dance Forever e Dance Forever Junior e concertos com a 

Banda de Música Municipal de Salvatierra de los Barros e a Banda e o Coro Polifónico da Sociedade Filarmónica 

Corvalense. 
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Reguengos de Monsaraz geminou-se com Cricova, na República da Moldávia 

Cricova tem a maior adega do mundo num complexo de tuneis com mais de 120 quilómetros 

Reguengos de Monsaraz assinou no dia 22 de maio um protocolo de geminação com Cricova, numa cerimónia 

realizada nesta cidade da República da Moldávia. Desta forma pretende-se promover o diálogo, a cooperação e 

a troca de experiências e intercâmbios entre as duas cidades e as suas populações, realizar manifestações de 

caráter sociocultural e desportivo com o envolvimento das associações e concretizar projetos mútuos ligados à 

vitivinicultura, ao turismo e ao lazer. 

As caves de Cricova são a principal atração turística da Moldávia e o seu complexo subterrâneo de túneis alberga 

a maior adega do mundo, com mais de 120 quilómetros de armazéns de vinho. Na sequência da distinção de 

Reguengos de Monsaraz como Cidade Europeia do Vinho 2015 e da promoção internacional da marca territorial 

“Reguengos de Monsaraz - Capital dos Vinhos de Portugal”, a autarquia pretende instituir laços de amizade e 

de cooperação com cidades com forte tradição vitivinícola e assim promover a sua marca e abrir novos mercados 

para os vinhos produzidos no concelho. 

A proposta de geminação com Cricova foi aprovada por unanimidade na Reunião de Câmara de 12 de abril de 

2017 e constituiu um ponto de partida para mobilizar a cooperação entre os dois municípios. Este acordo é 

fundamental para favorecer e incrementar o crescimento económico local, promover parcerias e cooperação entre 

as cidades e aprofundar o conhecimento dos costumes e tradições dos dois povos através de visitas e de 

participações em festivais, exposições e outras manifestações culturais. Reguengos de Monsaraz tem cerca de 
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meia centena de cidadãos moldavos a residir no concelho e representam uma das suas maiores comunidades 

estrangeiras.  

José Calixto, Presidente da Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz, esteve em Cricova e no dia 21 de 

maio reuniu com o Secretário de Estado da Agricultura, Vasile Luca, no Ministério da Agricultura, 

Desenvolvimento Regional e Ambiente, e com o Diretor da Agência Nacional da Vinha e do Vinho, Gheorghe 

Arpentin. O autarca participou ainda numa mesa redonda com os presidentes das localidades vinícolas da 

Moldávia. 

No dia 22 de maio decorreu a visita à cidade subterrânea do vinho, a assinatura do protocolo de geminação e o 

espetáculo “Hoje é festa na nossa cidade” com a participação de artistas locais. 
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Reguengos de Monsaraz luta por um cais de carga no troço ferroviário Évora/Caia  

Autarquias solicitam reunião com Ministro do Planeamento e das Infraestruturas 

A Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz tomou posição na reunião de câmara de 24 de abril sobre o 

troço Évora/Caia na ligação ferroviária Sines/Caia. O Executivo Municipal discorda do projeto porque “não 

inclui um cais de carga na área de intervenção dos municípios de Alandroal, Borba, Estremoz, Vila Viçosa, 

Sousel, Redondo e Reguengos de Monsaraz” o que “contribuirá para um desgaste das rodovias que ligam estas 

localidades, pois as estradas facilmente se danificarão com o transporte de mercadorias a ser efetuado para outro 

cais de embarque”. 

A autarquia de Reguengos de Monsaraz considera “a inelutável importância que a produção de vinhos e dos 

mármores representam para esta sub-região e que o seu elevado potencial exportador justifica, de modo 

inequívoco, a inclusão de um cais de carga na área da intervenção dos referidos municípios, até como forma de 

serem compensados pelo simples atravessar do seu território”. Por isso, “o traçado da ferrovia e articulando-o 

com a rodovia existente, torna-se lógico e adequada a solução da construção do referido cais de carga no concelho 

de Alandroal, mais concretamente onde os dois traçados são paralelos e próximos, de modo a reduzir custos, 

compatíveis com o valor do investimento total, porquanto a segunda Estação técnica prevista no projeto, além 

de se situar na zona proposta, já tem acessibilidades e outros custos assumidos”.  

Na tomada de posição, o Município de Reguengos de Monsaraz associa-se aos municípios de Alandroal, Borba, 

Estremoz, Vila Viçosa, Sousel e Redondo, que “manifestam a sua total discordância pelo projeto da ligação 

transfronteiriça Évora-Elvas/Caia, por não prever um cais de carga na área de intervenção destes seis 

municípios, investimento este que consideram consubstanciar um forte contributo para o desenvolvimento 

desta região em vários níveis e para o combate ao envelhecimento da população do Alentejo”. 
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O Executivo Municipal deliberou por unanimidade “realizar todos os esforços junto da tutela para a inclusão 

neste projeto do referido cais de carga, quer por uma razão de coerência territorial, quer pelo impacto positivo 

de reforço da coesão económica e social, apresentada pela Unidade de Missão para a Valorização do Interior do 

País”, mas também remeter a deliberação ao Ministro do Planeamento e das Infraestruturas, Pedro Marques, 

a quem solicita uma reunião de trabalho para as autarquias exporem a sua proposta “por a considerarem positiva 

e exequível com custos bastante reduzidos e de grande importância para a região”. Esta deliberação será também 

apresentada na próxima reunião da Assembleia Municipal de Reguengos de Monsaraz. 

 

Órgãos sociais da Associação Portuguesa de Cidades e Vilas Cerâmicas tomaram posse em S. Pedro 

do Corval 

Reguengos de Monsaraz assume cargo de Secretário da Direção 

Os órgãos sociais da Associação Portuguesa de Cidades e Vilas Cerâmicas tomaram posse no dia 29 de maio na 

assembleia geral realizada na Casa do Barro – Centro Interpretativo da Olaria de S. Pedro do Corval. Nesta 

assembleia realizada em S. Pedro do Corval fez também parte da ordem de trabalhos a apreciação e votação da 

ata n.º 1, o balanço das atividades do “Bom dia cerâmica 2018”, iniciativa promovida pela autarquia de 

Alcobaça, assim como de outros eventos ligados à cerâmica que as câmaras municipais promoveram e a 

apresentação dos que vão realizar este ano. Em cima da mesa esteve ainda o processo de agregação da Associação 

Portuguesa de Cidades e Vilas Cerâmicas ao Agrupamento Europeu das Cidades de Cerâmica. Após a 

assembleia, realizou-se uma visita a Monsaraz. 
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Nas eleições realizadas no dia 17 de abril em Mafra foram eleitos os órgãos sociais para os próximos dois anos. 

A direção da associação é composta pelas autarquias de Mafra (Presidente), Caldas da Rainha (Vice-presidente), 

Reguengos de Monsaraz (Secretário), Barcelos (Tesoureiro) e Tondela (Vogal). A mesa da assembleia geral é 

constituída pelas autarquias de Aveiro (Presidente), Redondo (Vice-presidente) e Vila Nova de Poiares 

(Secretário). O conselho fiscal é formado pelos municípios de Viana do Alentejo (Presidente), Alcobaça (Vice-

presidente) e Ílhavo (Vogal), e o conselho consultivo é formado pelas autarquias de Batalha, Montemor-o-Novo 

e Viana do Castelo.  

A Associação Portuguesa de Cidades e Vilas Cerâmicas tem sede nas Caldas da Rainha e é constituída pelos 

municípios de Alcobaça, Aveiro, Barcelos, Batalha, Caldas da Rainha, Ílhavo, Mafra, Montemor-o-Novo, 

Redondo, Reguengos de Monsaraz, Tondela, Viana do Alentejo, Viana do Castelo e Vila Nova de Poiares, 

concelhos que têm os principais centros cerâmicos do país e que totalizam mais de 600 mil habitantes.  
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Objetivo 4 

Cooperação com as freguesias e com a sociedade civil 
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PROCIVIL 

Segurança e Proteção Civil 

 

 

Ações de sensibilização contra incêndios e gestão florestal e fitossanidade para os agricultores  

Casa do Cante, Telheiro 

O Município de Reguengos de Monsaraz e a AFLOSOR – Associação dos Produtores Agro-florestais da Região 

de Ponte de Sor promoveram no dia 28 de maio uma ação de sensibilização e informação no âmbito da defesa da 

floresta contra incêndios e outra sobre gestão florestal e fitossanidade. As duas ações decorreram na Casa do 

Cante, em Telheiro. 

A primeira ação de sensibilização e informação foi sobre gestão florestal e fitossanidade e visou a transmissão 

de conhecimentos aos agricultores e à população em geral sobre como identificar sintomas ou sinais associados 

às principais pragas, como fazer a adequada mobilização do solo e porque fazer o aproveitamento da regeneração 

natural. Seguiu-se depois a ação de sensibilização e informação no âmbito da defesa da floresta contra incêndios. 

Estas ações inserem-se num projeto de sensibilização, gestão florestal e defesa da floresta contra incêndios da 

União da Floresta Mediterrânica. 

 

Objetivo 5 
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Modernização municipal 

 

CONSIGO 

Aproximação dos cidadãos 

 

Autarquia promove a participação dos adultos, das crianças e dos jovens na governação 

Orçamento Participativo e Orçamento Participativo Jovem  

O Município de Reguengos de Monsaraz está a implementar o Orçamento Participativo e o Orçamento 

Participativo Jovem. Este procedimento permite promover a participação dos munícipes através da apresentação 

e escolha de propostas e projetos a incluir no orçamento e no plano de atividades da autarquia para o próximo 

ano. 

O executivo municipal atribuiu 190 mil euros ao Orçamento Participativo para financiar os projetos escolhidos 

pelos munícipes, destinando 140 mil euros para projetos estruturantes de âmbito municipal e 10 mil euros para 

pequenos projetos em cada freguesia, nomeadamente na Freguesia de Corval, na Freguesia de Monsaraz e na 

Freguesia de Reguengos de Monsaraz, enquanto na União de Freguesias de Campo e Campinho haverá 10 mil 

euros para a área geográfica de cada uma das antigas freguesias. 

Puderam apresentar propostas até ao final de maio todos os cidadãos residentes no concelho, assim como as 

instituições de ensino, empresas e associações. As propostas foram entregues através do site (www.cm-

reguengos-monsaraz.pt) ou de forma presencial nas reuniões descentralizadas nas freguesias e estão 

http://www.cm-reguengos-monsaraz.pt/
http://www.cm-reguengos-monsaraz.pt/
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enquadradas nas áreas temáticas de atuação do Município de Reguengos de Monsaraz, nomeadamente ação 

social, cultura e equipamentos culturais, desporto e equipamentos desportivos, educação e juventude, 

infraestruturas viárias, mobilidade e trânsito, urbanismo, reabilitação e requalificação urbana, espaço público e 

espaços verdes, proteção civil, turismo e dinamização da atividade económica, ambiente, modernização e 

simplificação administrativa. 

O Orçamento Participativo tem como objetivo contribuir para o exercício de uma participação informada, ativa 

e responsável dos cidadãos nos processos de governação local, garantindo a sua intervenção na decisão sobre a 

afetação de recursos existentes às políticas públicas municipais, assim como reforçar os mecanismos de 

transparência e de credibilidade da administração. 

A autarquia decidiu pelo segundo ano atribuir 10 mil euros para o Orçamento Participativo Jovem, que visa 

promover a participação cívica das crianças e jovens que se encontrem matriculados em estabelecimentos de 

ensino do concelho num dos anos da escolaridade obrigatória (1.º ano do ensino básico ao 12.º ano de 

escolaridade). Desta forma puderam apresentar os seus projetos nas áreas da ação social, cultura e equipamentos 

culturais, desporto e equipamentos desportivos, educação e juventude, mobilidade e trânsito, reabilitação e 

requalificação urbana, espaço público e espaços verdes, turismo e dinamização da atividade económica, 

ambiente, modernização e simplificação administrativa. 

A fase de votações nas propostas apresentadas vai decorrer durante o mês de setembro no site da autarquia. 

Todas as pessoas que necessitarem, poderão ter apoio para exercerem o seu voto nos espaços internet do concelho, 

no Balcão Único Municipal e nas juntas de freguesia. 

 

IV. Síntese de Funcionamento dos Serviços 

 

JUA | Gabinete Jurídico e de Auditoria 

PROCESSOS PENDENTES NOS TRIBUNAIS ADMINISTRATIVOS em que o Município é Réu, ou 

Recorrido, ou Executado: 

TOTAL: 6 (seis) 

Processo n.º 221/08.8BEBJA, a correr trâmites no Tribunal Administrativo e Fiscal de Beja – Em 26 de abril 

de 2017, foi proferida sentença através da qual foi julgada parcialmente provada a ação e consequente 

condenação do Município no pagamento da quantia de 9.000,00 € (nove mil euros) a título de danos 

patrimoniais. Em 05 de junho de 2017, foi interposto recurso da referida sentença. 

Processo n.º 124/11.9BEBJA, a correr trâmites no Tribunal Administrativo e Fiscal de Beja. Trata-se de uma 

ação administrativa comum – forma ordinária. Não é peticionada qualquer responsabilidade financeira ao 

Município de Reguengos de Monsaraz, bem como qualquer outro pedido. 
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Processo n.º 435/14.1bebja, a correr trâmites no Tribunal Administrativo e Fiscal de Beja – Trata-se de uma 

ação administrativa comum (era o processo de INJUNÇÃO N.º 62927/14.0yiPRT, após contestação do Réu 

Município convolou numa ação administrativa comum. Valor da ação: 4.284,21 € (quatro mil duzentos e 

oitenta e quatro euros e vinte e um cêntimos). 

PROCESSO N.º 231/14.6BEBJA, a correr trâmites no Tribunal Administrativo e Fiscal de Beja – Trata-se 

de uma ação administrativa comum, em que o Autor reclama uma indemnização por danos não patrimoniais 

no valor de € 150.000,00 (cento e cinquenta mil euros) e por danos patrimoniais no valor de € 1.800,00 (mil e 

oitocentos euros). Aguarda-se marcação de nova data para realização da diligência de Audiência Prévia. 

PROCESSO N.º 790/16.9bebja, a correr trâmites no Tribunal Administrativo e Fiscal de Beja - Trata-se de 

uma ação administrativa comum, em que o Autor reclama o pagamento de uma dívida no valor de € 

1.115.876,71 (um milhão, cento e quinze mil, oitocentos e setenta e seis euros e setenta e um cêntimos). 

Processo n.º 589/16.2BEBJA, a correr trâmites no tribunal administrativo e fiscal de beja – Trata-se de uma 

ação de impugnação da deliberação da Assembleia Municipal de Reguengos de Monsaraz, de 27 de abril de 

2016, que atribuiu a dominialidade pública ao caminho rural “CEUTA”, com início na antiga EN 255 e 

terminando na Albufeira de Alqueva, passando na Herdade de Ceuta, sita na União das Freguesia de Campo e 

Campinho. Não é peticionada qualquer responsabilidade financeira ao Município de Reguengos de Monsaraz. 

 

PROCESSOS PENDENTES NOS TRIBUNAIS JUDICIAIS, em que o Município é Autor ou 

Exequente: 

TOTAL: 7 (sete) 

Processos em fase de inquérito – Total: 7 

NUIPC 165/12.9GBRMZ – crime de dano ocorrido na Zona Industrial de Reguengos de Monsaraz – 7 bocas-

de-incêndio. Valor dos danos: € 106,61, acrescido de IVA; 

Proc. Inquérito n.º 33/14.0GBRMZ – Crime de furto de animal de espécie equina das instalações do 

Município de Reguengos de Monsaraz; 

Queixa-crime contra desconhecidos – crime de dano na caixa de visita da rede de águas pluviais situada na 

Zona Industrial de Reguengos de Monsaraz. Valor dos danos: € 336,59; 

Queixa-crime contra desconhecidos – crime de furto de material no parque de Feiras do Município. Valor 

do dano: € 16,00; 

Queixa-crime por furto de água através de ligação direta à rede de abastecimento público de água 

(identificado o infrator); 

NUIPC 14/12.8GERMZ – crime de dano ocorrido no cais de embarque de Monsaraz e em sinais de trânsito 

localizados, em Monsaraz; 
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Proc. Inquérito n.º 97/16.1T9RMZ – tentativa de burla ao Município de Reguengos de Monsaraz, através da 

notificação para pagamento de uma taxa de registo da Marca Nacional “Reguengos de Monsaraz Capital dos 

Vinhos de Portugal Wine Capital of Portugal”. 

 

Processos de contraordenação 
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DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 26/2010, de 

30 de março – 

RJUE 

Operações 

urbanísticas 

em 

desconformida

de com o 

projeto. 

Em fase de 

instrução. 
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DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 26/2010, de 

30 de março – 

RJUE 

Obras sem 

licenciamento. 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 
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i

 

DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

Obras sem 

licenciamento. 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 
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Regulamento 

do Serviço de 

Abastecimento 

Público de 

Água do 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz 

Vandalização 

de bloqueador 

colocado no 

contador da 

água. 

PARA 

DECISÂO 

FINAL. 
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Regulamento 

de Publicidade, 

Outras 

Utilizações do 

Espaço Público 

e Mobiliário 

Urbano do 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz 

Cartazes com 

papel 

autocolante 

com 

publicidade, 

colados em 

postes de 

candeeiros de 

iluminação 

pública e 

placas de 

sinalização 

rodoviária. 

Decisão de 

condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 
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DL n.º 139/89, 

de 28 de abril – 

artigo 1.º, n.º 1, 

alínea b) 

Ações de aterro 

e escavação, 

com alteração 

do relevo 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. O 

processo 
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n.º 165/2014, 
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novembro. 
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DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

de 9 de 

setembro  – 

RJUE 

Violação do 

dever de 

conservação de 

edificação.  

Pagamento 

da coima a 

decorrer em 

24 prestações. 
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Regulamento 

do Serviço de  

Abastecimento 

Público de 

Água do 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz 

 

Vandalização e 

colocação de 

ligação direta 

efetuada no 

ramal de água 

tamponado. 

Processo 

concluído. 

Pagamento 

em 12 

prestações. 

Arquivament

o em 

10/05/2018. 
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Regulamento 

Municipal 

sobre 

Apascentament

o de Animais e 

sua 

Permanência e 

Trânsito em 

Espaço Público 

Equídeo a 

deambular em 

espaço público 

sem detentor 

presente. 

Decisão de 

condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 
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DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

de 9 de 

setembro  – 

RJUE 

Deterioração 

dolosa de 

edificação, 

violando assim 

o dever de 

conservação. 

Processo 

concluído. 

Pagamento 

da coima e 

custas em 

27/04/2018. 

Arquivament

o em 

10/05/2018. 
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n.º 136/2014, 
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urbanísticas 
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comunicação 

prévia. 

 

 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 
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DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

 

Operações 

urbanísticas 

sem 

comunicação 

prévia. 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 
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Regulamento 

do Serviço de 

Abastecimento 

Público de 

Água do 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz 

 

Ligação direta 

através de 

mangueira ao 

abastecimento 

público de 

água, por 

inexistência de 

contador. 

 

Pagamento 

da coima a 

decorrer em 

24 prestações. 
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DL 313/2003, 

de 17 de 

dezembro, na 

redação atual 

Cão sem 

identificação 

eletrónica 

(CHIP). 

Decisão de 

condenação 

em coima. 

Remetido a 
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  Tribunal para 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 
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DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

de 9 de 

setembro  – 

RJUE 

Operações 

urbanísticas 

sem 

licenciamento. 

 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 
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Não procedeu 

à limpeza de 
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de Limpeza de 

Terrenos 

Privados 

 

terrenos 

privados, os 

quais possuem 

vegetação que 

pode causar 

incêndios. 

Decisão de 

condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 
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Regulamento 

do Serviço de 

Saneamento de 

Águas 

Residuais e 

Pluviais 

Urbanas do 

Município de 

 

Falta de ligação 

da rede de 

saneamento 

predial de 

esgotos 

domésticos de 

águas pluviais 

ao sistema 

público. 

Decisão de 

condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 
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Regulamento 

do Serviço de 

Abastecimento 

Público de 

Água do 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz 

Danificação do 

vidro do 

contador 

colocado num 

ramal de água. 

 

Decisão de 

condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 
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Operações 

urbanísticas 

Para 

elaboração de 
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DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

de 9 de 

setembro  – 

RJUE 

em 

desconformida

de com o 

projeto. 

Relatório 

Final. 
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DL 313/2003, 

de 17 de 

dezembro, na 

redação atual 

 

 

Cães sem 

identificação 

eletrónica 

(CHIP). 

 

 

 

Decisão de 

condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 
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Permanência e 
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Apascentamen

to, 

permanência e 

trânsito de 

animais em 

lugar público. 

 

 

A aguardar 

pagamento. 
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Municipal 
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Apascentament

o de Animais e 
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Permanência e 

Trânsito em 

Espaço Público 

Apascentamen

to, 

permanência e 

trânsito de 

animais em 

lugar público 

 

Processo 

concluído. 

Pagamento 

em 5 

prestações. 

Arquivament

o em 

28/05/2018. 
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redação atual 

 

 

Cães sem 

identificação 
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condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 
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condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 
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Trânsito em 

Espaço Público 

Apascentamen

to, 

permanência e 

trânsito de 

animais em 

lugar público. 

 

 

 

Decisão de 

condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 

1

2

/

2

0

1

7 

G

N

R 

 

 

 

Regulamento 

Municipal 

sobre 

Apascentament

o de Animais e 

sua 

Permanência e 

Apascentamen

to, 

permanência e 

trânsito de 

animais em 

lugar público. 

 

Processo 

concluído: 

Tribunal 

informou da 

extinção da 

execução por 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

Trânsito em 

Espaço Público 

 

 

 

inexistência de 

bens 

penhoráveis ao 

executado. 

Arquivamento 

em 

20/04/2018. 

1

3

/

2

0

1

7 

G

N

R 

 

 

 

 

Regulamento 

do Serviço de 

Abastecimento 

Público de 

Água do 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz 

Danificação do 

vidro do 

contador 

colocado num 

ramal de água. 

 

 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 

1

4

/

2

0

G

N

R 

 

 

Regulamento 

do Serviço de 

Gestão de 

Resíduos 

domésticos 

depositados 

junto à Estrada 

Decisão de 

condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

1

7 

 

 

 

 

 

Resíduos 

Urbanos do 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz 

 

 

Nacional 255, 

ao km 45. 

 

 

 

execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 

 

1

5

/

2

0

1

7 

 

 

 

 

 

M

u

n

i

c

í

p

i

o 

 

Regulamento 

do Serviço de 

Abastecimento 

Público de 

Água do 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz 

 

Ligação direta 

de mangueira a 

ramal público 

de água. 

 

 

A aguardar 

pagamento. 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

 

 

1

7

/

2

0

1

7 

G

N

R 

 

 

 

 

Regulamento 

Municipal 

sobre 

Apascentament

o de Animais e 

sua 

Permanência e 

Trânsito em 

Espaço Público 

 

Apascentamen

to, 

permanência e 

trânsito de 

animais em 

lugar público. 

 

 

Pagamento 

da coima a 

decorrer em 

10 prestações. 

 

1

8

/

2

0

G

N

R 

 

 

 

Regulamento 

Municipal 

sobre 

Apascentament

o de Animais e 

Apascentamen

to, 

permanência e 

trânsito de 

animais em 

lugar público. 

 

Decisão de 

condenação 

em coima. 

Remetido a 

Tribunal para 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

1

7 

sua 

Permanência e 

Trânsito em 

Espaço Público 

 execução da 

coima, por 

falta de 

pagamento. 

1

9

/

2

0

1

7 

M

u

n

i

c

í

p

i

o 

 

 

 

DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

de 9 de 

setembro  – 

RJUE 

Operações 

urbanísticas 

sem 

comunicação 

prévia. 

 

 

 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 

 

2

0

/

2

0

M

u

n

i

c

 

Regulamento 

do Serviço de 

Abastecimento 

Público de 

Contador da 

água com 

mostrador 

danificado. 

Processo 

concluído: 

Decisão do 

Senhor 

Presidente da 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

1

7 

 

 

í

p

i

o 

 

 

Água do 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz 

 

 

Câmara 

Municipal 

para 

arquivament

o pela 

inexistência 

de prova. 

2

1

/

2

0

1

7 

 

 

 

M

u

n

i

c

í

p

i

o 

 

 

 

Regulamento 

do Serviço de 

Abastecimento 

Público de 

Água do 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz 

 

 

Utilização 

fraudulenta de 

consumo de 

água através 

da 

vandalização e 

colocação de 

ligação direta 

ao ramal de 

água 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

2

2

/

2

0

1

7 

 

M

u

n

i

c

í

p

i

o 

 

 

 

 

DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

de 9 de 

setembro  – 

RJUE 

Operações 

urbanísticas 

em 

desconformida

de com o 

projeto. 

 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 

 

2

3

/

2

0

1

7 

G

N

R 

 

 

 

 

Regulamento 

Municipal 

sobre 

Apascentament

o de Animais e 

sua 

Permanência e 

Apascentamen

to, 

permanência e 

trânsito de 

animais em 

lugar público. 

 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

 Trânsito em 

Espaço Público 

 

2

4

/

2

0

1

7 

G

N

R 

 

 

 

DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

de 9 de 

setembro  – 

RJUE 

Ocupação de 

edifício em 

desacordo com 

o uso fixado no 

respetivo 

alvará 

 

Processo 

concluído. 

Pagamento 

da coima e 

custas em 

27/04/2018. 

Arquivament

o em 

10/05/2018. 

2

6

/

2

0

1

7 

 

G

N

R 

 

 

DL 313/2003, 

de 17 de 

dezembro, na 

redação atual 

Cães sem 

identificação 

eletrónica 

(CHIP). 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

 

ANO DE 2018 

 

 

0

1

/

2

0

1

8 

M

u

n

i

c

í

p

i

o 

 

 

 

DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

de 9 de 

setembro  – 

RJUE 

 

Operações 

urbanísticas 

sujeitas a 

comunicação 

prévia sem que 

esta tenha 

ocorrido. 

 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 

 

0

2

/

2

G

N

R 

 

Decreto-Lei n.º 

251/98, de 11 

de agosto, 

alterado e 

republicado 

Veículo ao 

serviço de táxi 

sem a respetiva 

licença da 

atividade, 

Processo 

concluído. 

Pagamento 

da coima e 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

0

1

8 

 

 

pelo Decreto-

Lei n.º 41/2003, 

de 11 de março 

 

sendo o 

Município de 

Reguengos de 

Monsaraz, a 

entidade que 

emitiu a 

respetiva 

licença de táxi 

ao mesmo. 

 

custas em 

17/05/2018.  

 

0

3

/

2

0

1

8 

M

u

n

i

c

í

p

i

o 

 

DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

de 9 de 

setembro  – 

RJUE 

 

Operações 

urbanísticas 

em 

desconformida

de com o 

projeto. 

 

 

Em fase de 

instrução. 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

 

0

4

/

2

0

1

8 

G

N

R 

 

 

 

Regulamento 

Municipal 

sobre 

Apascentament

o de Animais e 

sua 

Permanência e 

Trânsito em 

Espaço Público 

 

Apascentamen

to, 

permanência e 

trânsito de 

animais em 

lugar público. 

 

 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 

 

0

5

/

2

0

1

8 

G

N

R 

 

Decreto-Lei n.º 

139/89, de 28 

de abril 

 

Ações de aterro 

e escavação, 

com alteração 

do relevo 

natural do 

terreno. 

Para 

elaboração de 

Relatório 

Final. 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

 

0

6

/

2

0

1

8 

M

u

n

i

c

í

p

i

o 

 

 

DL n.º 555/99, 

de 16 de 

dezembro, na 

redação do DL 

n.º 136/2014, 

de 9 de 

setembro  – 

RJUE 

Não conclusão 

de operações 

urbanísticas. 

 

Em fase de 

instrução. 

 

0

7

/

2

0

1

8 

M

u

n

i

c

í

p

i

o 

DL n.º 

267/2002, de 26 

de novembro, 

na redação do 

DL n.º 

195/2008, de 6 

de outubro 

Não 

apresentação 

do seguro de 

responsabilida

de civil da 

instalação do 

parque de 

garrafas de gás 

Processo 

concluído. 

Pagamento 

da coima e 

custas em 

30/05/2018.  
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

 

 

 

0

8

/

2

0

1

8 

M

u

n

i

c

í

p

i

o 

 

 

 

Regulamento 

Municipal dos 

Espaços Verdes 

Urbanos do 

Concelho de 

Reguengos de 

Monsaraz 

Corte de 

árvore 

pertencente ao 

espaço público. 

 

 

Em fase de 

instrução. 

 

1

0

/

2

0

M

u

n

i

c

í

p

Regulamento 

Municipal 

sobre 

Apascentament

o de Animais e 

sua 

Permanência e 

Apascentamen

to, 

permanência e 

trânsito de 

animais em 

lugar público. 

Em fase de 

instrução. 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

1

8 

i

o 

 

 

 

Trânsito em 

Espaço Público 

 

 

 

 

1

1

/

2

0

1

8 

G

N

R 

 

DL 313/2003, 

de 17 de 

dezembro, na 

redação atual 

Cães sem 

identificação 

eletrónica 

(CHIP). 

Em fase de 

instrução. 

 

1

2

/

2

0

G

N

R 

 

 

 

Regulamento 

Municipal de 

Uso do Fogo e 

Limpeza de 

Falta de gestão 

de 

combustíveis 

junto de 

habitações. 

 

Em fase de 

instrução. 
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N

.

º 

P

r

o

c

e

s

s

o 

 

E

n

t

i

d

a

d

e 

A

u

t

u

a

n

t

e 

Disposição 

legal ou 

regulamentar 

violada 

Assunto 
Estado ou 

Fase 

1

8 

Terrenos 

Privados 

 

Fase do processo 

Quantidade: 49 (À data de 

07/06/2018) 

Processos em fase de instrução 7 

Processos para relatório final 16 

Processos para decisão final 1 

Processos a aguardar pagamento ou com 

pagamento a prestações 
5 

Processos em tribunal 12 

Processos concluídos 8 

 

 

GCI | Gabinete de Comunicação e Imagem 

O Serviço de Comunicação e Imagem apoia praticamente todas as atividades desenvolvidas pela Câmara 

Municipal e pelas associações do concelho. 
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Publicações 

Paginação dos principais documentos de gestão do município, nomeadamente as “Informações do presidente da 

Câmara Municipal à Assembleia Municipal”, documentos de prestações de contas e orçamento e GOP, Mapa 

de pessoal, organograma, entre outros; 

Postais Culturais 

Paginação de diversos materiais de imprensa (Declarações aos Meios de Comunicação Social, Notas 

Informativas) 

Revista Boletim Municipal 

InfoRM Síntese Informativa Jornal Palavra  

Cartazes e material de divulgação de eventos e serviços gerais prestados: 

 

Atividades a destacar neste período 

Montagem da exposição "Os moldavos pintam Portugal" na Biblioteca Municipal; 

Preparação da informação para o site e da sinalética para a Praia Fluvial poder obter os galardões bandeira Azul 

e Praia Acessível; 

Preparação de todos os materiais de divulgação e sinalética das Festas de Santo António 2018 

Fotorreportagens da Baja TT Reguengos de Monsaraz Capital dos Vinhos de Portugal e do Alqueva SwimRun 

 

Não queremos deixar de fazer notar a divulgação dos restantes eventos e iniciativas como os cinemas, a 

programação cultural no Auditório Municipal, os ciclos de exposições “Monsaraz Museu Aberto”, os diversos 

eventos de desporto e de ação social, entre outros. 

São também elaboradas por este gabinete, fotorreportagens sobre praticamente todos os eventos que se realizam 

no nosso concelho. 

 

Formulários 

É também o GCI que faz os formulários de atendimento ao público para os diversos serviços do município, 

implementando-os na plataforma MyNet da AIRC para utilização pelo Balcão Único e agora também por 

qualquer utilizador dos Serviços Online, implementados pelo Serviço de Informática. No GCI está a ser feita a 

adaptação e necessária reprogramação dos formulários nestas diversas plataformas, por forma a que sejam todos 

atualizados e/ou corrigidos de forma uniforme e disponibilizados ao público e aos serviços. 
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Para além da criação e gestão da imagem destes eventos e iniciativas, o Serviço de Comunicação e Imagem tem 

desenvolvido um trabalho constante de atualização e evolução da comunicação web por parte do município 

através das redes sociais e da gestão de informação nos canais institucionais (website do município e mesas 

interativas dos postos de turismo). 

Estão a ser estudadas soluções de criação de Newsletter relacionadas com o site do município bem como o 

surgimento de novos canais de comunicação que surgem na internet e em aplicações mobile. 

Foi apresentada uma proposta de reformulação da navegabilidade do website por forma a ir ao encontro do 

“Guia de Boas Práticas na Construção de Web Sites da Administração Direta e Indireta do Estado” publicado 

pela Unidade de Missão, Inovação e Conhecimento da Presidência do Conselho de Ministros, e pela 

Universidade do Minho. 

Foi já implementada uma parte das alterações propostas no que diz respeito à constituição dos menus principais 

do website. As restantes alterações estão a ser feitas. 

 

Análise de performance do portal do município 

1 de março a 30 de abril de 2018 

Quantas pessoas nos visitaram? 
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Comparação com o período anterior 
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Comparação com o período homólogo do ano anterior 
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Como chegam os visitantes ao nosso site? 



 

MUNICÍPIO DE REGUENGOS DE MONSARAZ 

Assembleia Municipal 

ATA N.º 4/2018     —      28 de junho de 2018   Página 102 de 269 

 

 

Motores de busca mais utilizados (Organic Search) 

 

Páginas de destino (Direct) 
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Origem (Referral) 



 

MUNICÍPIO DE REGUENGOS DE MONSARAZ 

Assembleia Municipal 

ATA N.º 4/2018     —      28 de junho de 2018   Página 104 de 269 

 

 

Redes Sociais (Social) 
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Qual a origem geográfica dos visitantes? 
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Quais foram as áreas mais visitadas 
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As áreas do site mais visitadas neste período foram: 

- a homepage/página principal; 

- a área de olarias 

- a área “Visitar” 

- a área de cinemas 

- a área das olarias 

 

Contactos através do website 

N.º de email recebidos através do website 
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N.º de inscrições em newsletter 
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Download de ficheiros 

Tem sido implementada uma forma de conseguir medir a quantidade de downloads de ficheiros que é efetuada. 

Este script está a ser inserido nas diversas áreas do site de forma faseada. 

 

No período em questão pode-se constatar que os 10 ficheiros com mais downloads feitos por parte dos 

utilizadores foram os seguintes: 



 

MUNICÍPIO DE REGUENGOS DE MONSARAZ 

Assembleia Municipal 

ATA N.º 4/2018     —      28 de junho de 2018   Página 111 de 269 

 

 

Os ficheiros que despertaram mais interesse foram os relacionados com os procedimentos concursais de 

recrutamento a decorrer e os documentos relacionados com as reuniões da Câmara Municipal (ordens de 

trabalho).  

 

AGL | Administração Geral 

RHU | Recursos Humanos 

Este relatório é referente aos meses de abril e maio de 2018. 

 

Pessoal ao serviço 

Neste período houve duas aposentações de dois trabalhadores integrados na carreira e categoria de Assistente 

Operacional e houve uma saída de um trabalhador integrado na Carreira e Categoria de Técnico, em virtude da 

mobilidade se ter consolidado. 

 

Recrutamento de Pessoal 
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Ao abrigo da Lei n.º 112/2017, de 29 de dezembro foram celebrados 10 (dez) contratos de trabalho por tempo 

indeterminado dos quais 7 (sete) na carreira e categoria de Técnico Superior, 2 (dois) para a carreira e categoria 

de Assistente Técnico e 1 (um) para a carreira e categoria de Assistente Operacional. 

Formação de Pessoal 

Nos meses em análise ocorreram 2 (dois) workshops, 1 (um) seminário e 4 (quatro) ações de formação. Os 

participantes na sua maioria foram Técnicos Superiores.  

 

Higiene, Segurança no Trabalho 

Nos meses de abril e maio de 2018 decorreram 30 (trinta)  exames periódicos e no âmbito da prevenção e controle 

dos fatores de risco houve 1 (uma) visita a duas instalações da Câmara Municipal, ao Centro Logístico e  ao 

Serviço de Ação Social. 

Quanto aos controlos de alcoolémia foram efetuados 40 (quarenta). 

 

TLS | Taxas e Licenças 

Esta subunidade tem os seguintes serviços: 

Acampamentos Ocasionais; 

Máquinas de Diversão; 

Fogueiras e Queimadas; 

Publicidade; 

Ocupação da via pública; 

Feiras; 

Mercados mensais; 

Mercado Municipal (Lojas e Bancas); 

Todos os assuntos relacionados com águas e saneamento, incluindo a cobrança diária, efetuada nesta 

subunidade orgânica e nas freguesias (duas vezes por semana);  

Contratos de águas, ramais de água e saneamento, limpeza de fossas e pedidos de aluguer de máquinas; 

Execuções Fiscais; 

Controlo metrológico; 

Rendas de Habitações Municipais; 

Rendas de equipamentos e ou prédios rústicos propriedade do Município; 

Vistoria higio-sanitária de veículos; 
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Todos os assuntos relacionados com a cedência e exploração de equipamentos municipais; 

Concessão de autorização para realização de peditórios, festas ou espetáculos públicos com fins de beneficência. 

 

Todos estes itens têm muitas fases de desenvolvimento e tramitam por vários serviços para recolha 

de pareceres, para posterior resolução caso a caso. 

Alguns serviços (Acampamentos ocasionais, Fogueiras e Queimadas, Cartas de caçador, Ramais de água e 

saneamento e limpeza de fossas, processos para concessão de autorização para realização de peditórios, festas ou 

espetáculos públicos com fins de beneficência) os pedidos dos mesmos são rececionados no Balcão Único, sendo 

seu tratamento efetuado nesta Subunidade Orgânica e pagamento efetuado no BU. 

Este relatório encontra-se atualizado até ao dia 5 de junho de 2018.  

 

fevereiro (ciclo de 

março/abril de 2018) 

Quan

tidad

e 

perce

ntage

m 

valor 

Total de Faturas 

Processadas 6 350 
19,91 

€  

126 

431,7

8 € 

Cobrança pelos leitores 

cobradores 761 12,0% 

10 

858,5

9 € 

Cobrança nas Taxas e 

Licenças 781 12,3% 

13 

542,3

2 € 

Cobranças no Balcão Único 
52 0,8% 

902,9

7 € 

Cobrança por transferência 

bancária 2 315 35,2% 

42 

842,9

8 € 

Cobrança por multibanco 

1 163 18,3% 

29 

070,4

9 € 
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fevereiro (ciclo de 

março/abril de 2018) 

Quan

tidad

e 

perce

ntage

m 

valor 

Cobrança dos débitos 

(Tesouraria) 1 030 16,2% 

24 

373,5

1 € 

Cobrança em execução fiscal  

(Tesouraria) 93 1,5% 

1 

970,5

7 € 

TOTAL 

6 195 97,6% 

123 

561,4

3 € 

 

março(ciclo de abril/maio 

2018) 

Quan

tidad

e 

perce

ntage

m 

valor 

Total de Faturas 

Processadas 6 352 
 17,37 

€  

 110 

325,8

1 €  

Cobrança  

770 12,1% 

10 

443,5

2 €  

Cobrança nas Taxas e 

Licenças 800 12,6% 

12 

832,8

0 €  

Balcão Único 
36 0,4% 

529,2

0 €  

Cobrança por transferência 

bancária 2 339 35,4% 

36 

955,4

1 €  

Cobrança por multibanco 

1 092 17,2% 

24 

502,4

2 €  
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março(ciclo de abril/maio 

2018) 

Quan

tidad

e 

perce

ntage

m 

valor 

Cobrança dos débitos 

(Tesouraria) 759 11,9% 

13 

434,0

4 €  

Cobrança em execução 

fiscal(Tesouraria) 
  0,0%  - €  

TOTAL 

5 796 91,2% 

98 

697,3

9 € 

 

 

 

 

abril (ciclo maio/junho de 

2018) 

Quan

tidad

e 

perce

ntage

m 

valor 

Total de Faturas 

Processadas 

6 360  20,70 

€  

 120 

796,8

2 €  

Cobrança pelos leitores 

cobradores 

346 5,4% 4 

414,5

9 €  

Cobrança nas Taxas e 

Licenças 

386 9,2% 5 

912,3

8 €  

Balcão Único 9 0,3% 171,1

3 €  

Cobrança por transferência 

bancária 

2 353 36,6% 42 

006,6

0 €  
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abril (ciclo maio/junho de 

2018) 

Quan

tidad

e 

perce

ntage

m 

valor 

Cobrança por multibanco 676 17,9% 13 

838,4

4 €  

Cobrança dos débitos 

(Tesouraria) 

0 0,0%  - €  

Cobrança em execução 

fiscal(Tesouraria) 

0 0,0%  - €  

TOTAL 3 770 69,4% 66 

343,1

4 € 

 

 Abril e maio de 2018 Quantidad

e 

 Valor  

Zona da Feira 47 985,20 €  

Mercados Mensais 28 285,25 €  

Feiras anuais  19 699,95 €  

Rendas Recebidas (Habitação Social) 
113 

 6 963,78 

€  

Licenças   1 117,68 €  

Publicidade 
9 

 1 117,68 

€  

Ocupação da via pública 0  - €  

Execuções Fiscais de águas, bancas e lojas     

Ofícios enviados 457  

Entrados no Mês 457  

Pagos no Mês 389  
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Relação do nº de serviços de controlo metrológico efetuado e respetivas cobranças nos meses de abril 

e maio de 2018. 

Serviço efetuado quantid

ade 

valor 

Verificação de Instrumentos de Pesagem classe 

III e IIII 

43 607,47 

€ 

Verificação de Massas 3 3,09 € 

Verificação de contadores de tempo 2 19,50 € 

Valor cobrado por deslocações (taxa de 

deslocação) 

- 500,63 

€ 

TOTAIS 48 1 

130,69 

€ 

 

 

 

BU | Balcão Único  

Atendimentos no período compreendido entre 07 de Abril e 31 de Maio de 2018 

 

Indicadores de Atendimento c/Receitas 

S

e

r

v

i

ç

o 

Tipo de Guia N.º 

guias/ate

ndim. 

Receita 

2

8 

Fatura de Águas 72 1 162,27 

€ 

2

7 

Registo e Concessão Documentos 83 329,90 € 
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  Licença Especial de Ruído 4 47,00 € 

  Licença Espetáculo 2 44,90 € 

  Balcão do Empreendedor 3 73,80 € 

  Ocupação Via Pública (DL48/2011 de 1 Abril) 24 766,72 € 

  Carta de Condução     

  2ª. Via     

  Revalidação 26 630,00 € 

  Substituição     

  Execução Ramal de Abastecimento de Água 3 159,51 € 

  Deslocação de Contador 8 553,50 €  

  Certidões 22 739,50 € 

  Direito à informação (art. 110º do RJUE) 13 433,50 € 

  Ficha Técnica da Habitação 3 46,50 € 

  Ocup. Da Via Pública ( por mot. de obras) 3 33,25 € 

  Planta de Localização 34 522,00 € 

  Requisição de viaturas Municipais 25 124,02 € 

  Vinhetas ES (Transportes Escolares) 44 676,67 € 

  Certificado de Registo     

  1-ª via 1 15,00 € 

9

0 

Limpeza de fossas/ Desemtupimento 4 163,24 € 

Venda Bens serviços Correntes 1 59,04 € 

Cedência e Utilização Viaturas Municipais 4 1 217,95 

€ 

Total   7 798,27 

€ 

 

 

 

INF | Informática 
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Trata-se de uma solução cliente/servidor, podendo dois ou mais de postos de trabalho funcionar em simultâneo. 

No auditório Municipal, a escolha do lugar para venda de bilhete, é visionada num monitor de 19”, onde os 

lugares disponíveis e ocupados têm cores diferentes, facilitando assim a escolha do lugar. Esta solução encontra-

se a funcionar corretamente.  

Mapa de espetadores de 15-4-2018 a 3-6-2018 

 

Espetadores 
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Os serviços de tecnologias de informação têm a seu cargo o sistema multimédia do auditório municipal. Este 

sistema é constituído por dois sistemas distintos, o sistema de projeção interna – projetor, servidor e som e o 

sistema de vídeo exterior – monitores led e PC. Este gabinete, dá suporte técnico aos eventos que se realizam 

neste espaço.  

 

Este equipamento tem um formato físico que se adapta ao projetor existente NEC 2000, tendo sido sendo 

embutido no projetor. Este servidor foi substituído pelo fabricante em face de avaria da placa principal 

(motherboard). 

 

Em maio de 2018, foi necessária uma intervenção técnica no processador de som que tinha vindo a apresentar 

algumas anomalias. O processador de som foi calibrado e limpo, encontrando-se a funcionar corretamente. 

 

O Sistema de Gestão Documental (SGD) do Município de Reguengos de Monsaraz é permanentemente 

melhorado e objeto de novas implementações. Os serviços de tecnologias de informação prestam apoio para a 

correta utilização da aplicação, para que gradualmente se possa suprimir a circulação de documentos originais 

no Workflow dos procedimentos. O sistema de gestão documental é um processo que se encontra em permanente 

atualização e ao qual se vão anexando várias funcionalidades. É neste sentido que os sistemas de gestão 

documental podem dar resposta a mais solicitações. 

https://www.google.pt/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=2&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjH272P84TYAhWDOxQKHZO3BZYQFgguMAE&url=https%3A%2F%2Fwww.worten.pt%2Facessorios-de-informatica%2Fcomponentes-pc%2Fmotherboards&usg=AOvVaw0OuM7veIwWr-8d2N5RfxwH
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Os Serviços de Tecnologias de Informação, gerem todos os equipamentos de impressão do município. 

Semanalmente recolhe as leituras de consumo de todos os equipamentos produzindo um ficheiro com o histórico 

dos consumos. Substitui os consumíveis e solicita assistência técnica para avarias que não seja possível reparar 

localmente. 

Mapa de consumos 

 

Também o Gabinete de Informática elabora mensalmente os débitos de água na aplicação SGA, assim como as 

execuções fiscais oriundas dos sistemas de taxas e licenças e Sistema de gestão de água.  
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Os procedimentos são os seguintes: 

Elaboração de listagens de consumidores que não cumprindo as datas de pagamento são enviados para execução 

fiscal. 

Inserção desta listagem no SEF. 

Elaboração de certidões de divida. Processamento das mesmas e impressão. Impressão de relação de dívidas e 

capas de processo. 

Instauração de processos no SEF. 

Tramitação de Processos, geração de documentação e impressão de citações a enviar aos consumidores e capas 

de processos. 

Ainda na área do Sistema de Gestão de Águas, os serviços de tecnologias de informação procederam á 

atualização dos tarifários de água, assim como à criação de nova taxa. Consequentemente foi necessário a 

correção da respetiva fatura, na qual foi também aumentado o histórico com o nº de meses de consumos que 

passou agora para 6. 

 

Os serviços de tecnologias de informação iniciaram a implementação do sistema de fatura eletrónica para a 

aplicação de águas, assim como a recolha das leituras dos consumos de água serem registados por equipamento 

informático PDA – (Personal digital assistants). 

Uma fatura eletrónica é um documento comercial semelhante a uma fatura convencional, mas no formato 

eletrónico, ou seja, desmaterializada. Apresenta o mesmo valor que a fatura convencional, em papel, desde que 

contenha as menções obrigatórias e satisfaça as condições exigidas por lei no sentido de garantir a sua 

autenticidade da sua origem, e a integridade do seu conteúdo. 

Segundo a lei portuguesa, nos documentos eletrónicos a origem e a sua integridade é controlada e garantida 

pela utilização de uma assinatura eletrónica. Sendo os documentos eletrónicos enviados via email. (wikipédia) 

*PDA - Personal digital assistants - assistente pessoal digital, (PDAs , handhelds), ou palmtop, é um 

computador de dimensões reduzidas , dotado de grande capacidade computacional, cumprindo as funções de 

agenda e sistema informático de escritório elementar, com possibilidade de interconexão com um computador 

pessoal e uma rede informática sem fios. Os PDAs  possuem grande quantidade de memória e diversos softwares 

para várias áreas de interesse. (wikipédia) 

Voz sobre o protocolo Internet (Voice over Internet Protocol - VoIP) é uma tecnologia que permite ao utilizador 

estabelecer chamadas telefónicas através de uma rede de dados como a Internet, convertendo um sinal de voz 

analógico num conjunto de sinais digitais, sob a forma de pacotes com endereçamento IP, que podem ser 

enviados, designadamente, através de uma ligação à uma rede local. Para isso pode ser usado um telefone IP. 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Fatura
http://pt.wikipedia.org/wiki/Eletr%C3%B4nica
http://pt.wikipedia.org/wiki/Computador
http://pt.wikipedia.org/wiki/Mem%C3%B3ria
http://pt.wikipedia.org/wiki/Software
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O Município de Reguengos de Monsaraz adotou esta tecnologia há cerca de dois anos e procedeu à execução 

das ampliações e adaptações necessárias na sua rede de dados estruturada. Para além das questões de cablagens 

foi também necessário a adaptação de equipamentos ativos de rede em alguns edifícios onde funcionam serviços 

do Município. 

Procedeu-se então à instalação de telefones IP que utilizam cabos UTP que são os mesmos utilizados na rede de 

computadores como já se referiu, estabelecendo-se assim uma rede de voz entre todos os edifícios do Município. 

Esta rede de voz, tirando partido do anel de fibra ótica que liga as sedes de Concelho do Distrito de Évora, 

permite que se estabeleça uma rede distrital entre os telefones IPs instalados nos Municípios. Esta rede a que 

nos referimos estabelecia comunicações de voz somente entre os telefones desta rede.  

O Município de Reguengos de Monsaraz integra o projeto comunicações unificadas da CIMAC, sendo o 

primeiro Município a ter a solução VOIP GlobalPhone instalada e a funcionar. 

Com estas alterações, algumas linhas telefónicas que estavam instaladas em alguns edifícios foram canceladas 

e convertidas em linhas virtuais. Com estas alterações nomeadamente a supressão de linhas, resultará uma 

redução de custos para além da redução bastante significativa no custo com a assinatura das comunicações 

fixas. 

Para além da redução dos custos resultantes da supressão de linhas, também se salienta o fato da instalação de 

telefones e cablagens serem realizados pelos técnicos do Município. Com a ampliação de rede de Fibra Ótica do 

Município de Reguengos de Monsaraz, procedeu-se à ligação da Escola Primária de Reguengos e Jardim de 

Infância. Com esta nova rede foi possível a substituição da anterior central telefónica por telefones VOIP ligados 

à rede do Município, ficando a fazer parte do sistema VOIP que interliga os Municípios do Distrito de Évora. 
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Os serviços de Tecnologias de Informação, têm vindo a implementar em diversos locais da cidade e noutros 

locais do concelho redes wifi. As redes wifi, ou seja, redes sem fios, que permitem o acesso á internet a partir de 

dispositivos móveis tais como smartphones ou computadores portáteis. As zonas wifi instaladas têm acesso 

aberto permitindo assim aceder à internet sem senha de acesso. Redes já instaladas são: 

 

S. Marcos do Campo 

Zona da Junta de Freguesia e Largo do Cruzeiro 
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Campinho 

Largo Principal 

 

Caridade 

Largo Central 

 

Reguengos de Monsaraz 
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Mercado  

Jardim Público 

Praça da Liberdade 

Piscinas Municipais 

Camara. Municipal 

Biblioteca Municipal 

Zona Auditório e Zona 1º andar 

Mercado Municipal 

Zona lojas e peixe / hortaliças 

Pavilhão Multiusos 

 

Monsaraz 

Largo Central 
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Escolas com rede wifi 

Reguengos 

Perolivas  

Caridade  

S. Marcos do Campo  

Campinho  

S. Pedro do Corval  

Outeiro  

 

Os serviços de tecnologias de informação, prestam apoio técnico aos estabelecimentos de ensino do concelho. 

Instalação e manutenção de computadores e impressoras, verificação e manutenção dos acessos à internet, 

nomeadamente instalação e configuração de routers e switchs. Referimos ainda a instalação de redes 

estruturadas nesses espaços. 
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Os serviços de tecnologias de informação procederam á criação e expansão da rede informática com o objetivo 

de dotar novos espaços de serviços municipais, com infraestruturas tecnológicas. Foram assim aplicados 

bastidores, calhas técnicas para acomodação de cablagem UTP cat5, tomadas de rede RJ45 e tomadas de 

alimentação elétrica a partir de UPS.  Locais onde procedemos a ampliação e reestruturação: 

 

Paços do Concelho - configuração de redes, novos PCs, Voip 

  

 

Arquivo Municipal – Rede estruturada no piso 1 do edifício para o gabinete de comunicação e imagem, 

serviços de cultura, serviços de turismo e serviços do arquivo. Montagem de bastidor, rede estruturada, UPS, 

rede elétrica a partir da UPS, switch. 
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Centro Logístico –  Ampliação de rede estruturada para novos gabinetes, configuração de portas de switch, 

Voip, novos PCs. 

 

Durante o período em que decorreram as obras de remodelação deste espaço foi necessário deslocar a 

infraestrutura tecnológica de suporte á gestão de bilhética, quer da rodoviária quer do sistema de expressos 

nacionais. Na remodelação realizada foi desenhada e implementada uma rede estruturada de calha técnica, 

cablagem e tomadas de rede RJ45, a partir da instalação de um bastidor. O sistema informático dispõe também 

de alimentação elétrica a partir de UPS. As linhas telefónicas de suporte a voz e dados foram também 

acomodadas na referida infraestrutura, encontrando-se todos os equipamentos e serviços a funcionar 

adequadamente. 
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FIN | Financeira 

Relatório Financeiro 

Grau de execução: 2018, 1º trimestre 

Receita/Despesa 17%/15% 

Plano Plurianual de Investimentos 10% 

 

2018  -  1.º T 
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De acordo com a Lei n.º 73/2013, de 3 de setembro (RFALEI) 

Receita Corrente Bruta Cobrada   =   2.529.442,86€ 

Despesas Correntes Pagas =   2.317.392,31€ 

     (1) – (2)   =      212.050,55€ 

 

Amortizações médias de empréstimos de médio e longo prazo (3 meses) (*1)  

 =     277.224,14€  

– (2) – (3)   =     - 65.173,59€ 

 

Receita corrente líquida cobrada  =   2.507.260,92€ 

 

5% do valor da receita corrente líquida cobrada  =      125.263,05€ 

 

 (5) – (3)  =   + 60.089,46€ 

 

Em 31.03.2018 há cumprimento do equilíbrio orçamental corrente. 

 

 

Imobilizado - 1º Trimestre 

Conta Designação Saldo Inicial Acréscimo 

41 Investimentos Financeiros  942.240,67    

42 Imobilizações Corpóreas 36.021.547,87  137.194,46  

43 Imobilizações Incorpóreas  415.359,76    

44 Imobilizações em Curso  956.436,29  342.627,32  

45 Bens de Domínio Público 70.011.922,85  307.314,07  

  Imobilizado Bruto 108.347.507,44  787.135,85  

48 Amortizações Acumuladas 41.028.028,43  832.857,97  
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Conta Designação Saldo Inicial Acréscimo 

49 Provisões para Investimentos Financeiros  - - 

  Imobilizado Líquido 67.319.479,01  -45.722,12  

 

Durante o 1º trimestre de 2018 o valor do imobilizado bruto aumentou aproximadamente 302 mil euros, em 

resultado do acréscimo das imobilizações corpóreas das imobilizações em curso e dos bens de domínio público. 

 

Os investimentos financeiros diminuíram 177 mil euros devido a: 

Notas de crédito referentes à participação no capital do Fundo de Apoio Municipal (FAM). 

 

O imobilizado corpóreo aumentou 137 mil euros, devido a: 

Aquisição de equipamento e mobiliário para a Universidade Túlio Espanca; 

Aquisição de equipamento para o Jardim de Infância de Reguengos; 

Aquisição de mobiliário para vários locais do Edifício dos Paços do Concelho; 

Aquisição de viatura elétrica Renault Kangoo; 

Aquisição de trator marca Landini. 

 

Foi efetuada uma transferência de Imobilizado em Curso para Bens de domínio público no montante de 307 mil 

euros devido à imobilização da obra Melhoria da Mobilidade Urbana e Segurança Rodoviária – Requalificação 

das Vias Pedonais de S. Pedro do Corval. 

 

O imobilizado em curso teve também um acréscimo de cerca de 342 mil euros, devido a: 

- Obras por administração direta: 1,3 mil euros; 

- Obras por empreitada: 

Requalificação da Escola Básica N.º 1 – Zona Envolvente e Arranjos Exteriores – 146 mil euros; 

Infraestruturas e Arranjos Exteriores n Urbanização Monreal em Reguengos de Monsaraz – 81 mil euros; 

Requalificação do Centro Coordenador de Transportes de Reguengos de Monsaraz – 41 mil euros; 

Regeneração Urbana de S. Marcos do Campo – Largo do Cruzeiro – 33 mil euros; 

Requalificação e Conservação de Caminhos Agrícolas – 25 mil euros; 

Execução e Conservação de Pavimento Betuminoso no Concelho de Reguengos de Monsaraz – 12 mil euros; 
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Regeneração do Centro Histórico de S. Marcos do Campo – Sociedade Harmonia Sanmarquense - 3 mil euros. 

 

As amortizações acumuladas aumentaram cerca de 832 mil euros (279.815,62 euros em janeiro, 276.073,97 

euros em fevereiro e 276.968,38 euros em março).  

 

Com todas as movimentações listadas acima obteve-se uma diminuição de imobilizado líquido de 530 mil euros, 

representando uma redução percentual de 0,79 %. 
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Durante o primeiro trimestre de 2018 o total da dívida diminuiu aproximadamente 400 mil euros. 
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Nos primeiros três meses de 2018, o Ativo Líquido Total diminuiu 0,5 M€, os Fundos Próprios mantiveram-

se, o Passivo de m/l prazos diminuiu 0,2 M€, e o Passivo de c/ prazo (exceto acréscimos e diferimentos) diminuiu 

0,2 M€. 

 

milhões euros 
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Apuramento do custo das obras por administração direta 
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Os custos contabilizados na classe 6 foram reclassificados na contabilidade de custos para apuramento dos 

custos dos bens e serviços. 

Destaca-se o facto de os custos com as obras por administração direta, serem despesas correntes na ótica da 

contabilidade orçamental e deverem ser considerados excecionados na verificação do cumprimento do princípio 

do equilíbrio orçamental corrente, porque o valor das respetivas obras é imobilizado através da conta 75 – 

Trabalhos para a própria entidade, tratando-se assim de um investimento. 

 

A Contabilidade implementou a recolha da informação sobre o Fundo Social Municipal com base na 

contabilidade de custos. 

Durante o primeiro trimestre de 2018 o Município teve custos superiores aos proveitos, a despesa superou a 

receita num total de 94.297,93€.  

 

Conclusão: 

1) Custos – Proveitos = (204.167,20€ - 56.856,27€) = 147.310,93€               

2) FSM recebido = 53.013,00€ 

2) Valor suportado pelo Município = (147.310,93€ - 53.013,00€) = 94.297,93€ 

 

Nos termos do n.º 4 do Despacho n.º 9870/2009 do Gabinete do Ministro das Finanças e da Administração 

Pública, publicado a 13 de Abril os Municípios calculam o Prazo Médio de Pagamento por trimestre, através 

dos dados enviados para a Direção Geral das Autarquias Locais. 

Anos 2017 2018 – 1.ºTrim 

PMP (dias) 359 341 

PMP (s/Águas) 70 60 

 

Se considerarmos o valor total em dívida verifica-se um do Prazo Médio de Pagamento de 341 dias no final do 

primeiro trimestre de 2018, inferior ao PMP de final de 2017.  
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Importa referir que 85% do valor total, é a dívida à Águas do Vale do Tejo, SA, a qual se encontra contemplada 

por um Acordo de Pagamento celebrado em 29.12.2017. Assim esta dívida tem novos prazos de pagamento e 

tal como se encontra excecionada do cálculo dos pagamentos em atraso, dever-se-ia excecionar para o cálculo do 

Prazo Médio de Pagamento, pois induz em erro a leitura de qual o prazo médio de pagamento da dívida corrente 

do Município. 

Assim, entende-se que para aferição do PMP devemos excluir do cálculo a dívida à referida empresa e 

concluímos que o Município de Reguengos de Monsaraz tem um PMP em 31.03.2018 de 60 dias. 

 

RECEITA CORRENTE LÍQUIDA COBRADA 

2015 2016 2017 TOTAL 

10.807.740,16 € 10.827.195,39 € 10.880.959,00 € 32.515.894,55 € 

  MÉDIA 10.838.631,52 € 

    
LIMITE DA DÍVIDA TOTAL para 2018 16.257.947,28 € 

    
20181.º T 

divida de m/l prazo 

divida de curto 

prazo 

operações de 

tesouraria contrib. das entidades 

7.330.566,66 € 13.079.512,25 € (-) 171.805,12 € 

(+) 172,83€AMPV 

(+) 300,95€ANMP 

(+) 47.628,09€ CIMAC 

(+) 0,00€ APMCH 

(+)0,00€ ATLA 

fundo de apoio municipal    

(-) 70.984,00 € 

 (-) 35.492,00 € 
   

    

Dívida a considerar em 2018 1.º T 20.179.899,66 € 

  EXCESSO -3.921.952,38 € 

 

10% do montante em excesso 20.431.645€ - 417.756€ = 20.013.889€ 
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n.º 9 artigo 55.º da Lei 73/2013, de 3 de setembro 

  EXCESSO -166.010,66 € 

 

 

 

 

 

 

 

2018 2016 2017 2018

Transferências ou subsídios com origem no OE 1.666.424,43 526.348,00

Receita efetiva própria cobrada ou recebida como adiantamento 979.389,03       285.243,06         257.792,23   

da qual: Receita extraordinária (a abater) 0,00 0,00 0,00

Previsão da receita efetiva própria 979.389,03 271.517,65

Produto de empréstimos contraídos nos termos da lei 600.000,00 5.939.038,69

Transferências do QREN ainda não efetuadas 0,00 212.261,73

Correções por recebimento efetivo 0,00 0,00

Outros montantes autorizados nos termos do artigo 4.º 0,00 0,00

De receitas gerais 0,00 0,00

De receitas próprias 0,00 0,00

De  empréstimos 0,00 0,00

De aplicação de saldos de gerência ou de activos financeiros 0,00 0,00

Correções de receitas gerais 0,00 0,00

Correções de receitas próprias 0,00 0,00

Correções de empréstimos 0,00 0,00

Subtotal 3.245.813,46 6.949.166,07

Compromissos assumidos 12.432.335,06

Pagamentos 3.438.994,69

Compromissos assumidos por pagar

FUNDOS DISPONÍVEIS 2.690.505,50

(Valores acumulados desde o início do ano, em euros)

MARÇO ABRIL

(valores mensais, em euros)

2016 2017 2018 2016 2017 2018

Transferências ou subsídios com origem no OE 499.348,00 499.348,00

Receita efetiva própria cobrada ou recebida como adiantamento    804.651,69      872.904,78      352.921,49      325.979,29   

da qual: Receita extraordinária (a abater) 0 0 0 0

Previsão da receita efetiva própria 838.778,24 339.450,39

Produto de empréstimos contraídos nos termos da lei

Transferências do QREN ainda não efetuadas 0 0 

Correções por recebimento efetivo 0 0 

Outros montantes autorizados nos termos do artigo 4.º 0 0 

De receitas gerais 0 0 

De receitas próprias 0 0 

De  empréstimos 0 0 

De aplicação de saldos de gerência ou de activos financeiros 0 0 

Correções de receitas gerais 0 0 

Correções de receitas próprias 0 0 

Correções de empréstimos 0 0 

Subtotal 1.338.126,24 838.798,39 

Compromissos assumidos

Pagamentos

Compromissos assumidos por pagar

FUNDOS DISPONÍVEIS

MAIO JUNHO
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Terminado o mês de MARÇO, os Fundos Disponíveis para abril de 2018 são positivos, no valor de 

2.690.505,50€.  

 

2016 2017 2018 2016 2017 2018

Transferências ou subsídios com origem no OE 499.348,00 499.348,00

Receita efetiva própria cobrada ou recebida como adiantamento    362.157,46      216.842,04      473.545,35      474.203,34   

da qual: Receita extraordinária (a abater) 0 0 0 0

Previsão da receita efetiva própria 289.499,75 473.874,35

Produto de empréstimos contraídos nos termos da lei

Transferências do QREN ainda não efetuadas 0 0 

Correções por recebimento efetivo 0 0 

Outros montantes autorizados nos termos do artigo 4.º 0 0 

De receitas gerais 0 0 

De receitas próprias 0 0 

De  empréstimos 0 0 

De aplicação de saldos de gerência ou de activos financeiros 0 0 

Correções de receitas gerais 0 0 

Correções de receitas próprias 0 0 

Correções de empréstimos 0 0 

Subtotal 788.847,75 973.222,35 

Compromissos assumidos

Pagamentos

Compromissos assumidos por pagar

FUNDOS DISPONÍVEIS

AGOSTOJULHO

(euros)

Total acumulado

2016 2017 2018

Transferências ou subsídios com origem no OE 499.348,00 4.689.512,43 

Receita efetiva própria cobrada ou recebida como adiantamento       311.641,82      667.394,81   

da qual: Receita extraordinária (a abater) 0 0

Previsão da receita efetiva própria 489.518,32 3.682.027,71 

Produto de empréstimos contraídos nos termos da lei 6.539.038,69 

Transferências do QREN ainda não efetuadas 0 212.261,73 

Correções por recebimento efetivo 0 0 

Outros montantes autorizados nos termos do artigo 4.º 0 0 

De receitas gerais 0 0 

De receitas próprias 0 0 

De  empréstimos 0 0 

De aplicação de saldos de gerência ou de activos financeiros 0 0 

Correções de receitas gerais 0 0 

Correções de receitas próprias 0 0 

Correções de empréstimos 0 0 

Subtotal 988.866,32 15.122.840,56 

Compromissos assumidos 12.432.335,06 

Pagamentos 3.438.994,69 

Compromissos assumidos por pagar 8.993.340,37 

FUNDOS DISPONÍVEIS

SETEMBRO
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ANOS 

2014 2015 2016 2017 

5.653.283,79 

€ 

2.583.874,61 

€ 

2.078.670,22 

€ 

27.444,18 

€ 

 

2018 

MARÇO JUNHO SETEMBRO DEZEMBRO 

249.540,44 € - - - 

 

Os pagamentos em atraso diminuíram em resultado de ficarem excluídos dos mesmos os documentos em dívida 

à Águas do Centro Alentejo, S.A. referentes ao abastecimento de água e ao tratamento de águas residuais, que 

se encontram contemplados por um Acordo de Pagamento, nos termos do n.º 2 do artigo 4.º do Decreto-Lei n.º 

127/2012, de 21 de junho. 

 

 

Artigo 93.º da LOE 2018,  

Redução do endividamento 

1 — Até ao final do ano, as entidades incluídas no subsetor da administração local reduzem no mínimo 10 % 

dos pagamentos em atraso com mais de 90 dias, registados no Sistema Integrado de Informação das 

Autarquias Locais (SIIAL) à data de setembro de 2017, para além da redução já prevista no Programa de 

Apoio à Economia Local (PAEL), criado pela Lei n.º 43/2012, de 28 de agosto, na sua redação atual. 

2 — O disposto no número anterior não se aplica aos municípios que se encontrem vinculados a um programa 

de ajustamento municipal, nos termos da Lei n.º 53/2014, de 25 de agosto. 

3 — No caso de incumprimento da obrigação prevista no presente artigo, há lugar à retenção, no montante 

equivalente ao do valor em falta, da receita proveniente das transferências do Orçamento do Estado até ao limite 

previsto no artigo 39.º da Lei n.º 73/2013, de 3 de setembro. 

4 — O montante referente à contribuição de cada município para o FAM não releva para o limite da dívida 

total previsto no n.º 1 do artigo 52.º da Lei n.º 73/2013, de 3 de setembro, na sua redação atual. 
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DGAL -  avaliação da redução dos pagamentos em atraso 

Fórmula Designação 2018.mar 

(1) Pagamentos em atraso setembro 

2017 
 3.034.483,06 €  

(2) Empréstimo PAEL  4.649.882,68 €  

(3) Dívidas PAEL pagas até 

setembro 2017 
 4.322.846,67 €  

(4) = (1)-((2)-

(3)) se (1)-((2)-

(3))>0;0 

Pagamentos em atraso setembro 

2017, expurgados das dívidas 

PAEL 

2.707.447,05 € 

(5) Pagamentos em atraso março 

2018 
 249.540,44 € 

(6) Dívidas PAEL pagas até março 

2018 
4.392.383,89 € 

(7) = (5)-((2)-

(6)) se (5)-((2)-

(6))>0;0 

Pagamentos em atraso março 

2018, expurgados das dívidas 

PAEL 

- € 

(8) = (7)/(4)-1 Redução dos pagamentos em 

atraso (%) 
100,00% 

(9) = (4)*5% Redução necessária para 

cumprimento do artº 93º, nº 1 da 

LOE 2018 

 270.744,71 € 

(10) = (4) - (7) Redução realizada de setembro 

2017 a março 2018 
 2.707.447,05 € 

(11) = se 

(10)<0;(9); 

Montante de redução em falta 

para cumprimento do artº 93º, nº 

1 da LOE 2018 

- € 
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Fórmula Designação 2018.mar 

se(10)>(9);0;(9)-

(10) 

(12) = (11) Sanção a aplicar em 

cumprimento do artº 93º, nº 3 da 

LOE 2018 

 - € 

 

Em 31 de março de 2018 verifica-se o cumprimento da regra da redução dos Pagamentos em Atraso. 

Descrição data valor 

Entrega da candidatura ao PAEL do 

Município de Reguengos de 

Monsraz 

4 de outubro 

de 2012   

Assinatura do Contrato de 

Empréstimo do PAEL entre o 

Município de Reguengos de 

Monsaraz e a DGTF 

16 de 

novembro de 

2012 
  

Concessão do Visto pelo Tribunal de 

Contas 

11 de janeiro 

de 2013 
  

Recebimento do valor da primeira 

tranche 

1 de 

fevereiro de 

2013 

3.272.889,03 € 

Recebimento do valor da segunda 

tranche 

30 de 

dezembro de 

2013 

1.376.993,65 € 

Valor total recebido   4.649.882,68 € 

Valor regularizado devido a notas 

de crédito que anularam dívida 

  
25.673,06 € 

Valor total contratado   4.675.555,74 € 

Valor apresentado de pagamentos 

em atraso 

 
5.936.437,24 € 
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Pagamentos efetuados: 

ANOS 

2012 2013 2014 2015 
201

6 

1.25

4.70

1,85 

€ 

3.59

5.20

1,92 

€ 

630.

235,

48 €  

30.077,53 

€  

69.

561

,90 

€  

2017 2018 

TOT

AL 

PAG

O 

TOTAL 

DE 

NOTAS 

DE 

CRÉDITO 

/ 

REGULA

RIZAÇÕ

ES 

VA

LO

R 

E

M 

DÍ

VI

DA 

67.2

17,0

6 €  

- 

5.64

6.99

5,74 

€ 

212.908,36 

€ 

76.

533

,14 

€ 

 

Os pagamentos PAEL são comunicados ao SIIAL mensalmente. 

 

Durante o ano 2017, o Município de Reguengos de Monsaraz desenvolveu um processo de Saneamento 

Financeiro, ao abrigo do artigo 57.º da Lei n.º 73/2013 de 3 de setembro. 

Neste âmbito, celebrou dois contratos de empréstimo de saneamento financeiro. Um no valor de 4.975.000€ com 

o Banco BPI e outro no valor de 2.825.000€ com a CGD, os quais obtiveram o Visto do Tribunal de Contas em 

03.10.2017. Ambos os contratos têm um prazo global de 14 anos. 

Em 14 de dezembro de 2017 foi recebida a primeira utilização de capital no valor de 1.860.961,31€ do contrato 

de empréstimo com o Banco BPI. 

Não houve mais utilizações de capital de empréstimos de saneamento financeiro até 31 de março de 2018. 
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APV | Aprovisionamento 

No que respeita às requisições externas definitivas para aquisição de bens e serviços foram emitidas 298 num 

valor total de €506.410,30, sendo que o serviço de Produção e Manutenção foi o serviço que maior número 

emitiu, e o valor mais elevado, foi os serviços da Cultura com o valor de €139.683,22.  

Este valor deve-se a emissão de alguns procedimentos para as Festas Stº António 2018. 

Ainda em relação aos custos totais durante este período, verifica-se ainda que o serviço de Produção e 

Manutenção, foi o segundo serviço em gastos, com €94.320,52, devendo-se, a um procedimento por Ajuste 

Direto de “Material elétrico”. 

Quantidade de requisições emitidas por Serviço Requisitante entre  01-04-2018 a 31-05-2018 

Saneamento Financeiro BPI CGD Total

Capital Contratado 4.975.000,00 €            2.825.000,00 €            7.800.000,00 €            

Capital Utilizado 1.860.961,31 €            -  €                              1.860.961,31 €            

Diferença 3.114.038,69 €                          2.825.000,00 €                          5.939.038,69 €                          
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Valor das requisições emitidas por Serviço Requisitante entre  01-04-2018 e 31-05-2018 
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Foram efetuados, entre 01 de abril a 31 de maio de 2018, 5 procedimentos por ajuste direto e 11 procedimentos 

de Consulta Prévia, de acordo com o Código dos Contratos Públicos, tendo sido adjudicados 16 no valor total 

de €174.684,11. 

Neste período não foi anulado nenhum procedimento concursal. 

139 683,22 €
94 320,52 €

80 432,04 €
42 608,75 €

28 629,04 €
27 701,51 €

16 597,04 €
15 292,85 €
13 617,97 €
13 185,72 €
7 743,25 €
7 608,63 €
4 580,66 €
3 594,47 €
2 338,11 €
1 947,90 €
1 540,36 €
1 377,60 €
862,79 €
636,65 €
447,26 €
424,00 €
410,11 €
187,58 €
165,00 €
142,09 €
137,81 €
136,96 €
60,41 €
0,00 €
0,00 €
0,00 €
0,00 €
0,00 €
0,00 €
0,00 €
0,00 €
0,00 €
0,00 €
0,00 €
0,00 €

506 410,30 €

0,00 €100 000,00 €200 000,00 €300 000,00 €400 000,00 €500 000,00 €600 000,00 €
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Procedimentos feitos por ajuste direto - quantidades e valores (de 01/04/2018 a 31/05/2018) 

Mês anulados 
Por 

adjudicar 
adjudicados 

quantidade 

total de 

procedimentos 

abril 0 3 1 0 

maio 0 4 1 5 

total 0 7 2 5 

Procedimentos feitos por concurso publico - quantidades e valores (de 01/04/2018 a 31/05/2018) 

Mês anulados 
Por 

adjudicar 
adjudicados 

quantidade 

total de 

procedimentos 

abril 0 0 0 0 

maio 0 0 0 0 

total 0 0 0 0 

Procedimentos feitos por consulta Prévia - quantidades e valores (de 01/04/2018 a 31/05/2018) 

M

ê

s 

a

n

u

l

a

d

o

s 

P

o

r 

a

d

j

u

d

i

c

a

r 

ad

ju

di

ca

do

s 

qua

ntid

ade 

total 

de 

proc

edi

men

tos 

valo

r 

dos 

proc

edi

men

tos 

adju

dica

dos 

a

b

r

i

l 

1 1 5 0 

154 

208,

12 € 
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M

ê

s 

a

n

u

l

a

d

o

s 

P

o

r 

a

d

j

u

d

i

c

a

r 

ad

ju

di

ca

do

s 

qua

ntid

ade 

total 

de 

proc

edi

men

tos 

valo

r 

dos 

proc

edi

men

tos 

adju

dica

dos 

m

a

i

o 

0 8 3 11 
0,00 

€ 

t

o

t

a

l 

1 9 8 11 

154 

208,

12 € 

Relação de guias de entrada e de saída de material no Armazém Cartuxa (01/04/2018 a 31/05/2018) 

mês 

Entr

ada 

nº 

guia

s 

Entrad

as 

Valores 

Sa

íd

a 

nº 

gu

ias 

Saída 

valor 

abril 

91 

 

91559,8

0,  

10

2 

 99 

121,77 €  
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mês 

Entr

ada 

nº 

guia

s 

Entrad

as 

Valores 

Sa

íd

a 

nº 

gu

ias 

Saída 

valor 

mai

o 
126 

 72 

379,42 €  

10

5 

 87 

418,67 €  

TOT

AL 
217 

 72 

379,42 €  

20

7 

 186 

540,44 €  

Relação de guias de entrada e de saída de material no Armazém Economato (01/04/2018 a 31/05/2018) 

mês Entra

da nº 

guias 

Entrad

as 

Valore

s 

Saí

da 

nº 

gui

as 

Saída 

valor 

abril 

6 

2 

295,94 

€ 

30 

3 

165,12 

€ 

maio 

10 

5 

266,63 

€ 

34 

5 

918,21 

€ 

TOT

AL 16 

7 

562,57 

€ 

64 

9 

083,33 

€ 

Entradas e saídas do armazém cartuxa e economato (01/04/2018 a 31/05/2018) 

Nome do serviço requisitante 

valor das 

entradas 

de 

materiais 

valor das 

saidas de 

materiais 

Presidência - €   - €  

Vice-Presidência - €   - €  

Vereação  350,36 €  420,43 €  
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Nome do serviço requisitante 

valor das 

entradas 

de 

materiais 

valor das 

saidas de 

materiais 

Vice-Presidência Drª Élia Quintas - €   - €  

Vereador Arq. Miguem Singéis - €   - €  

Vereador Jorge Nunes - €  119,44 €  

Protecção Civil  60,41 €  102,54 €  

Gabinete Técnico Florestal - €  11,09 €  

Desenvolvimento Económico - €   - €  

Gabinete de Apoio ao Presidente 2 070,38 €  2 229,15 €  

Gabinete Jurídico e de Auditoria - €  29,86 €  

Serviços Veterinários e Saúde Pública  318,00 €  318,00 €  

Piscinas Municipais 
9 035,91 €  

12 426,65 

€  

Divisão Gestão Financeira e 

Desenvolvimento Económico 
- €  22,07 €  

Balcão Único - €  1,48 €  

Divisão de Administração Geral - €  33,36 €  

Gestão Documental - €  114,53 €  

Recursos Humanos - €  56,25 €  

Taxas e Licenças 1 119,30 €  1 326,06 €  

Contabilidade e Património - €  32,10 €  

Aprovisionamento 6 481,33 €  1 900,76 €  

Tesouraria - €  11,40 €  

Informática  485,60 €  509,76 €  

Serviço de Trabalhos Gráficos - €    

Expediente Urbanístico  244,47 €  267,92 €  
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Nome do serviço requisitante 

valor das 

entradas 

de 

materiais 

valor das 

saidas de 

materiais 

Urban. Ordenamento Território e 

Fiscalização 
- €  4,71 €  

Gestão Urbanística - €   - €  

Fiscalização Técnica - €   - €  

Projectos Técnicos  325,83 €  346,91 €  

Mercado Municipal - €  488,71 €  

Administrativa de Obras e Projectos - €  5,70 €  

Produção e Manutenção 79 161,91 

€  

42 642,03 

€  

RequalificaçãoUrbana Espaços Verdes 5 002,57 €  6 148,67 €  

Higiéne e Ambiente 
7 926,85 €  

10 578,85 

€  

Águas e Saneamento Básico 12 133,98 

€  

62 526,56 

€  

Trânsito e Mobilidade  80,87 €  4 781,31 €  

Administrativa e Operacional - €  197,93 €  

Cultura 2 836,53 €  3 419,02 €  

Acção Social  410,10 €  482,99 €  

Educação 8 104,45 €  8 450,42 €  

Desporto 3 053,19 €  2 748,87 €  

Turismo 4 327,27 €  4 230,57 €  

Biblioteca Municipal  644,27 €  1 244,59 €  

Arquivo Municipal - €  32,08 €  

Comunicação e Imagem A - €   - €  
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Nome do serviço requisitante 

valor das 

entradas 

de 

materiais 

valor das 

saidas de 

materiais 

Comunicação e Imagem B 27 328,21 

€  

27 361,00 

€  

TOTAIS 171 501,79 

€ 

195 623,77 

€ 

 

 

AOP | Administrativa de Obras e Projetos 

Este relatório pretende evidenciar as principais atividades desenvolvidas no período de 10 de abril de 2018 a 7 

de junho de 2018 pela subunidade orgânica Administrativa de Obras e Projetos desta Câmara Municipal.  

 

Candidaturas 

No período respeitante ao presente relatório foram apresentadas e/ou aprovadas e ainda com termo de aceitação 

assinado e a decorrer, as seguintes candidaturas: 

 

Regeneração urbana do centro histórico de São Marcos do Campo – Largo do Cruzeiro 

Valor aprovado da candidatura ……………………. € 158.173,53 

Data de aprovação da candidatura ………………    17.10.2017 

Assinatura do Termo de Aceitação ………………    14.12.2017 

Pedidos pagamento (valor investimento total). € 111.279,24  

 

Regeneração urbana do centro histórico de São Marcos do Campo – Sociedade Harmonia 

Sanmarquense 

Valor aprovado da candidatura ……………………. € 191.666,56 

Data de aprovação da candidatura ………………    17.10.2017 

Assinatura do Termo de Aceitação ……………..    18.12.2017 

Pedidos pagamento (valor investimento total).€ 13.080,32 
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Requalificação da Escola Básica n.º 1 de Reguengos de Monsaraz – zona envolvente e arranjos 

exteriores 

Valor aprovado da candidatura …………….       € 200.315,94 

Data de aprovação da candidatura ……..          24.10.2017 

Assinatura do Termo de Aceitação ……..          07.11.2017 

Pedidos de pagamento (valor investimento total).€ 271.883,99 

 

Planos integrados e inovadores de combate ao insucesso escolar –   + Sucesso 

Valor aprovado da candidatura ………………      € 372.390,00 

Data de aprovação da candidatura ………..        26.01.2018 

Assinatura do Termo de Aceitação ………..        02.02.2018 

 

Requalificação dos edifícios da rede escolar do Concelho de Reguengos de Monsaraz 

Valor aprovado da candidatura ………………      € 158.229,74 

Data de aprovação da candidatura ………..        29.03.2018 

Assinatura do Termo de Aceitação………….        23.04.2018 

 

Parque de estacionamento do Rossio de Reguengos de Monsaraz 

Data de apresentação da candidatura …………….05.04.2018 

Valor da candidatura …………………………………..  € 134.988,69 

Aguarda aprovação da candidatura 

 

Requalificação de arruamentos na União de Freguesias de Campo e Campinho 

Data de apresentação da candidatura ……………………..18.05.2018 

Valor da candidatura ……………………………………………….  € 93.598,32 

Aguarda aprovação da candidatura 

 

Cidade Europeia do Vinho / Capital dos Vinhos de Portugal 
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Valor aprovado da candidatura …………….       € 1.112.306,07 

Data de aprovação da candidatura ……..          24.01.2017 

Assinatura do Termo de Aceitação………           09.92.2017 

Pedidos de pagamento (valor investimento total).€ 670.558,26 

Foi apresentada a seguinte reprogramação da candidatura:  

 

PRAIA FLUVIAL DE MONSARAZ 

Valor aprovado da 1.ª reprogramação ………………..     € 24.443,31 

Data de aprovação da 1.ª reprogramação …………..     28.09.2017 

Data de apresentação da 2.ª reprogramação ………     22.12.2017 

Data de aprovação da 2.ª reprogramação …………       08.03.2018  

Valor total apresentado (inicial c/reprogramações).€ 440.114,61 

 

Empreitadas 

Neste capítulo mostra-se o desenvolvimento das diversas empreitadas, quer tenham já terminado no decurso 

deste período, quer estejam em curso, quer ainda se encontrem em fase de tramitação processual: 

 

Melhoria da mobilidade urbana e segurança rodoviária no Concelho de Reguengos de Monsaraz – 

vias pedonais de Reguengos de Monsaraz – 1.ª fase 

O valor de adjudicação é de € 277.793,58, acrescido de IVA à taxa de 6%. 

Adjudicado à firma Manuel Pedro Sousa & Filhos, Lda. 

O prazo de execução é de 210 dias. 

O contrato escrito da empreitada foi celebrado em 12.02.2018. 

O auto de consignação de trabalhos foi assinado em 07.03.2018. 

Aguarda aprovação do Plano de Segurança e Saúde. 

Aguarda licenciamento da IP – Infraestruturas de Portugal. 
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Requalificação dos baluartes fortificados em Monsaraz – projeto de consolidação das muralhas de 

Monsaraz e reabilitação do Caminho da Barbacã 

O valor de adjudicação é de € 1.248.867,85, acrescido IVA à taxa de 6%. 

Adjudicado ao consórcio Monumenta – Reabilitação do Edificado e Conservação do Património, Lda/ STAP – 

Reparação, Consolidação e Modificação de Estruturas, S.A. 

O prazo de execução é de 300 dias. 

O contrato escrito da empreitada foi celebrado em 27.10.2017. 

Visto Prévio do Tribunal de Contas em 28.02.2018.  

O auto de consignação de trabalhos foi assinado em 16.03.2018. 

Comunicado a aprovação do Plano de Segurança e Saúde em 15.05.2018. 

Obra em curso com uma taxa de execução de 3,78%. 

 

Requalificação da Escola Básica n.º 1 de Reguengos de Monsaraz – zona envolvente e arranjos 

exteriores 

O valor de adjudicação é de € 237.000,00, acrescido de IVA à taxa de 6%. 

Adjudicado à firma Ecimop – Construção Civil, Obras Públicas, Arquitetura e Engenharia, S.A. 

O prazo de execução é de 150 dias. 

O contrato escrito da empreitada foi celebrado em 10.08.2017. 

O auto de consignação de trabalhos foi assinado em 21.08.2017. 

Comunicado a aprovação do Plano de Segurança e Saúde em 06.10.2017. 

Auto de suspensão de trabalhos assinado em 26.02.2018 por 30 dias. 

Auto de Receção Provisória assinado em 04.05.2018. 

Obra concluída 

 

Regeneração urbana do centro histórico de São Marcos do Campo – Largo do Cruzeiro 

O valor de adjudicação é de € 149.220,31, acrescido de IVA à taxa de 6%. 

Adjudicada à firma Vibeiras – Sociedade Comercial de Plantas, S.A. 

O prazo de execução é de 150 dias. 

O contrato escrito da empreitada foi celebrado em 21.07.2017. 

O auto de consignação de trabalhos foi assinado em 28.07.2017. 
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Comunicado a aprovação do Plano de Segurança e Saúde em 20.09.2017. 

Auto de suspensão de trabalhos assinado em 11.12.2017 por 45 dias. 

Auto de Receção Provisória assinado em 17.05.2018. 

Obra concluída 

 

Regeneração urbana do centro histórico de São Marcos do Campo – Sociedade Harmonia 

Sanmarquense 

O valor de adjudicação é de € 149.253,63, acrescido de IVA à taxa de 6%. 

Adjudicado à firma Construções Garcias & Capucho, Lda. 

O prazo de execução é de 365 dias. 

O contrato escrito da empreitada foi celebrado em 28.08.2017. 

O auto de consignação de trabalhos foi assinado em 07.09.2017. 

Comunicado a aprovação do Plano de Segurança e Saúde em 09.10.2017. 

Auto de suspensão de trabalhos assinado em 06.02.2018 por 30 dias. 

Obra em curso com uma taxa de execução de 5,31%. 

 

Parque de estacionamento do Rossio de Reguengos de Monsaraz 

O valor de adjudicação é de € 127.347,82, acrescido de IVA à taxa de 6%. 

Adjudicado à firma Construções J.J.R. & Filhos, S.A. 

O prazo de execução é de 120 dias. 

O contrato escrito da empreitada foi celebrado em 15.01.2018. 

O auto de consignação de trabalhos foi assinado em 02.02.2018. 

Comunicado a aprovação do Plano de Segurança e Saúde em 19.02.2018. 

Obra em curso com uma taxa de execução de 39,02%. 

 

Requalificação de arruamentos na União de Freguesias de Campo e Campinho 

O valor de adjudicação é de € 88.300,25, acrescido de IVA à taxa de 6%. 

Adjudicado à firma Manuel Joaquim Rosa Vieira 

O prazo de execução é de 90 dias. 
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O contrato escrito da empreitada foi celebrado em 14.11.2017. 

O auto de consignação de trabalhos foi assinado em 29.11.2017. 

Comunicado a aprovação do Plano de Segurança e Saúde em 23.03.2018. 

Obra em curso com uma taxa de execução de 27%. 

 

Infraestruturas e arranjos exteriores na Urbanização do Monreal em Reguengos de Monsaraz 

O valor de adjudicação é de € 149.220,31, acrescido de IVA à taxa de 6%. 

Adjudicada à firma Jevop – Construções, S.A.. 

O prazo de execução é de 150 dias. 

O contrato escrito da empreitada foi celebrado em 21.07.2017. 

O auto de consignação de trabalhos foi assinado em 28.07.2017. 

Comunicado a aprovação do Plano de Segurança e Saúde em 20.09.2017. 

Auto de suspensão de trabalhos assinado em 04.12.2017 por 45 dias. 

Auto de suspensão de trabalhos assinado em 15.02.2018 por 36 dias. 

Auto de Receção Provisória assinado em 25.05.2018. 

Obra concluída 

 

Desporto XXI – circuito de corta mato 

O valor de adjudicação é de € 97.218,82, acrescido de IVA à taxa de 6%. 

Adjudicada à firma Urbigav, S.A. 

O prazo de execução é de 90 dias. 

O contrato escrito da empreitada foi celebrado em 25.05.2018. 

O auto de consignação de trabalhos irá ser assinado em 11.06.2018. 

 

Parque zona norte – requalificação paisagística 

Em análise de propostas. 

 

Regeneração urbana da Praça da Liberdade – edificado – 1.ª fase – Centro de Acolhimento Turístico 

de Reguengos de Monsaraz – Café Central 
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Publicado Anúncio do Concurso Público no Diário da República em 04.04.2018. 

Abertura de propostas em 07.05.2018. 

Em análise de propostas. 

 

Requalificação das Escolas Básicas do 1.º ciclo e Jardins de Infância do Concelho de Reguengos de 

Monsaraz 

Enviados convites por Consulta Prévia em 18.05.2018. 

Abertura de propostas em 08.06.2018. 

 

 

Aquisição de bens e serviços 

Neste capítulo mostra-se o desenvolvimento das aquisições de bens e serviços no decurso deste período: 

Aquisição de serviços de fiscalização e coordenação de segurança e saúde para a empreitada de 

“Requalificação dos baluartes fortificados em Monsaraz – projeto de consolidação das muralhas de 

Monsaraz e reabilitação do Caminho da Barbacã” 

Adjudicado à empresa Ripórtico, Lda. pelo valor de € 66.450,00 

O prazo da prestação de serviços é de 300 dias. 

Prestação de serviços em execução. 

 

Obras por administração direta – OAD 

No âmbito das obras por administração direta, a AOP tem recebido semanalmente as fichas das máquinas ou 

viaturas bem como da mão-de-obra, onde lhes é atribuído o número do Património Municipal, sendo trabalhadas 

em Excel com a quantidade de horas que cada máquina trabalhou e arquivadas em dossiers por número de 

Património e por mês para posteriormente serem classificadas de acordo com a Listagem de Bens e Serviços e 

registadas no programa OAD – Obras por Administração Direta. 

No decorrer deste período a que respeita o presente relatório não foram apresentadas informações de serviços 

internos desta Câmara Municipal manifestando a necessidade da realização de obras por Administração Direta. 

 

DET | Desenvolvimento Económico e Turismo 

Ciclo de Exposições Monsaraz Museu Aberto 
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Nome  Artista Data 

"Xailes de Coração" Matilde Ornelas 12/05/2018 a 01/07/2018 

 

Visitas guiadas realizadas no concelho 

Maio a junho de 2018 
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, 

A

M

a

ri

a 

d

e 

J

e

s

u

s 

G

a

m

a

d

o 
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Nome do Grupo 

N

º 

v

i

s

i

t

a

n

t

e

s 

Loc

al 

da 

Visi

ta 

D

u

r

a

ç

ã

o 

d

a 

V

i

s

i

t

a 

(

d

i

a

s

) 

D

a

t

a 

N

a

c

i

o

n

a

l

i

d

a

d

e 

R

e

s

p

o

n

s

á

v

e

l 

p

e

l

a 

V

is

it

a 

n

g

o

l

a

, 

M

o

ç

a

m

b

i

q

u

e 

e 
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Nome do Grupo 

N

º 

v

i

s

i

t

a

n

t

e

s 

Loc

al 

da 

Visi

ta 

D

u

r

a

ç

ã

o 

d

a 

V

i

s

i

t

a 

(

d

i

a

s

) 

D

a

t

a 

N

a

c

i

o

n

a

l

i

d

a

d

e 

R

e

s

p

o

n

s

á

v

e

l 

p

e

l

a 

V

is

it

a 

Associação 

Etnográfica e 

Cultural da 

Lousa - Castelo 

Branco 

5

0 

Mo

nsar

az 

1 0

2

/

j

u

n 

P

o

r

t

u

g

a

l 

M

a

ri

a 

d

e 

J

e

s

u

s 

G

a

m

a

d

o 
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Afluência turística nos monumentos e postos de turismo do concelho 

Visitas ao Posto de Turismo de Reguengos de Monsaraz 

M ê s A l e m a n h a B é l g i c a B r a s i l E s p a n h a E . U . A . F r a n ç a H o l a n d a I n g l a t e r r a I t á l i a J a p ã o
 

P o r t u g a l O u t r o s T O T A L 

Abr

il 

(20

18) 

2 3 1

4 

2

8 

0 3

1 

8 2 2 1 1

4

5 

4 2

4

0 

Ma

io 

(20

18) 

0 1

0 

1

4 

1

8 

0 3

2 

2 4 3 0 1

3

6 

1

2 

2

3

1 

Visitas ao Posto de Turismo de Monsaraz 

m
ê

s 

A
le

m
an

h
a 

B
é

lg
ic

a
 

B
ra

si
l 

Es
p

an
h

a E.
U

.A
. 

Fr
an

ça
 

Abril (2018) 60 17 154 379 78 199 

Maio (2018) 47 44 179 300 103 342 

Visitas mensais por monumento e posto de Turismo 

  

  

Abril (2018) 

Mai

o 

(201

8) 

T

o

t

a

l 

P. Turismo 

Reguengos 

Nacionais 145 136 

2

8

1 

Estrangeiros 95 95 

1

9

0 
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P. Turismo 

Monsaraz 

Nacionais 879 448 

1

3

2

7 

Estrangeiros 1143 1409 

2

5

5

2 

Museu José M 

Batista 

Nacionais 85 182 

2

6

7 

Estrangeiros 8 10 
1

8 

Museu Fresco 

Nacionais 847 577 

1

4

2

4 

Estrangeiros 493 730 

1

2

2

3 

Igreja Matriz 

Nacionais 4991 3865 

8

8

5

6 

Estrangeiros 3976 5247 

9

2

2

3 

Igreja 

Misericórdia 

Nacionais 658 585 

1

2

4

3 

Estrangeiros 638 1051 

1

6

8

9 

Nacionais 1007 545 
1

5
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Igreja 

Santiago 

5

2 

Estrangeiros 656 428 

1

0

8

4 

Casa da 

Inquisição 

Nacionais 778 486 

1

2

6

4 

Estrangeiros 498 635 

1

1

3

3 

Torre 

Menagem 

Nacionais - - 0 

Estrangeiros - - 0 

Casa do Barro 

Nacionais 440 471 

9

1

1 

Estrangeiros 133 166 

2

9

9 

Total 17470 
1706

6 

3

4

5

3

6 
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Comparativo 2013 a 2017 

  M ê s J a n e i r o
 

F e v e r e i r o
 

M a r ç o
 

A b r i l M a i o
 

J u n h o
 

J u l h o
 

A g o s t o
 

S e t e m b r o
 

O u t u b r o
 

N o v e m b r o
 

D e z e m b r o
 

T o t a l M é d i a
 

M e n s a l 

R
eg

u
en

g
o

s 

P
os

to
 d

e 
T

u
ri

sm
o 

2

0

1

4 

2

4

9 

1

5

6 

2

7

2 

4

2

6 

2

5

5 

3

0

5 

4

1

0 

5

1

9 

4

2

7 

3

9

3 

1

6

7 

3

6

5 

3 

9

4

4 

3

2

9 

2

0

1

5 

2

0

8 

2

4

6 

4

6

8 

4

9

3 

3

5

3 

3

1

9 

3

5

7 

6

4

1 

5

4

8 

3

4

6 

3

1

2 

2

1

6 

4 

5

0

7 

3

7

6 

2

0

1

6 

2

0

8 

2

3

1 

5

9

9 

3

3

8 

2

2

4 

3

5

6 

3

9

5 

4

7

6 

3

0

1 

2

9

1 

1

6

2 

1

8

3 

3 

7

6

4 

3

1

4 

2

0

1

7 

1

4

4 

1

4

8 

2

1

4 

2

8

1 

2

1

9 

2

1

5 

3

0

3 

4

0

8 

3

7

4 

2

5

4 

2

1

9 

2

0

5 

2 

9

8

4 

2

4

9 
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  M ê s J a n e i r o
 

F e v e r e i r o
 

M a r ç o
 

A b r i l M a i o
 

J u n h o
 

J u l h o
 

A g o s t o
 

S e t e m b r o
 

O u t u b r o
 

N o v e m b r o
 

D e z e m b r o
 

T o t a l M é d i a
 

M e n s a l 

2

0

1

8 

1

3

1 

1

4

9 

2

6

7 

2

4

0 

2

3

1 

- - - - - - - 

1 

0

1

8 

2

0

4 

M
u

se
u

 J
os

é 
M

es
tr

e 
B

at
is

ta
 

2

0

1

4 

- - - - 

1

8

1 

1 

3

0

3 

3

8

6 

5

1

8 

2

7

4 

2

6

1 

2

4

0 

3

6

2 

3 

5

2

5 

4

4

1 

2

0

1

5 

1

3

0 

3

2

7 

2

4

0 

1

5

6 

2

4

9 

2

0

0 

2

7

2 

2

7

4 

2

0

5 

1

8

6 

1

5

7 

1

6

6 

2 

5

6

2 

2

1

4 

2

0

1

6 

1

5

3 

1

5

4 

2

9

0 

1

2

2 

4

8 

5

9 

4

1 

1

5

4 

9

6 

7

9 

5

5 

1

3

6 

1 

3

8

7 

1

1

6 

2

0

1

6

4 

1

8

2 

1

1

1 

1

9

7 

1

4

9 

1

1

1 

9

9 

1

6

7 

1

2

2 

9

0 

5

5 

8

6 

1 

5

1

2

8 
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  M ê s J a n e i r o
 

F e v e r e i r o
 

M a r ç o
 

A b r i l M a i o
 

J u n h o
 

J u l h o
 

A g o s t o
 

S e t e m b r o
 

O u t u b r o
 

N o v e m b r o
 

D e z e m b r o
 

T o t a l M é d i a
 

M e n s a l 

1

7 

3

3 

2

0

1

8 

2

7

0 

7

4 

9

2 

9

3 

1

9

2 

- - - - - - - 

7

2

1 

1

4

4 

M
o

n
sa

ra
z 

P
os

to
 d

e 
T

u
ri

sm
o 

2

0

1

4 

5

5

0 

7

1

6 

1 

3

8

3 

2 

1

0

5 

2 

4

8

5 

1 

8

9

6 

1 

6

0

0 

2 

5

0

1 

2 

3

8

2 

2 

4

3

9 

1 

2

6

5 

1 

3

7

2 

2

0 

6

9

4 

2 

0

4

8 

2

0

1

5 

7

4

8 

1 

0

9

0 

2 

0

5

5 

3 

2

2

0 

3 

2

9

5 

2 

7

7

0 

2 

0

1

5 

5 

0

0

6 

3 

8

6

8 

1 

7

7

4 

1 

1

5

5 

1 

4

6

1 

2

8 

4

5

7 

2 

3

7

1 

2

0

8

3

0 

1 

3

1 

8

1 

8

2 

1

1 

4

1 

9

2 

8

2 

4

2 

0

9

1

5 

1 

2

2

0 

8

1 

7
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  M ê s J a n e i r o
 

F e v e r e i r o
 

M a r ç o
 

A b r i l M a i o
 

J u n h o
 

J u l h o
 

A g o s t o
 

S e t e m b r o
 

O u t u b r o
 

N o v e m b r o
 

D e z e m b r o
 

T o t a l M é d i a
 

M e n s a l 

1

6 

2

7 

5

4 

2

2 

5

7 

8

9 

4

2 

2

0 

3

7 

0

2 

6

8 

6

3 

3

9 

2

0

1

7 

1 

0

1

8 

1 

0

8

4 

1 

4

9

2 

2 

3

6

4 

2 

3

6

5 

1 

7

3

8 

1 

6

2

6 

2 

4

7

6 

2 

8

5

5 

2 

3

4

3 

1 

3

5

7 

1 

4

6

6 

2

2 

1

8

4 

1 

8

4

9 

2

0

1

8 

7

9

1 

1 

1

4

3 

1 

5

9

9 

2 

0

2

2 

1 

8

5

7 

- - - - - - - 

7 

4

1

2 

1 

4

8

2 

M
u

se
u

 d
o 

F
re

sc
o 

2

0

1

4 

2

7

0 

2

1

0 

5

5

7 

1

5

2 

3

2

6 

2

8

6 

1 

5

7

7 

1 

5

3

5 

7

5

7 

3

6

4 

4

5

1 

6

3

9 

7 

1

2

4 

5

9

4 

2

0

1

5 

3

7

9 

3

0

5 

6

2

1 

9

9

0 

7

0

1 

6

2

9 

4

4

7 

1 

1

1

1 

8

6

0 

5

2

1 

3

8

2 

5

1

1 

7 

4

5

7 

6

2

1 
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  M ê s J a n e i r o
 

F e v e r e i r o
 

M a r ç o
 

A b r i l M a i o
 

J u n h o
 

J u l h o
 

A g o s t o
 

S e t e m b r o
 

O u t u b r o
 

N o v e m b r o
 

D e z e m b r o
 

T o t a l M é d i a
 

M e n s a l 

2

0

1

6 

3

7

0 

4

3

5 

5

7

6 

5

4

4 

6

6

3 

5

5

1 

1 

2

2

0 

2 

2

2

3 

1 

2

8

5 

1 

2

6

1 

6

8

4 

9

5

5 

1

0 

7

6

7 

8

9

7 

2

0

1

7 

5

9

4 

6

5

5 

9

2

5 

1 

3

9

4 

1 

1

9

4 

9

5

4 

8

7

2 

1 

3

5

1 

1 

2

1

4 

1 

2

1

1 

7

2

8 

9

5

5 

1

2 

0

4

7 

1 

0

0

4 

2

0

1

8 

5

9

6 

6

5

9 

1 

1

1

1 

1 

3

4

0 

1 

3

0

7 

- - - - - - - 

5 

0

1

3 

1 

0

0

3 

Ig
re

ja
 

M
is

er
ic

ór
d

ia
 

2

0

1

4 

3

5

4 

1

3

9 

6

0

8 

7

5

9 

6

7

0 

5

7

2 

1 

0

1

2 

9

7

9 

1 

7

2

5 

6

6

0 

5

7

2 

2 

6

5

8 

1

0 

7

0

8 

8

9

2 
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  M ê s J a n e i r o
 

F e v e r e i r o
 

M a r ç o
 

A b r i l M a i o
 

J u n h o
 

J u l h o
 

A g o s t o
 

S e t e m b r o
 

O u t u b r o
 

N o v e m b r o
 

D e z e m b r o
 

T o t a l M é d i a
 

M e n s a l 

2

0

1

5 

7

8

6 

3

7

4 

1 

2

2

7 

2 

0

6

9 

8

2

1 

1 

0

5

3 

4

7

3 

1 

4

1

9 

3

4

7 

7

8

3 

8

5

8 

1 

3

6

2 

1

1 

5

7

2 

9

6

4 

2

0

1

6 

8

0

7 

3

4

5 

8

7

2 

6

1

5 

1 

0

6

2 

3

6

4 

4

1

4 

8

1

0 

7

0

5 

1 

1

5

3 

6

6

5 

1 

4

8

1 

9 

2

9

3 

7

7

4 

2

0

1

7 

7

0

8 

1

5

5 

1

3

9 

1 

1

7

7 

1 

6

5

5 

1 

1

1

5 

2

5

1 

7

3

5 

2 

0

6

9 

1 

8

2

6 

7

8

5 

1 

5

7

7 

1

2 

1

9

2 

1 

0

1

6 

2

0

1

8 

6

0

6 

8

0

0 

8

0

2 

1 

2

9

6 

1 

6

3

6 

- - - - - - - 

5 

1

4

0 

1 

0

2

8 

I g r e j a M a t r i z 2

0

2 

2

2 

3

5 

2

8 

0

7 

2

5 

3

5 

4

9 

9

5 

8

3 

7

3 

3

5 

2

6

4 

5 

3
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  M ê s J a n e i r o
 

F e v e r e i r o
 

M a r ç o
 

A b r i l M a i o
 

J u n h o
 

J u l h o
 

A g o s t o
 

S e t e m b r o
 

O u t u b r o
 

N o v e m b r o
 

D e z e m b r o
 

T o t a l M é d i a
 

M e n s a l 

1

4 

3

1 

5

9 

1

9 

7

8 

9

7 

8

8 

9

4 

8

8 

2

4 

3

3 

0

7 

2

4 

1

4

2 

4

5 

2

0

1

5 

3 

0

3

5 

2 

9

2

3 

5 

4

4

6 

8 

5

4

7 

9 

1

1

2 

6 

1

2

4 

5 

6

9

2 

1

3 

2

5

7 

9 

4

0

5 

4 

9

8

8 

3 

4

0

6 

6 

2

7

7 

7

8 

2

1

2 

6 

5

1

8 

2

0

1

6 

3 

3

0

7 

4 

0

4

0 

7 

0

4

3 

6 

7

3

5 

8 

1

7

8 

6 

1

8

3 

5 

0

6

8 

9 

3

8

6 

8 

1

1

9 

7 

8

6

7 

3 

8

4

1 

6 

5

8

2 

7

6 

3

4

9 

6 

3

6

2 

2

0

1

7 

3 

2

0

4 

3 

8

6

6 

4 

7

2

9 

8 

6

9

5 

7 

2

7

5 

6 

2

7

8 

7 

5

2

3 

1

0 

7

9

1 

1

0 

3

4

5 

8 

4

7

8 

4 

5

1

6 

7 

0

7

0 

8

2 

7

7

0 

6 

8

9

8 

2

0

3 

8

4 

1

6 

5

8 

9

9 

1
- - - - - - - 

3

2 

6 

5
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  M ê s J a n e i r o
 

F e v e r e i r o
 

M a r ç o
 

A b r i l M a i o
 

J u n h o
 

J u l h o
 

A g o s t o
 

S e t e m b r o
 

O u t u b r o
 

N o v e m b r o
 

D e z e m b r o
 

T o t a l M é d i a
 

M e n s a l 

1

8 

3

6 

8

3 

1

8 

6

7 

1

2 

6

1

6 

2

3 

Ig
re

ja
 d

e 
S

an
ti

ag
o 

2

0

1

4 

5

1

7 

4

6

2 

4

2

7 

1 

5

3

6 

9
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POA | Planeamento, Obras e Ambiente 

URB | Urbanismo, Ordenamento do Território e Fiscalização  

O presente relatório refere-se ao período entre 7 de abril e 31 de maio de 2018. 

 

1. abril de 2018: 

1.1_Entradas – 17 

1.2_Processos – 8 

1.2.1_Obras – 6 

1.2.2_Autorização de Utilização/Alteração – 2 

1.3_N.º de Guias de Receita emitidas – 8 

1.3.1_Concessão de Licença/Autorização de Utilização - €66,60 

1.3.2_ Licença de Obras - €3 908,60 

1.3.3_Outras Taxas - €15,74 

 

2. maio de 2018: 

2.1_Entradas – 34 

2.2_Processos – 17 

2.2.1_Obras – 8 

2.2.2_Autorização de Utilização/Alteração – 9 

2.3_N.º de Guias de Receita emitidas – 25 

2.3.1_Concessão de Licença/Autorização de Utilização - €246,10 

2.3.2_Licença de Obras - €2 891,73 

2.3.3_Certidões Diversas - €100,10 

2.3.4_Terrenos na Zona Industrial - €7 552,00 

 

Ainda, sucintamente, no período de referência, relativamente ao Serviço de Urbanismo, foram emitidas 19  

Informações Técnicas e 75 pela subunidade orgânica de Fiscalização. 

AMB | Higiene e Ambiente 
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No âmbito dos serviços de higiene e ambiente continuámos o trabalho de substituição dos contentores de 

deposição de resíduos urbanos, que se danificam ou são destruídos devido a incêndios e reforçámos igualmente 

algumas zonas com novos contentores.  

Novos contentores e fixadores 

 

Procedemos à lavagem dos contentores semienterrados e enterrados, que existem no Concelho e muitas vezes 

acumulam lixiviados no fundo o que provoca maus cheiros.  

Lavagem dos contentores semi enterrados e enterrados 

  

 

 

 

Quanto à limpeza urbana continuámos o normal trabalho de limpeza mecânica e manual dos espaços públicos 

da Cidade, com destaque para os eventos Baja TT Reguengos de Monsaraz- Capital dos Vinhos de Portugal  e 

Festas de St. António 2018.  
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Limpeza parque feiras e exposições 

 

 

Efetuámos igualmente neste período a aplicação de herbicida (monda química) nos passeios, arruamento e outros 

espaço públicos da Cidade, de modo a controlar as ervas daninhas e infestantes.  

Aplicação de monda química 

 

 

Continuámos o serviço diário de recolha de monos domésticos, como os resíduos verdes, televisões, mobiliário 

velho, entre outros, em casa dos Munícipes e por solicitação destes ou na via pública junto aos contentores. 

   

Deposito de monos domésticos 
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Colocámos em alguns locais onde ainda aparecerem depósitos ilegais de resíduos placas informativas/proibitivas 

como forma de chamar a atenção e de sensibilização.  

Placa Informativa/proibitiva 

 

 

 

RUEV | Requalificação Urbana e Espaços Verdes 

Os serviços de requalificação urbana traduzem todo o trabalho inerente ao planeamento, execução e manutenção 

dos espaços públicos urbanos. 

. Monitorização de todos os sistemas de rega automáticos instalados nos diversos espaços verdes da cidade; 

. Podas e cortes de manutenção em árvores e arbustos nos diversos espaços da Cidade; 

. Mondas de infestantes; 

. Repicagem de plantas em viveiro; 

. Instalação de arranjos ou plantas envasadas em eventos sócio culturais: 

Parque de Feiras e Exposições 
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Auditório Municipal; 

. Corte de infestantes com motorroçadora nos diversos espaços da Cidade. 

Fiscalização das obras: 

Largo do Cruzeiro, S. Marcos do Campo 

Requalificação da envolvente à EB1, Reguengos de Monsaraz 

Loteamento dos Mendes, Reguengos de Monsaraz 

Elaboração do projecto de requalificação da Ciclovia na zona envolvente ao cemitério; 

Elaboração do projecto de requalificação da envolvente à linha do caminho de ferro; 

Resposta à solicitação de codificação do território a partir do endereço postal físico, correspondente ao local de 

residência, de acordo com a toponímia oficial atribuída pela autarquia para efeitos do cartão do cidadão. 

Resposta a solicitação dos munícipes acerca do financiamento enquadrado no IFFRU. 

 

Emissão de pareceres técnicos decorrentes de pedidos de licença de utilização 

 

GTF | Gabinete Técnico Florestal 

Coordenação da participação do Município de Reguengos de Monsaraz nos projectos de percursos 

pedestres, nomeadamente: 

- Grande Rota do Montado; 

 

~ 
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Aferição da dominialidade de caminhos rurais – elaboração de pareceres e atualização dinâmica da 

carta de caminhos públicos 

Perante situações de destaque de parcelas agrícolas; caminhos cortados e ou impedimento de passagem, são 

solicitados com frequência pareceres face à dominialidade de determinado caminho público. 

Foram elaboradas 7 comunicações internas referentes ao assunto em epígrafe. 

 

Plano Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios 

Atualização da revisão do PMDFCI de acordo com as orientações do ICNF. 

 

Elaboração da candidatura ao programa Voluntariado Jovem para a Natureza e Florestas do 

Instituto Português do Desporto e da Juventude (IPDJ) 

Elaboração e submissão da candidatura ao programa Voluntariado Jovem para a Natureza e Florestas do 

Instituto Português do Desporto e da Juventude (IPDJ), estando a mesma em fase de aprovação pelo IPDJ. A 

candidatura em apreço intitula-se “Brigada Verde” e propõe que o programa ocorra durante todo o Verão, no 

caso entre 02 de julho e 29 de setembro ininterruptamente num total de 90 dias e 450 horas em simultâneo, 

sempre com o acompanhamento do Gabinete Técnico Florestal, nas seguintes vertentes: vigilância móvel a pé 

ou de bicicleta em todo o território do Concelho, vigilância fixa na Torre de Menagem em Monsaraz, limpeza e 

manutenção da Praia Fluvial de Monsaraz e limpeza e manutenção do Parque de Merendas de Campinho; 

 

Participação na reunião do Gabinete Técnico Florestal intermunicipal da CIMAC 

 

Sensibilização no âmbito da Defesa da Floresta Contra Incêndios 

Sensibilização de campo aos proprietários relativamente à limpeza de terrenos em vários aglomerados urbanos 

do Concelho; 

 

Apoio no âmbito da limpeza de terrenos 

Atendimento presencial de cerca de uma centena de proprietários com o objetivo de prestação de esclarecimentos 

e informação sobre o estado de limpeza de terrenos; 

 

Notificação aos proprietários no âmbito da Defesa da Floresta Contra Incêndios 

Notificação individual de cerca de 430 parcelas rústicas, no sentido de promover o integral cumprimento da Lei 

em matéria de limpeza de terrenos para defesa de floresta contra incêndios; 
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Elaboração de artigos para divulgação no âmbito da Bandeira Azul 2018 

Elaboração de artigo para divulgação em jornal local intitulado “Notícia Verde” e elaboração de artigo para 

divulgação na rádio local, intitulado “5 minutos verdes”; 

 

 

Atividades em conjunto dos Serviços de Ambiente, Gabinete Técnico Florestal e Águas e Saneamento 

Básico 

Decorreram no passado dia 28 de Maio, Ações de Sensibilização e Informação no âmbito da Gestão Florestal e 

Fitossanidade e da Defesa da Floresta Contra Incêndios na Casa do Cante em Telheiro. Estas 2 ações foram 

promovidas pela AFLOSOR – Associação de Produtores Agroflorestais da Região de Ponte de Sor, no sentido 

de sensibilizar e esclarecer as pessoas para as boas práticas agroflorestais, fomentar a adoção de práticas de 

gestão e alteração de comportamentos de risco. 

Ações de sensibilização  
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No dia 04 de Junho decorreu na Praia Fluvial de Monsaraz um espetáculo de marionetas paras os alunos da 

Escola Primária e Jardim de Infância de Outeiro e para todos os utentes da praia com a temática deste ano da 

Bandeira Azul “O Mar que respiramos” com enfase para o papel das florestas e a importância da sua proteção  e 

pela adoção de comportamentos racionais e eficientes na utilização dos recursos.  

Atividade “Marionetas na Praia” 
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 No dia 06 de Junho decorreu a Cerimónia da Cerimónia da entrega da menção honrosa para Praia + Acessível 

2017 e Hastear da Bandeira Azul para Praias Interiores 2018.  

A anteceder esta cerimónia decorram algumas atividades nomeadamente “Ginasticar para Respirar” com o 

grupo “Séniores a Mexer” da Freguesia de Monsaraz e um Simulacro de Salvamento com a participação da 

Coral- Associação de Nadadores Salvadores de Reguengos de Monsaraz e da Associação Humanitária dos 

Bombeiros Voluntários de Reguengos de Monsaraz.  

Atividade “Ginasticar para Respirar “,  Simulacro de Salvamento e Cerimónia da entrega da menção 

honrosa para Praia + Acessível 2017 e Hastear da Bandeira Azul para Praias Interiores 2018  
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A nível do controlo da qualidade da água, continuamos a cumprir integralmente o Plano de Controlo da Qualidade da 

Água (PCQA) 2018 devidamente aprovado pela Entidade Reguladora dos Serviços de Águas e Resíduos (ERSAR), 

com a realização de análises em vários pontos do Concelho pelo menos 2 vezes por mês.  
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ARQ | Gabinete de Arqueologia 

Serve este relatório para dar conhecimento das atividades desenvolvidas pelo Gabinete de Arqueologia da 

Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz no período compreendido entre o dia 07 de Abril e 31 de Maio 

de 2018. 

Durante o intervalo de tempo referido, as atividades levadas a cabo foram: 

Atividades de comemoração do Dia Internacional dos Monumentos e Sítios 2018 (18 de Abril) com 

o tema “Património: de geração em geração”: 

- 09 de Abril: apresentação de comunicação do Dr. António Valera (arqueólogo responsável pela investigação 

do Complexo Arqueológico dos Perdigões em Reguengos de Monsaraz), como introdução à visita às escavações, 

que estão a decorrer no sítio dos Perdigões, a ser realizada pelos alunos da Universidade Sénior Túlio Espanca; 

- 16 de Abril: acompanhamento da visita ao Complexo Arqueológico dos Perdigões, por parte dos alunos da 

Universidade Sénior Túlio Espanca 

- de 16 a 20 de Abril: desenvolvimento, juntamente com a área do Desporto da Câmara Municipal, de atividades 

relacionadas com Jogos Tradicionais, integrando o grupo Séniores a Mexer e as crianças da Escolas de S. Marcos 

do Campo, de São Pedro do Corval, do Outeiro e Perolivas; 

 

Continuação de trabalhos de gabinete no âmbito da Carta Arqueológica do Concelho de Reguengos 

de Monsaraz; 

Avaliação da obra da EDP junto ao Monte Novo da Coutada; 

Acompanhamento dos trabalhos arqueológicos realizados por entidade privada no sítio arqueológico do Castelo, 

em Reguengos de Monsaraz; 

Assistência e acompanhamento técnico de duas técnicas da Direção Regional de Cultura do Alentejo (Dra. Ana 

Borges e Arq.ª Elsa Caeiro) no âmbito de um projeto desenvolvido por esta entidade de verificação e revisão do 

Património Classificado do Alentejo. Os locais visitados, avaliados e analisados correspondem aos sítios e 

monumentos classificados ou em vias de classificação que se situam no concelho:  

-Anta 2 da Herdade dos Cebolinhos 

- Menir do Outeiro 

- Castelo Velho do Degebe 

- Menir da Abelhoa 

- Ermida de São Pedro ou de Nossa Senhora do Rosário 
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- Conjunto megalítico da Herdade do Xerez (Cromeleque do Xerez) 

- Bloco de granito insculturado que existe a cerca de 200 m a noroeste do monte da Herdade dos Perdigões, na 

Herdade da Capela 

- Complexo megalítico do Olival da Pega 

- Fortificações e todo o conjunto intramuros da vila de Monsaraz 

- Ermida de Santa Catarina de Monsaraz 

- Núcleo de seis menires na Herdade dos Perdigões 

- Ermida de São Bento 

- Capela de Nossa Senhora dos Remédios 

- Castelo de Esporão 

- Pelourinho de Monsaraz 

- Atalaia de São Gens 

- Castelo da Herdade das Vidigueiras 

- Castelo do Azinhalinho 

- Menir de Santa Margarida 

- Hotel Rural “Horta da Moura” 

- Monte da Herdade do Barrocal 

- Complexo Arqueológico dos Perdigões 

- Convento da Orada 

- Igreja de Santo António, paroquial de Reguengos de Monsaraz 

 

CED | Cultura, Educação e Desporto 

EDC | Educação 

Atividades de Animação de Apoio à Família 

Quadro resumo da receita das AAAF 

Me

ses 

Alunos Mensalidad

es dos 

alunos 

(prolongam
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ento e 

refeição) 

Abr

il 

62 (38 prolongamento e almoço,20 almoço,4 

prolongamento) 

1.159,13€ 

Ma

io 

63 (40 prolongamento e  almoço,19 almoço,4 

prolongamento) 

1.240,76€ 

 

abril 

-Brincar livremente 

- Jogos de mesa e de Chão 

-Circuito de expressão física ou motora 

-Dinamização da história” O Elefante Acorrentado” em conjunto com os meninos da Páscoa Ativa 

maio 

-Atividades alusivas ao dia da Mãe (Placard do dia da Mãe) 

-Preparação dos adereços para a marcha 

-Circuito de expressão física ou motora 

-Ensaio da marcha 

-Brincar livremente 

Jogos de mesa e de Chão  

 

Transportes escolares 

Escola EB nº 1 de Reguengos de Monsaraz 

Vinhetas –112 alunos  

Total: 4.415,13€ 

Comparticipação dos alunos: 0 € - Totalidade dos alunos comparticipados a 100% pela ação social escolar 

Escola Secundaria Conde de Monsaraz  

Vinhetas – 46 alunos  
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Total: 2.172,28 € 

Comparticipação dos alunos: 550,35 € 

Total da fatura abril: 6.587,41 € 

 

Escola EB nº 1 de Reguengos de Monsaraz 

Vinhetas –119 alunos  

Total: 5.352,50 € 

Comparticipação dos alunos: 0 € - Totalidade dos alunos comparticipados a 100% pela ação social escolar 

Escola Secundaria Conde de Monsaraz  

Vinhetas – 46 alunos  

Total: 2.235,20 € 

Comparticipação dos alunos: 508,26 € 

 

Total da fatura maio: 7.587,70 € 

* - Totalidade dos alunos comparticipados a 100% pela ação social escolar 

 

 

Refeitórios escolares 

Pré-escolar e 1º ciclo 

Dias de Funcionamento: 21 

Refeitório  Total Alunos 

EB/JI Caridade  142 

EB/JI Outeiro   319 

EB/JI Campinho  259 

EB/JI Corval   803 

EB/JI Campo   274 
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EB/JI Perolivas  434 

EB nº 2/JI Reguengos de Monsaraz 2.496 

Total da fatura: 7.050,78 € 

 

2º ciclo 

Dias de Funcionamento: 17 

Refeitório  Total Alunos 

EB nº 1 Reguengos de Monsaraz 1.652 

Total da fatura: 2.464,12 € 

 

Pré-escolar e 1º ciclo 

Dias de Funcionamento: 20 

Refeitório  Total Alunos 

EB/JI Caridade  126 

EB/JI Outeiro   318 

EB/JI Campinho  232 

EB/JI Corval   741 

EB/JI Campo   232 

EB/JI Perolivas  368 

EB nº 2/JI Reguengos de Monsaraz 2.433 

Total da fatura: 6.637,62 € 

 

2º ciclo 

Dias de Funcionamento: 15 

Refeitório  Total Alunos 

EB nº 1 Reguengos de Monsaraz 1.276 

Total da fatura: 1.903,28 € 
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Transferência de competências para os municípios 

 

Mês Descrição Atividade  Valor  

abril REF.1C1ª T17/18 10.945,60€ 

maio EPE CAF CCE 17/18 03-04 4 13.800,00€ 

maio Ref. Gestão autárquica 6.305,54€ 

Total de verba recebida 31.051,14 € 

 

 

Pólo de Reguengos de Monsaraz da Universidade Popular Túlio Espanca 

O número de formandos do Polo de Reguengos de Monsaraz da Universidade Popular Túlio Espanca tem 

aumentado ao longo do tempo, tendo atualmente 113 (cento e treze) formandos inscritos. 

Em seguida apresenta-se o quadro com o número de formandos inscritos por módulo: 

Módulos N.º de formandos inscritos 

Bordados e Costuras 24 

Meditação 51 

Clube de Teatro 26 

Tuna 51 

A Nossa História 24 

Informática  73 

 

 

Género N.º de formandos 

inscritos 

% de formandos 

inscritos 

Masculino 24 21 

Feminino 89 79 

Total 113 100 
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De realçar que a grande maioria dos formandos não se encontra inscrito em apenas um módulo/atividade, e que 

à medida que o ano letivo tem vindo a decorrer muitos formandos têm atualizado a sua inscrição, inscrevendo-

se em módulos/atividades que amigos e vizinhos já frequentam e afirmam gostar muito. 

Dado que estamos na reta final do presente ano letivo, os módulos de A Nossa História e também de Informática 

já terminaram, nos dias 14 e 18 de maio, respetivamente. 

A par das atividades/módulos de caráter regular, temos vindo também a desenvolver atividades de caráter 

pontual, como aquelas que a seguir se enunciam: 

Nos dias 23, 24, 26 e 27 de abril os formandos do Clube de Teatro do Polo de Reguengos de Monsaraz da 

Universidade Popular Túlio Espanca proporcionaram alguns momentos teatrais na Feira do Livro, entre as 14h 

e as 16h, para os utentes do Programa Seniores a Mexer, bem como para as pessoas que se encontravam na 

Feira do Livro. 

Após os referidos momentos, foi realizada uma visita guiada à Feira do Livro. 

 

No próximo dia 15 de maio o Polo de Reguengos de Monsaraz da Universidade Popular Túlio Espanca esteve 

presente nas Comemorações do Dia da Universidade Popular Túlio Espanca. 

Pelas 09:30h fomos recebidos no Auditório do Colégio do Espírito Santo e às 10h decorreu a sessão de abertura 

no mesmo local. Na sessão de abertura contámos um discurso do Sr. Presidente da Câmara de Reguengos de 

Monsaraz e da Sra. Vice-Presidente, bem como de presidentes e vereadores das Câmaras Municipais às quais 

pertencem cada um dos Polos da Universidade Popular Túlio Espanca. 

O período da manhã foi destinado à partilha de conhecimentos, por parte de docentes universitários, nas áreas 

da atividade física, bem-estar e saúde, bem como da sustentabilidade insustentável. 
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O período da tarde destinou-se a momentos culturais, nos quais cada Polo da Universidade Popular Túlio 

Espanca apresentou algo no qual tinha vindo a trabalhar ao longo do ano letivo. No caso do Polo de Reguengos 

de Monsaraz, o momento cultural ficou reservado para uma atuação da Tuna, o qual ficou registado em vídeo. 

No dia 19 de maio próximo, pelas 10h, teve lugar uma atividade organizada pela formadora do módulo de 

meditação, designada de “Efeitos da respiração consciente na saúde dos corpos físico e emocional”. 

A atividade em apreço decorreu no Auditório da Biblioteca Municipal e foi aberta ao público, tendo como 

facilitadora a Fellipa Lobato. Na referida atividade estiveram presentes quinze pessoas que receberam as boas 

vindas da Sra. Vice Presidente da Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz, que escutaram o testemunho 

da Fellipa Lobato e que experimentaram uma atividade prática de meditação. 

  

No dia 25 de maio decorreu um intercâmbio entre o Polo de Reguengos de Monsaraz da Universidade Popular 

Túlio Espanca e a Universidade Sénior de Loulé. 
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O intercâmbio foi acompanhado por um Técnico de Turismo do Município de Reguengos de Monsaraz e teve o 

seguinte programa: 

10H00 – Visita à Biblioteca Municipal (guiada por uma técnica da Biblioteca Municipal) 

No jardim da Biblioteca Municipal o Sr. Presidente da Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz, bem 

como a Sra. Vice-Presidente deram as boas vindas a todos formadores e equipa de coordenação do Polo de 

Reguengos de Monsaraz da Universidade Popular Túlio Espanca, bem como da Universidade Sénior de Loulé. 

11h00 – Visita ao Museu Tauromáquico José Mestre Batista 

Uma vez que o intercâmbio contou com setenta e um participantes, para visita ao museu o grande grupo foi 

divido em dois grupos, sendo que enquanto um grupo visitou o museu, o outro grupo conheceu a Praça da 

Liberdade. 

11h45 – Visita à Casa do Barro e Olaria de Egídio Santos 

Uma vez que os formandos da Universidade Sénior de Loulé tinham interesse em comprar peças de barro 

específicas de outras olarias, acabámos por visitar outras olarias. 

13h00 – Almoço no Restaurante A Moira 

15H00 - Visita guiada a Monsaraz (com entrada gratuita na Casa da Inquisição e Museu do Fresco) 

16h30 - Saída para Reguengos 

Todo o intercâmbio foi também acompanhado por um Técnico do Gabinete de Comunicação e Imagem que 

realizou o registo fotográfico. 
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Em suma, a relação entre o coordenador, formandos, formadores, a Universidade de Évora e técnicos do 

Município de Reguengos de Monsaraz tem sido excelente, fator que promove o sucesso deste projeto de enorme 

interesse social e educativo. 

 

Projeto + Sucesso  

No âmbito do Projeto + Sucesso foram realizadas diversas atividades pela equipa técnica que integra o mesmo, 

bem como pela respetiva coordenadora, tendo as mesmas sido as que a seguir se enunciam: 

- Sessão de Abertura do Projeto + Sucesso na Escola Secundária Conde Monsaraz, no dia 18 de abril de 2018; 
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- Visita aos Estabelecimentos de Ensino do Agrupamento de Escolas Reguengos de Monsaraz (Escola Básica 

de São Marcos do Campo, Escola Básica de Campinho, Escola Básica de Perolivas, Escola Básica n.º 2 de 

Reguengos de Monsaraz, Escola Básica de São Pedro do Corval, Escola Básica de Outeiro e Escola Básica n.º 1 

de Reguengos de Monsaraz); 

- Reunião com a Associação de Estudantes da Escola Secundária Conde Monsaraz; 

- Reunião com as Professoras Bibliotecárias do Agrupamento de Escolas de Reguengos de Monsaraz; 

- Reunião com o Professor Nuno Cardoso e os representantes de pais;  

- Reunião com a Empresa "Repetição e Diferença"; 

- Reunião com os técnicos do Gabinete de Ação Social do Município de Reguengos de Monsaraz;  

- Reunião de departamentos do Agrupamento de Escolas de Reguengos de Monsaraz;  

- Reunião com os Presidentes de Junta de Freguesia de Monsaraz e de Reguengos de Monsaraz; 

- Reunião com a Associação de Pais e Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas de Reguengos de 

Monsaraz; 

- Atividade "Dia Internacional da Família", no dia 15 de maio; 
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Participação da equipa que integra o Projeto + Sucesso no Seminário "Perfil do Aluno do Século XXI: Rumo 

ao Sucesso Educativo", realizado em Vila Franca de Xira; 

 

 

Participação da equipa que integra o Projeto + Sucesso na Formação Interna "Projeto de Intervenção 

Diferenciada nas Dificuldades de Aprendizagem: Uma Experiência de Sucesso", realizada na Escola Secundária 

Conde Monsaraz no dia 30 de maio de 2018. 

As reuniões realizadas, e supra enunciadas, tiveram como objetivo a apresentação da equipa do Projeto + 

Sucesso, dando a conhecer todas as vertentes e potencialidades deste projeto. 

A par do referido, o Projeto + Sucesso tem treze referenciações ativas, uma referenciação arquivada, cinco 

processos na área da psicologia, dois processos na área social, um processo na área social e psicologia e, por fim, 

cinco processos sem avaliação. 

 

22.ª Feira do Livro 

Na 22.ª Feira do Livro, o Serviço de Educação do Município de Reguengos de Monsaraz organizou uma ida à 

Feira do Livro a todas as crianças do Pré-Escolar de todo o Concelho de Reguengos de Monsaraz, bem como aos 

alunos do 1.º Ciclo do Ensino Básico do Agrupamento de Escolas de Reguengos de Monsaraz. 
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Nos dias 23, 24, 26 e 27 de abril disponibilizámos duas sessões, uma às 09h e a outra às 10:30h. assim, as 

crianças de educação pré-escolar divididas em grupos pelos vários dias escutaram a história “Dinossaurio 

Belisário”, da autoria de Pepe Cáccamo e Charles Arbat, enquanto que os alunos do 1.º Ciclo do Ensino Básico 

tiveram a oportunidade de assistir à apresentação e escuta da história “Que cores têm as tuas palavras”, da 

autoria de Susana Pedro. 

Para além da escuta de histórias, as crianças usufruíram ainda de uma visita à Feira do Livro. 

  

 

 

 

Conselho Municipal de Educação de Reguengos de Monsaraz 

No dia 19 de abril de 2018 decorreu, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz, pelas 

15:00h, a Reunião do Conselho Municipal de Educação de Reguengos de Monsaraz. 

A referida reunião teve como pontos de ordem do dia aqueles que a seguir se enunciam: apreciação e aprovação 

do Projeto de Regimento do Conselho Municipal de Educação de Reguengos de Monsaraz; apreciação e 

aprovação do Plano de Transportes escolares 2018-2019; ano letivo 2017/2018- Análise do 1.º e 2.º período 

letivo; outros assuntos. 

 

Dia Mundial da Criança 2018 

O Dia Mundial da Criança 2018 destinou-se às crianças de Educação pré-Escolar de todo o Concelho, de 

estabelecimentos de educação pré-escolares públicos, privados e de solidariedade social, bem como para todos os 

alunos do 1.º Ciclo do Ensino Básico do Agrupamento de Escolas de Reguengos de Monsaraz. 

As atividades para ambos os ciclos de estudos decorreram sob a forma de estações e acompanhadas por monitores, 

entre as 09:30h e as 12:00h do dia 1 de junho. 
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No que respeita às crianças de educação pré-Escolar, as atividades decorreram no Parque da Cidade de 

Reguengos de Monsaraz, e contaram com as seguintes estações: 

1 – 5 sentidos; 

2 – Puzzle Gigante; 

3 – Andas; 

4 – Lencinho da botica; 

5 – Circuito; 

6 – Adivinhas; 

7 – Tração à corda;  

8 – Pinturas no mural; 

9 – Pinturas faciais; 

10 – Modelagem de balões; 

11 – Música do Panda; 

12 – Fotografias. 

As crianças foram divididas por grupos e experimentaram cada uma das atividades que integravam as estações 

com circuitos alternados e distintos, por forma a que apenas estivesse um grupo de crianças em cada estação. 

Com o intuito de organizar as atividades e estações, cada grupo de educadoras dispunha de um mapa do local 

com as estações assinaladas e o respetivo circuito, com a imagem real do Parque da Cidade. 

Cerca das 10:30h realizámos um momento destinado ao lanche, o qual foi oferecido pelo Município de Reguengos 

de Monsaraz, e foi constituído por uma água, um sumo, uma sandes e uma maçã. 

No final foi oferecido um brinde a cada criança, sendo o mesmo um boião de água personalizado com a imagem 

do Dia Mundial da Criança 2018. 
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No que concerne aos alunos do 1.º Ciclo do Ensino Básico, as atividades decorreram nas Piscinas Municipais 

Victor Martelo e contaram com as seguintes estações: 

1 – Puzzle; 

2 – Fotografia; 

3 – Atividade Cooperativa; 

4 – Escalada; 

5 – Insuflável; 

6 – Cama elástica; 

7 – Barra do lenço; 

8 – Jogo das sacas; 

9 – Atividade cooperativa 2; 

10 – Tiro ao arco; 

11 – Jogo das andas; 

12 – Campo de Futebol Insuflável; 

13 – Corrida a 3 pés. 

Os alunos foram divididos por grupos e experimentaram cada uma das atividades que integravam as estações 

com circuitos alternados e distintos, por forma a que apenas estivesse um grupo de alunos em cada estação. Com 

o intuito de organizar as atividades e estações, cada grupo de professores dispunha de um mapa do local com as 

estações assinaladas e o respetivo circuito, com a imagem real das Piscinas Municipais Victor Martelo. 

Cerca das 10:30h realizámos um momento destinado ao lanche, o qual foi oferecido pelo Município de Reguengos 

de Monsaraz, e foi constituído por uma água, um sumo, uma sandes e uma maçã. 

No final foi oferecido um brinde a cada aluno, sendo o mesmo um boião de água personalizado com a imagem 

do Dia Mundial da Criança 2018. 
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CUL | Cultura 

Postal Cultural  

Este é um importante instrumento de divulgação de iniciativas realizadas no concelho, por iniciativa direta ou 

indireta da Câmara Municipal mas, igualmente, de outras entidades, coletividades e associações desde que se 

integrem nos seus princípios e objetivos e nos cheguem em condições e a tempo de publicação. 

Foram publicados os postais culturais, nos meses de abril, maio e junho. 

 

Ciclo de Exposições Monsaraz Museu Aberto 

Integrados na dinamização cultural do Monsaraz Museu Aberto, realizam-se ao longo do ano ciclos de 

exposições que pretendem divulgar os grandes valores artísticos e de referência cultural e artística 

 

Igreja de santiago 

Exposição escultura “Outros Caminhos, a mesma viagem” de Carlos Ramos, de 17 de fevereiro a 30 abril. 

Exposição de Xailes “de coração” – bordados a mão de Matilde Ornelas, de 12 de maio a 01 julho.  

 

 

 

Auditório Municipal  

Cinema 
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dia Filme 

1 de abril  A Idade da Pedra 

8 de abril  3 Cartazes à Beira da Estrada 

15 de abril  Agente Vermelha 

22 de abril  Tomb Raider 

29 de abril  Dunkirk 

6 de maio Batalha do Pacifico  

13 de maio  13 soldados 

20 de maio  Os super-heróis da selva  

4 de junho Vingadores – Guerra do Infinito  

17 de junho  Ases pelos ares 

24 de junho  Guardiãs do Tumulo 

 

 

Eventos 

22ª Feira do Livro de Reguengos de Monsaraz  

A 22ª edição da Feira do Livro de Reguengos de Monsaraz decorreu entre os dias 21 e 29 de abril no Pavilhão 

Multiusos do Parque de Feiras e Exposições e contou com seis mil livros para aquisição pelo público. A Feira 

do Livro é organizada pelo Município de Reguengos de Monsaraz e esteve aberta ao público nos dias 21, 22, 25 

e 28 de abril entre as 10h e as 23h, nos dias 23, 24, 26 e 27 abril das 14h às 22h e no dia 29 de abril entre as 10h 

e as 20h. 

No dia 21 de abril, realizou-se a cerimónia de abertura da Feira do Livro, seguindo-se a atuação do coro infantil 

Os Traquinas. No dia seguinte, decorreram as apresentações do livro “Escola das Artes – A Magia dos Sonhos”, 

de Sara Rodi, e o livro “Sons da minha vida”, de Francisco Farinha. 

No dia 23 de abril, houve uma aula aberta da Tuna e do Clube de Teatro da Universidade Popular Túlio 

Espanca, iniciativa que decorreu diariamente. O programa da Feira do Livro para o dia 24 de abril, contou com 

o workshop “Cozinha Local”, promovido pela Associação de Hotéis Rurais de Portugal.  

Esta iniciativa teve um painel sobre pastelaria e gastronomia regional, pelo chef Francisco Pavia, do Projeto 

Mami Lisboa, e outro sobre gastronomia local na hotelaria rural, a cargo do chef Luís de Matos, da Escola de 

Hotelaria e Turismo de Portalegre, seguindo-se um debate sobre os temas. A Associação de Hotéis Rurais de 

Portugal organizou também a conferência intitulada “Potencial do Território”.  
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O primeiro painel será sobre “Atratividade do Território” e vai abordar os desafios para o turismo do Alentejo 

e a hotelaria rural enquanto promotora da fixação de população. O segundo painel, “Território e Economia”, 

terá como temáticas a estruturação do produto enoturismo e a Cidade Europeia do Vinho 2015, iniciativa que 

foi organizada pelo Município de Reguengos de Monsaraz e englobou mais de 150 eventos em Portugal e no 

estrangeiro.  

No dia 25 de abril, foi apresentado o livro “Que cores têm as tuas palavras”, de Susana Pedro. No dia 27 de 

abril, realiza-se a ação de formação e sensibilização teórica “Xylella fastidiosa: o que é, e como prevenir”. Esta 

iniciativa foi organizada pelo Instituto Nacional de Investigação Agrária e Veterinária e destina-se a 

agricultores, associações de produtores e técnicos do setor produtivo.  

À noite realizou-se o espetáculo com o grupo de música tradicional D’Empreitada. A programação do fim-de-

semana abriu com o ateliê musical para pais e filhos pelo Conservatório Regional do Alto Alentejo. Seguindo-

se a iniciativa “Leitura com Mimos” para bebés entre os 6 e os 18 meses, por Rita Mories, e uma hora mais 

tarde para bebés dos 18 aos 36 meses. A apresentação do livro “António Ramalho Eanes”, de Nelson Mingacho, 

realizou-se pela tarde e a fechar o dia, atuou o grupo Contraste Alentejano. 

O último dia da Feira do Livro contou com a apresentação do livro “Clara e o Segredo do Grande Lago”, de Ana 

Teresa Gonçalves, e uma sessão de musicoterapia para pessoas com deficiência e cuidadores, dinamizada por 

Sara Reinaldo. 

 Durante a Feira do Livro estiveram patentes várias exposições no Pavilhão Multiusos, nomeadamente com 

trabalhos dos alunos do 5º e do 6º ano da Escola Básica nº 1 de Reguengos de Monsaraz, das crianças das 

Atividades de Animação e de Apoio à Família, das crianças do Programa “Páscoa Ativa” e origamis do CAO 

da Santa Casa da Misericórdia de Reguengos de Monsaraz. 

 

Comemorações do 44º aniversario do  25 de Abril  

As comemorações do 44º aniversário do 25 de Abril organizadas pelo Município de Reguengos de Monsaraz 

contou com o espetáculo “Boa Noite Madrugada”. O evento realizou-se no Pavilhão Álamo do Parque de Feiras 

e Exposições e estiveram em palco Hugo Sofio, Daniel Safara, Sara Sérgio, Manuel Sérgio e José Manuel 

Farinha. 

No dia 25 de abril, decorreu a Cerimónia do Içar das Bandeiras nos Paços do Concelho, com interpretação dos 

hinos do Município, de Portugal e da União Europeia pela Banda da Sociedade Filarmónica Harmonia 

Reguenguense, que depois fez uma arruada pelas principais ruas da cidade. A 43ª Estafeta dos Cravos partiu 

da Praça Dr. Manuel Fialho Recto, em S. Pedro do Corval, com passagem na Praça da Liberdade, em Reguengos 

de Monsaraz. 

Realizou-se a Cerimónia do Dia do Combatente e do 100º Aniversário da Batalha de La Lys, com romagem ao 

Largo dos Combatentes para homenagem aos soldados mortos na Grande Guerra e na Guerra Colonial. 

Decorreu no Salão Nobre dos Paços do Concelho a Sessão Solene da Assembleia Municipal Comemorativa do 

44º Aniversário do 25 de Abril. 
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Dia Internacional dos Monumentos e Sítios    

O Dia Internacional dos Monumentos e Sítios foi assinalado até ao dia 22 de abril pelo Município de Reguengos 

de Monsaraz com um programa de atividades intitulado “Moldar o futuro com o saber do passado”. Nestes 

dias, todos os monumentos da vila medieval de Monsaraz tiveram entradas gratuitas, assim como o Museu do 

Fresco e a Casa da Inquisição – Centro Interpretativo da História Judaica de Monsaraz. 

No dia 21 de abril, realizou-se uma visita guiada noturna a Monsaraz. A autarquia realizou jogos tradicionais 

para as crianças, na Escola Básica e Jardim-de-infância de S. Pedro do Corval,  na Escola Básica e Jardim-de-

infância de Perolivas. 

O Dia Internacional dos Monumentos e Sítios foi criado pelo ICOMOS a 18 de abril de 1982 e aprovado pela 

UNESCO no ano seguinte. Esta comemoração tem como objetivo sensibilizar o público para a diversidade e 

vulnerabilidade do património, bem como para o esforço envolvido na sua proteção e conservação. 

Este ano, o Dia Internacional dos Monumentos e Sítios foi celebrado sob o mote “Património Cultural: de 

geração em geração”.  

 

Concerto de Primavera ATLA à Luz das Estrelas     

O pianista italiano Enrico Intra, compositor e diretor de La Civica Jazz Band, o grupo Monda e Pedro Mestre 

com o Grupo Coral da Casa do Povo de Reguengos de Monsaraz vão atuaram no dia 15 de maio, no Parque da 

Cidade de Reguengos de Monsaraz. O Concerto de Primavera ATLA à Luz das Estrelas foi organizado pelo 

Município de Reguengos de Monsaraz, pela ATLA – Associação Transfronteiriça de Municípios Lago Alqueva 

e pela Neulakes – Network of European Lakes, uma rede que desenvolve e promove os lagos europeus a nível 

social, cultural, ambiental e económico. 

Enrico Intra tem mais de meio século de carreira e é considerado um dos mais importantes compositores 

europeus de Jazz. Com mais de duas dezenas de discos editados, a sua música desafia os padrões formais, 

misturando blues com jazz e música sacra. Para além dos concertos, na sua carreira tem também sido diretor 

de orquestra em vários programas de televisão. 

O grupo Monda, constituído por Jorge Roque (voz e guitarra), Herlander Medinas (voz e contrabaixo) e Pedro 

Zagalo (piano), apresentaram uma abordagem contemporânea ao Cante Alentejano.  

Pedro Mestre e o Grupo Coral da Casa do Povo de Reguengos de Monsaraz cantaram algumas das músicas 

mais conhecidos do cancioneiro alentejano. Cantor e ensaiador do grupo, Pedro Mestre tem dedicado a sua vida 

à música tradicional alentejana, desenvolvendo vários projetos nas áreas da viola campaniça e na recolha 

etnográfica, possuindo já um considerável acervo audiovisual. 

 

24ª Festa Ibérica da Olaria e do Barro   
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A 24ª edição da Festa Ibérica da Olaria e do Barro decorreu entre os dias 24 e 27 de maio em Salvatierra de los 

Barros, na Extremadura espanhola, com a participação de 13 olarias do Centro Oleiro de S. Pedro do Corval. 

Este certame organizado pelo Município de Reguengos de Monsaraz, Ayuntamiento de Salvatierra de los 

Barros e Junta de Freguesia de Corval une os dois maiores centros oleiros da Península Ibérica, nomeadamente 

S. Pedro do Corval, no concelho de Reguengos de Monsaraz, e Salvatierra de los Barros. 

Para além das olarias de S. Pedro do Corval, participaram nesta edição da Festa Ibérica da Olaria e do Barro 

mais 12 olarias portuguesas, nomeadamente de Algés, Queluz, Cacém, Vila Nova de Milfontes, Caldas da 

Rainha, Assafora, Mourão, Valongo do Vouga, Baixa da Banheira, Santa Catarina, Amares e Coimbra. Este 

evento transfronteiriço de promoção cultural e turística é organizado em anos alternados em cada município 

para valorizar a olaria, chamar a atenção para o seu valor artesanal e artístico e apontar estratégias para o seu 

desenvolvimento económico e profissional. 

O programa da 24ª edição da Festa Ibérica da Olaria e do Barro abriu no dia 24 de maio, com a cerimónia de 

inauguração, visita aos stands e à Ermida dos Mártires. Na manhã de 25 decorreu uma gincana fotográfica e à 

noite realizou-se um concerto com a Banda de Música Municipal de Salvatierra de los Barros. 

No dia seguinte, realizou-se as jornadas técnicas que analisaram o setor da olaria e realizou-se um showcooking 

com Domingo Álvarez Zambrano sobre cozinhar em peças de barro, ao final da tarde subiu ao palco a Banda e 

o Coro Polifónico da Sociedade Filarmónica Corvalense.  

O último dia da Festa Ibérica da Olaria e do Barro contou com a segunda parte das jornadas técnicas, e um 

workshop para crianças sobre decoração e pintura de peças de olaria, fechando o programa com a entrega de 

prémios do jogo de futebol e da gincana fotográfica.  

 

Festas de Santo António  

As Festas de Santo António em Reguengos de Monsaraz decorreram entre os dias 8 e 13 de junho no Parque 

de Feiras e Exposições. A banda sonora das festividades em honra do padroeiro de Reguengos de Monsaraz 

integrou concertos com Aurea, Ana Bacalhau, Barbara Bandeira, Função Públika, Dora Maria, Grupo Coral 

da Casa do Povo de Reguengos de Monsaraz, Pete Tha Zook e Eddie Ferrer. O programa contou ainda com as 

tradicionais marchas populares e a quarta edição da feira de vinhos ViniReguengos, onde poderam ser 

degustadas dezenas de marcas de vinhos portugueses. 

A inauguração das Festas de Santo António decorreu no dia 8 de junho com a visita a todos os stand’s presentes 

e realizou-se o concerto com Ana Bacalhau, no palco principal. Celebrizada como vocalista do grupo Deolinda, 

Ana Bacalhau lançou no final do ano passado o primeiro disco a solo, "Nome Próprio", com influências no fado, 

no folclore e na pop, e que conta com canções escritas por Samuel Úria, Jorge Cruz, João Monge, Francisca 

Cortesão, António Zambujo, Nuno Prata, Afonso Cruz, Nuno Figueiredo, Carlos Guerreiro, Márcia e Capicua. 

O Reguengos Emotions contou com as atuações de Eddie Ferrer e do Dj Mikas. 
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No dia 9 de junho, realizou-se no Centro Hípico Municipal uma prova equestre do Campeonato de Ensino. O 

Pavilhão Municipal de Reguengos de Monsaraz recebeu a final da Taça Nacional de Sub 16 masculinos em 

basquetebol. 

Decorreu a Color Run em Família e no Parque de Feiras e Exposições, atuou a Aurea, que apresentou o novo 

disco "Confessions". A cantora estreou-se em 2010 com um álbum homónimo que atingiu a dupla platina, em 

2011 editou um disco ao vivo gravado no Coliseu de Lisboa, no ano seguinte lançou "Soul Notes" e há dois 

anos gravou nos Estados Unidos da América o álbum "Restart". Com uma forte influência na música soul, 

Aurea conquistou o público com temas como "Busy (for me)", "Nothing left to say" e "Okay allright". 

A segunda noite das Festas de Santo António contou com a atuação de Pete Tha Zook, um dos mais requisitados 

e bem-sucedidos dj's portugueses, com uma carreira em contínua ascensão no mundo. Do seu extenso currículo 

fazem parte palcos como o do Festival Sudoeste e RFM Somnii, em Portugal, bem como o Pacha de Floripa, o 

Privilége de Búzios, o World Dj Festival em Seoul, Le Net de Pequim, o Mad Club na Suíça, o Arkadia de 

Miami, o Zouk Club de Singapura e o Hyde de Hong Kong, entre muitos outros. 

A fechar a noite dj Triple M que apresentou um set focado na música house. 

O programa das festividades continuou com o passeio de motas clássicas pela rota "Caminhos d'Outrora". 

Realiza-se o jogo de atribuição do terceiro e quarto lugar da Taça Nacional de Sub 16 masculinos em basquetebol 

e seguiu-se o a final. 

Realizou-se o desfile de fanfarras de bombeiros voluntários pelas ruas da cidade . A Praça de Toiros José Mestre 

Batista recebeu a corrida de toiros com os cavaleiros Pablo Hermoso de Mendonza, João Moura e João Moura 

Caetano. Os forcados de Monsaraz e de Montemor-o-Novo  pegaram toiros da ganadaria Maria Guiomar Cortes 

Moura. 

No palco das Festas de Santo António, ouviu-se as músicas de Bárbara Bandeira, que há poucas semanas 

conquistou o Globo de Ouro na categoria Revelação. Com 16 anos de idade, Bárbara Bandeira é conhecida por 

músicas como o seu primeiro single, "Crazy", "És tu" e o novo tema "A última carta". Seguindo-se a atuação 

do cantor Miguel Azevedo. 

No dia 11 de junho, realizou-se o espetáculo "Encontros", em que a fadista Dora Maria que convidou para 

atuar Fernando Pereira e Ana Lains. Após o primeiro disco, "Mar de tanto amar", a fadista lançou o mais 

recente álbum "Encontros", que contou com produção de José Cid e direção musical de Custódio Castelo. A 

noite terminou com o baile de Santo António e a atuação do grupo Sons e Tons. 

No dia 12 de junho, atuou o Grupo de Dança Inclusiva do Centro de Atividades Ocupacionais da Santa Casa 

da Misericórdia de Reguengos de Monsaraz, seguindo-se o desfile e atuação das tradicionais marchas populares. 

Este ano poderam ser apreciadas a Marcha Infantil do Jardim de Infância e das Atividades de Tempos Livres da 

Santa Casa da Misericórdia de Reguengos de Monsaraz, a Marcha Infantil das Atividades de Animação e Apoio 

à Família do Jardim de Infância de Reguengos de Monsaraz, a Marcha Infantil dos Alunos do 4º Ano da Escola 

Básica n.º 2 de Reguengos de Monsaraz, a Marcha Infantil do Projeto Criar Futuro e as marchas de adultos do 

Câmara Reguengos Clube e da Associação Arte and Heart. 
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À meia noite realizou-se um espetáculo pirotécnico e a atuação da banda Função Públika. Pioneira na 

introdução do palco móvel em camião, equipado com sistemas de luz/multimédia e ecrãs de alta definição, esta 

banda apresenta um espetáculo de quase quatro horas com um grupo de bailado e um reportório variado de 

tributos a artistas nacionais e internacionais. 

No dia 13 de junho, dia de Santo António, o programa das festividades iniciou-se com a cerimónia do içar das 

bandeiras. Concentraram-se na Praça da Liberdade as Imagens dos Padroeiros das Comunidades Cristãs do 

concelho, seguindo-se a Eucaristia. 

A última noite das Festas de Santo António foi preenchida com outro desfile e atuação das marchas populares, 

seguindo-se o espetáculo "Santo António a Cantar", com o Grupo Coral da Casa do Povo de Reguengos de 

Monsaraz e os convidados Pedro Mestre, Celina da Piedade, Vitorino, Janita Salomé e Pedro Calado. 

No Parque de Feiras e Exposições existiu ao dispor dos visitantes várias tasquinhas e bares. Os bilhetes para as 

Festas de Santo António custaram 4 euros nos dias 8 e 9 de junho. Pode também ser adquirida a pulseira jovem 

(até aos 29 anos), que pelo valor de 4 euros deu acesso a todos os espetáculos, assim como o bilhete único, que 

custava 5 euros.  

 

IV ViniReguengos   

Durante as Festas de Santo António, de 8 a 10 de junho, o Pavilhão Álamo do Parque de Feiras e Exposições 

recebeu a quarta edição da ViniReguengos. Nesta feira de vinhos puderam ser apreciadas referências de vinhos 

de mais de duas dezenas de produtores nacionais. 

No dia 8 de junho, realizou-se um showcooking com o chef Vitor Costa, do Instituto de Emprego e Formação 

Profissional. No dia seguinte, realizou-se o colóquio promovido pela EPRAL – Escola Profissional da Região 

Alentejo sobre a cultura do vinho e o consumo responsável e moderado do vinho pelos jovens, entre as 14h e as 

17h a feira de vinhos foi visitada por profissionais das áreas da restauração e bebidas, hotelaria, produtores, 

jornalistas e comunicadores especializados nos setores do vinho, gastronomia e turismo, e decorreu um 

workshop de iniciação à prova de vinhos. À noite realizou-se um showcooking com a chef Maria Correia, do 

Instituto de Emprego e Formação Profissional. 

No dia 10 de junho, realizou-se uma prova de vinhos da região de Lisboa, nomeadamente da Cidade Europeia 

do Vinho 2018 – Torres Vedras e Alenquer, e a noite o showcooking com a chef Maria Correia, do Instituto de 

Emprego e Formação Profissional. 

 

Mostra de Artesanato e Produtos Regionais   

A MOSTRA é uma iniciativa promovida pelo Município de Reguengos de Monsaraz, que tem como objetivos 

a mostra, a promoção, a valorização, a troca e a venda dos objetos de artesanato e/ou produtos regionais. 

A Organização e gestão da mostra é da responsabilidade do Município de Reguengos de Monsaraz, competindo-

lhe, nomeadamente, as tarefas relativas à informação, inscrição e admissão dos expositores, a distribuição, 
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demarcação e identificação dos lugares, assim como a fiscalização e controlo do cumprimento das normas de 

funcionamento. 

Na MOSTRA dá-se preferência aos artesãos e pequenos produtores locais e em caso de lugares livres podem ser 

admitidos artesãos e pequenos produtores de fora do Concelho. 

A MOSTRA realiza-se em Reguengos de Monsaraz e na Vila de Monsaraz. 

Em Reguengos de Monsaraz permite exclusivamente a mostra e venda de artesanato. Em Monsaraz é permitida 

a mostra e venda de artesanato e de produtos regionais.  

A MOSTRA tem periodicidade mensal, realizando-se em Monsaraz no 1.º sábado de cada mês e em Reguengos 

de Monsaraz no 3º sábado de cada mês, para estes meses não houve mostra de artesanato em Reguengos de 

Monsaraz. 

Sendo que para os meses de abril, maio e junho se realizaram nos seguintes dias:  

 

Monsaraz 

-  30 e 31março 

- 4 de maio 

- 02 de junho  

 

- Outros eventos    

- 29 de maio - Assembleia Geral Associação Portuguesa de Cidades e Vilas Cerâmicas 

A Associação Portuguesa de Cidades e Vilas Cerâmicas é constituída pelos municípios de Alcobaça, Aveiro, 

Barcelos, Batalha, Caldas da Rainha, Ílhavo, Mafra, Montemor-o-Novo, Redondo, Reguengos de Monsaraz, 

Tondela, Viana do Alentejo, Viana do Castelo e Vila Nova de Poiares 

 

Biblioteca Municipal 

No período de 07 de abril a 31 de maio de 2018 decorreram as seguintes atividades na Biblioteca Municipal de 

Reguengos de Monsaraz. 

Novos leitores inscritos 
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Empréstimo domiciliário  

 

N.º de utentes nos serviços 
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Hora do conto 

2 de abril: “A maior flor do mundo” de José Saramago – seguido de um workshop de origamis com Francisco 

Ramalho –l pelas 16h30 com a participação de 6 crianças; 

5 de maio: “A ovelha que chocou um ovo” de Gemma Merino – pelas 16h30 com a participação de 6 crianças; 

19 de maio: “A cigarra e a formiga” de Luísa Ducla Soares – pelas 16h30 com a participação de 3 crianças. 
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DES | Desporto 

Atividades realizadas e apoiadas pelo Município entre 7 de abril e 31 de maio de 2018 

CORAL Associação Nadadores Salvadores 

Realizou-se a 14 abril uma ação de Formação organizadas pela Coral e o Apoio do Município de Reguengos de 

Monsaraz, com o tema “ Gestão de Equipas e Atletas”, teve uma participação de cerca de 50 pessoas. 

TVR- Trial Voz de Reguengos de Monsaraz - Campeonato de Portugal Trial 4X4 

Reguengos de Monsaraz recebeu pela primeira vez uma prova do Campeonato de Portugal de Trial 4x4. Nesse 

fim de semana, 21 equipas competiram na Herdade das Areias (cerca de 6 quilómetros de Reguengos de 

Monsaraz), junto ao Grande Lago Alqueva, numa pista de 2,5 quilómetros com visibilidade do público quase 

na sua totalidade. A prova é organizada pelo TVR – Trial Voz de Reguengos, pela Federação Portuguesa de 

Automobilismo e Karting, pelo Município de Reguengos de Monsaraz e pelo Trilhos do Norte – Clube Todo-o-

Terreno. 

No sábado, dia 14 de abril, as viaturas estiveram a partir das 15h no parque fechado, localizado na Praça da 

Liberdade, no centro da cidade. Neste local, durante a tarde efetuam as verificações técnicas e administrativas, 

às 20h decorre a primeira reunião do colégio de comissários desportivos na qual será definida a lista de 

concorrentes admitidos à partida e pelas 21h atua o grupo de música tradicional Amigos do Guadiana.  

A segunda prova do Campeonato de Portugal de Trial 4x4 tem início no domingo, às 10h, com o prólogo para 

as classificações pré-grelha, seguindo-se às 14h30 a prova de resistência, com a duração de cerca de três horas. 

Às 15h30 inicia-se a prova de resistência da Classe de Promoção e de UTV/Buggy, que deverá prolongar-se por 

cerca de duas horas. Pelas 18h30 deverá realizar-se a cerimónia de entrega de prémios. 

Após a primeira prova do campeonato nacional, que decorreu em Valongo, à frente da classificação geral 

absoluta e da Classe Proto estão os campeões em título, Rui Querido e Ivo Mendes (Euro4x4parts/Veicomer). 

A Classe Extreme é liderada pela equipa Canelas Pneus, de António Silva e Daniel Jorge, e na Classe Super 

Proto está em primeiro lugar o campeão do ano passado, Cláudio Ferreira, com o navegador João Lucas (Auto 

Higino). No Campeonato de Portugal Promoção Trial 4×4, a Classe Promoção tem como líderes André 

Henriques e Rodrigo Sousa (Tufão Team) e na frente dos UTV/Buggy está Marco Melo com o navegador Raúl 

Grilo (M. Transportes). 

Grupo Cultural e Desportivo Freguesia Monsaraz - Caminhada “ Aldeias da Freguesia” 

Realizou-se no dia 22 de abril com organização do Grupo Cultural e Desportivo da Freguesia de Monsaraz e o 

apoio do Municipio uma caminhada denominada “ Aldeias da Freguesia” que percorreu toda a freguesia de 

Monsaraz, tendo participado cerca de 100 pessoas. 

43ª Estafeta dos Cravos 
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Com o apoio do Município de Reguengos de Monsaraz, a Casa de Cultura de Corval, levou a efeito no passado 

dia 25 de Abril, A 43ª edição desta tradicional estafeta que contou com a participação de cerca de 80 atletas. A 

partida e chegada ocorreram em São Pedro do Corval com passagem por Reguengos de Monsaraz, Carrapatelo, 

Baldio e chegada a S. Pedro do Corval. 

XIII Torneio Internacional Minibasquetebol Cidade de Reguengos 

Numa organização conjunta do Município e do ASC/BVRM - Terras d’el Rei, e integrada nas comemorações 

do 25 Abril, realizou-se a décima segunda edição deste torneio no dia 22 de abril. Trouxe até à nossa Cidade, 8 

clubes, 27 equipas num total de duas centenas e meia de jovens de ambos os sexos, com idades compreendidas 

entre os 6 e os 11 anos, realizando no Pavilhão gimnodesportivo durante a tarde jogos e atividades relacionadas 

com o basquetebol. 

Praia fluvial de Monsaraz recebe a primeira prova de Swimrun do Grande Lago Alqueva 

A praia fluvial de Monsaraz  recebeu no dia 13 de maio a primeira prova de Swimrun do Grande Lago Alqueva. 

O Alqueva Swimrun é a segunda competição do circuito nacional da modalidade e terá em competição 106 

atletas. 

O Swimrun resulta da combinação de corrida de montanha e natação em águas abertas. Esta competição de 

endurance exige velocidade, resistência e estratégia, com todo o percurso a ser feito com o material com que se 

começa a prova. 

O Alqueva Swimrun teve às 10h30 uma prova de distância curta/sprint com 36 atletas a correrem 9 quilómetros 

e a nadarem 1,4 quilómetros, alternando em cinco percursos de corrida e quatro de natação. Na prova standard, 

com inicio às 10h, houve 70 atletas, entre os quais 16 duplas, que vão correr 21,2 quilómetros e nadar 4,1 

quilómetros em 11 percursos de corrida e igual número de natação. 

Os participantes destas provas percorreram um trajeto que envolve múltiplas transições entre a natação no 

Grande Lago Alqueva e a corrida em trilhos nas proximidades da vila medieval de Monsaraz e da vila de 

Mourão. As provas têm início e a meta na praia fluvial de Monsaraz. 

O desporto surgiu em 2006, quando a prova Otillo (que significa de Ilha para Ilha), se realizou pela primeira 

vez na Suécia. Esta nova modalidade resultou de uma estranha aposta entre amigos, que abraçaram o desafio 

de correr ao longo das várias ilhas do Arquipélago de Estocolmo e nadar entre elas numa distância total de 75 

km. 

O Alqueva Swimrun foi organizado pela Associação Swimrun Portugal e pelo Município de Reguengos de 

Monsaraz. O Swimrun Portugal Series, circuito nacional da modalidade, teve a primeira prova no Rio Zêzere, 

a segunda vai decorrer no Grande Lago Alqueva, seguindo a competição para os Açores, Serra da Arrábida e 

termina em novembro na Madeira. 

 

Baja TT Reguengos de Monsaraz Capital dos Vinhos de Portugal - Primeira apresentação do Rali 

Dakar 2019 realizou-se em Reguengos de Monsaraz 
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A Baja TT Reguengos de Monsaraz Capital dos Vinhos de Portugal realizou-se entre os dias 25 e 27 de maio 

em Reguengos de Monsaraz. Mais de 190 pilotos em automóveis, motos, quads e ssv disputaram a vitória nesta 

prova do Campeonato Nacional de Todo-o-Terreno organizada pela Secção de Motorismo da Sociedade Artística 

Reguenguense com o apoio do Município de Reguengos de Monsaraz. 

Esta é a trigésima edição da segunda prova mais antiga do calendário do todo-o-terreno e uma das maiores 

manifestações desportivas realizadas no Alentejo, juntando anualmente milhares de pessoas durante o prólogo 

e nos dois setores seletivos da competição. Este ano, Reguengos de Monsaraz  recebeu no dia 25 de maio, pelas 

19h, no auditório municipal, a primeira apresentação mundial do Rali Dakar 2019. 

A Baja TT Reguengos de Monsaraz Capital dos Vinhos de Portugal é a terceira etapa do nacional de automóveis 

e a quarta do calendário de motos, quads e ssv. Nesta edição, a maior parte do percurso da prova localiza-se no 

concelho de Reguengos de Monsaraz, terá 40 por cento de novos troços e uma zona espetáculo, nomeadamente 

nas imediações da praia fluvial de Monsaraz, local onde se vai disputar o prólogo. 

Pelo segundo ano, a Baja TT Reguengos de Monsaraz Capital dos Vinhos de Portugal teve uma cerimónia de 

partida no centro da cidade. Na tarde de sexta-feira realizam-se as verificações técnicas e pelas 21h todas as 

viaturas vão passar pelo palanque instalado na Praça da Liberdade, numa festa que terminará com um 

espetáculo de fogo de artifício. 

Nesta cerimónia foram homenageados Paulo Romão, vencedor da primeira edição da prova de Reguengos de 

Monsaraz em 1989 e que vai regressar ao volante de um ssv, e Miguel Barbosa, que foi campeão nacional de 

todo-o-terreno e vencedor desta prova em 2002, 2003, 2005, 2008, 2011, 2012, 2013, 2014 e 2015. 

Na manhã de sábado, dia 26 de maio, realizou-se o prólogo de oito quilómetros junto ao Centro Náutico de 

Monsaraz. O primeiro concorrente em motos parte às 8h30 e duas horas mais tarde o primeiro automóvel. À 

tarde decorreu o primeiro setor seletivo, com 139 quilómetros para os automóveis e 70 quilómetros para as 

motos, quads e ssv. Às 13h será dada a partida para o primeiro piloto em moto e às 15h35 para o de automóveis. 

No domingo realizou-se o segundo setor seletivo, com início às 7h45 para o primeiro concorrente em moto e às 

11h30 para os automóveis, em que todos os concorrentes vão realizar os 139 quilómetros do percurso. O 

palanque de chegadas vai estar no centro da cidade de Reguengos de Monsaraz, na Praça da Liberdade, local 

onde decorreu a partir das 16h a festa final do rali e a cerimónia de pódio com a entrega dos prémios. 

Os automóveis vão disputar os troféus do Campeonato Nacional de Todo-o-Terreno nas categorias T0, T1, T2 

e T8, a Taça Nacional de Todo-o-Terreno, a Taça Ibérica e o Desafio Total/Mazda. O rali conta também para o 

campeonato nacional de motos, quads e ssv, Troféu Polaris, Troféu Can-Am e Taça Yamaha. 

Esta edição da Baja TT Reguengos de Monsaraz Capital dos Vinhos de Portugal teve mais dois troféus. 

Destinado aos automóveis, o Troféu Terras do Grande Lago Alqueva é organizado pela Secção de Motorismo 

da Sociedade Artística Reguenguense e pelo Motor Club Villafranca de los Barrios (Espanha) e contempla a 

realização de duas provas, nomeadamente a Baja TT de Reguengos de Monsaraz e o Rally TT Baja Dehesa de 

Extremadura, que decorrerá nos dias 9 e 10 de Junho em Espanha. Haverá 10 mil euros em prémios para os três 

primeiros da classificação geral das categorias T1 e T2. 
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O Troféu Casa Valadas atribuirá prémios aos três pilotos melhor classificados em moto e quad do concelho de 

Reguengos de Monsaraz. A organização ofereceu vouchers de alojamento de um fim de semana aos vencedores 

das categorias auto, moto, quad e ssv em unidades de turismo do concelho, nomeadamente na Casa do Avô 

Zezinho, Casa Dona Antónia, Casa da Tia Anica, Horta da Moura, Hospedaria Os Condes, Hotel São Lourenço 

do Barrocal, Monte da Avó Chica, Reguengos Hotel, Residencial O Gato e Solar de Alqueva. 

Piscinas Municipais Victor Martelo 

de 1 de abril a 31 de maio de 2018 

 
abril maio TOTAL 

n.º de utentes da Piscina coberta  423 389 812 

n.º de utentes da Piscina Descoberta  0 0 0 

n.º de utentes possuem Cartão Social (Isenção de pagamento) 10 10 20 

 

Cedências/entradas gratuitas 

Nas piscinas cobertas 

Entidade N.º de entradas registadas Outros apoios cedidos 

Jardins Infância Reguengos 115 aulas natação 

Curso Nadador Salvador 473 cedência de instalações 

Jardins Infância Freguesias 71 aulas natação 

CAO Santa Casa Misericórdia RM 52 aulas natação 

Seniores a Mexer 48 aulas natação 

Ensino Especial Esc.Sec. 39 aulas natação 

Jardim Infância Santa Casa Misericórdia 66 aulas natação 

Desporto escolar 113 cedência de instalações 

Páscoa ativa 47 aulas natação 

ATL Santa Casa Misericórdia RM 26 cedência de instalações 

Escola secundaria 34 cedência de instalações 

Total 1084 
 

 

Pavilhão Gimnodesportivo 
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Abril 

Atividade Entidade 

Nº 

Participantes/ 

Utentes 

Treinos de 

Basquetebol 

Basquetebol ASC/BVRM 
752 

Jogos de 

Basquetebol 

Basquetebol ASC/BVRM 
302 

Torneio 

Minibasquetebol 

Basquetebol ASC/BVRM 

Cidade Reguengos 
300 

Jogos Futsal- 

Finais Regionais 

Desporto Escolar- Finais 

Regionais Futsal 
180 

Treinos de 

Basquetebol 

Treinos Seleção Regional 

Basquetebol - Associação 

Basquetebol Alentejo 

256 

Atividades 

Seniores a 

Mexer 

Município de Reguengos 

50 

Total de utentes 1840 

 

Maio 
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Atividade Entidade 

N

º 

P

a

r

t

i

c

i

p

a

n

t

e

s

/ 

U

t

e

n

t

e

s 

Treinos de 

Basquetebol 

 Basquetebol ASC/BVRM 8

1

5 

Jogos de Basquetebol Basquetebol ASC/BVRM 2

5

8 

Treinos de Futsal  Sociedade União Perolivense 1

2 

Jogos de Futsal  Sociedade União Perolivense 2

4 

Treinos de 

Basquetebol 

Treinos Seleção Regional 

Basquetebol - Associação 

Basquetebol Alentejo 

7

0 
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Atividade Entidade 

N

º 

P

a

r

t

i

c

i

p

a

n

t

e

s

/ 

U

t

e

n

t

e

s 

Total de utentes 1

1

7

9 

 

Campos de ténis 

atividade mês entidade 
Nº 

participantes/utentes 

Ténis 

Livre 

Abril Vários 

Grupos/individual 
27 

Ténis 

Livre 

maio Vários Grupos/ 

Individual 
31 
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atividade mês entidade 
Nº 

participantes/utentes 

total de participantes/ utentes 58 

 

Polidesportivo 

atividade mês entidade Nº participantes/utentes 

Futsal/ Basquetebol Livre Abril Grupos/individual  85 

Futsal Livre/ Basquetebol maio Vários Grupos/individual 120 

total de participantes/ utentes 205 

 

 

Séniores a Mexer 

Grupos da tarde  

média de alunos por grupo abril maio 

São Marcos do Campo 12 12 

Campinho 10 10 

Cumeada 8 8 

Motrinos 6 6 

Outeiro 19 19 

Telheiro 10 10 

Barrada 8 8 

Monsaraz 9 9 

Reguengos de Monsaraz 62 63 

Santo António do Baldio 16 16 

Carrapatelo 8 8 

São Pedro do Corval 15 16 

Perolivas 15 16 

Caridade 14 15 
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média de alunos por grupo abril maio 

TOTAL MÉDIO DE ALUNOS 212 216 

 

 

ACS | Ação Social 

Gabinete de Inserção Profissional 

abril 

 

Nº 

Atendimentos 

Mensal 

Proveniência 

Geográfica 

(Freguesia) 

Publico - Alvo 

35 

 

Reguengos: 19 Jovens, Ativos, 

Desempregados, 

Empresas  

Corval: 6 

Monsaraz:1 

Campo: 4 

Campinho:5 

Outro: - 

 

maio 

Nº 

Atendimentos 

Mensal 

Proveniência 

Geográfica 

(Freguesia) 

Publico - Alvo 

123 

 

Reguengos:74 Jovens, Ativos, 

Desempregados, 

Empresas  

Corval:12 

Monsaraz:9 

Campo: 14 

Campinho:11 

Outro:3 
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Durante os meses de abril e maio de 2018 foram efetuados pelo Gabinete de Inserção Profissional (GIP) cerca 

de 158 atendimentos, destacando-se os indivíduos provenientes da freguesia de Reguengos: cerca de 93 utentes. 

Foram também efetuados, no período em análise, cerca de 65 sessões de informação sobre medidas de apoio ao 

emprego, de qualificação profissional e de reconhecimento, validação e certificação de competências, foram 

captadas e registadas cerca de 20 ofertas de emprego. No mesmo período foram efetuadas cerca de 5 

apresentações de desempregados a ofertas de emprego, e efetuadas 2 colocações em ofertas de emprego. 

O GIP esteve em contacto no período em análise com aproximadamente 14 empresas, exclusivamente do 

Concelho de Reguengos de Monsaraz para esclarecimentos / consultadoria na área do Emprego. 

 

Ação Social 

Realizaram-se 48 atendimentos de ação social, orientando e prestando apoio social a indivíduos e famílias em 

situação de carência, mobilizando recursos próprios ou da comunidade, encaminhando para medidas, 

equipamentos, serviços ou prestações sociais.  

 

 

Psicologia 

Nos meses de abril e maio de 2018 foi dada continuidade aos trabalhos dos meses anteriores, com dinamização 

de atividades de estimulação cognitiva. Tivemos então a seguinte calendarização: 

 

 

Abril 
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Legenda: (P) – Psicologia; (P+N) – Psicologia e Nutrição. 

 

 

 

Maio 
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  01 

 

F 

02 03 

11:00/12:30h 

Outeiro (P) 

14:00/15:30h 

Cumeada (P) 

04 

06 07 

11:00/12:30h 

Carrapatelo 

(P) 

14:00/15:30h 

Caridade (P) 

08 

10:00/11:30h   

Perolivas (P) 

14:00/15:30h   

Barrada (P) 

09 10 

11:00/12:30h   

Motrinos (P) 

14:00/15:30h                

S.Marcos do 

Campo(P) 

11 

10:00/11:30h 

Campinho 

(P) 

14:00/15:30h 

Monsaraz 

(P) 

13 14 

10:30/12:00h 

Sto Ant.º do 

Baldio(P) 

14:00/15:30h 

Telheiro (P) 

15 

10:00/11:30h 

Reg. de 

Monsaraz(P) 

14:00/15:30h 

S. Pedro do 

Corval (P) 
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23 24 

11:00/12:30h   

Motrinos (P) 

14:00/15:30h                
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27 28 
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F 
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14:00/15:30h 

Telheiro (P) 

14:00/15:30h 

S. Pedro do 

Corval (P) 

Legenda: (P) – Psicologia; (P+N) – Psicologia e Nutrição. 

 

As atividades foram realizadas com periodicidade quinzenal, em cada um dos 14 grupos. A intenção 

é realizar sempre atividades diferentes em cada uma das sessões, em que são estimuladas funções 

cognitivas. 

A tabela seguinte indica o número de participantes e o número de sessões realizadas em cada um 

dos grupos: 

Projeto 

"Séniores a 

Mexer" 

abril maio 

Dinamização de 

Atividade 

Dinamização de 

Atividade 

nº 

partic

ipant

es 

n

º 

s

e

ss

õ

e

s 

nº 

partic

ipant

es 

n

º 

s

e

ss

õ

e

s 

São Marcos 

do Campo 
10 2 12 2 

Campinho 14 2 11 2 

Cumeada 8 1 17 2 

Motrinos 5 2 7 2 

Outeiro 5 1 20 2 

Telheiro 10 2 10 2 

Barrada 15 2 14 2 

Monsaraz 13 2 10 2 
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Projeto 

"Séniores a 

Mexer" 

abril maio 

Dinamização de 

Atividade 

Dinamização de 

Atividade 

nº 

partic

ipant

es 

n

º 

s

e

ss

õ

e

s 

nº 

partic

ipant

es 

n

º 

s

e

ss

õ

e

s 

Reguengos 

de Monsaraz 
10 1 6 1 

Santo 

António do 

Baldio 

6 1 20 2 

Carrapatelo 13 2 13 2 

São Pedro 

do Corval 
8 1 25 2 

Perolivas 22 2 13 1 

Caridade 24 2 22 2 

Total 
163 

2

3 
200 

2

6 

 

 

Em termos de atendimentos individuais e por questões de organização de serviço, as sessões estão a ser realizadas 

apenas à 4ª feira de cada semana. Nos meses de abril e maio foram efetuadas 18 sessões, com uma média de 5 

processos mensais em acompanhamento. A proveniência dos processos são principalmente por encaminhamento 

da CPCJ, da GNR, do tribunal ou ainda por articulação com os serviços de psicologia de outras entidades locais.  

Atendimento à comunidade 
abr

il 

mai

o 

TOTAI

S 

Novos pedidos 0 5 5 



 

 

MUNICÍPIO DE REGUENGOS DE MONSARAZ 

Assembleia Municipal 

ATA N.º 4/2018     —      28 de junho de 2018   Página 249 de 269 

Atendimento à comunidade 
abr

il 

mai

o 

TOTAI

S 

Processos em 

Acompanhamento 
5 5 10 

Arquivados 5 5 10 

Pedidos em espera 0 0 0 

Atendimentos individuais 5 13 18 

Av. Procedimentos 

Concursais  
2 0 2 

 

DECO 

A Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz assinou no dia 26 de fevereiro de 2013 um Protocolo de 

Colaboração com a Delegação Regional de Évora, da Associação Portuguesa para a Defesa do Consumidor – 

DECO, entidade que tem por objetivo esclarecer e informar os cidadãos dos seus direitos enquanto 

consumidores. Neste sentido, e tendo em conta que na nossa região, muitos dos consumidores visados são 

pessoas que, pela dificuldade na mobilidade e acesso à informação, carecem de proteção jurídica na resolução dos 

conflitos de consumo, criámos este serviço que a todos se destina e que, de forma próxima e acessível irá 

contribuir para a promoção da qualidade de vida de todos os consumidores.    

O atendimento jurídico é gratuito e prestado a todos os munícipes, na segunda quinta-feira de cada mês, nas 

instalações do Serviço de Ação Social, no período das 14h00 às 17h00. 

Nos meses de abril e maio, foram realizados 16 atendimentos jurídicos pelos técnicos da DECO. 

 

 

Cartão Social do Munícipe 

Durante os meses de abril e maio, foram apresentadas 22 candidaturas para atribuição/renovação do Cartão 

Social do Munícipe, dando origem à atribuição de 19 cartões e à renovação de 3 cartões.  

Durante o mesmo período foram atribuídos 161,46 € referentes a valores de comparticipações com a aquisição 

de medicamentos, com base na alínea a), do n.º 1 do artigo 10.º do Regulamento Interno de Atribuição do Cartão 

Social do Munícipe, tendo usufruído destas comparticipações 14 beneficiários do Cartão Social do Munícipe. 

Ainda durante este período foram colocados 9 munícipes, beneficiários do Cartão Social, na medida Ocupação 

Temporária de Tempos Livres, prevista no n.º 1 do artigo 23.º do Regulamento de Atribuição do Cartão Social 

do Munícipe, em quatro serviços do Município de Reguengos de Monsaraz, pelo período de seis meses, auferindo 

o valor do Indexante de Apoios Sociais. 
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Programa Escolhas 6ª Geração – projeto “criar futuro E6G” 

Dia 5 de abril, na Biblioteca Municipal de Reguengos de Monsaraz, o projeto Criar Futuro – E6G abriu as 

portas do seu projeto com a atividade “Integra-te”, sendo esta de integração e partilha intercultural. 

  

 

 

dia do beijo | 13 de abril 

“Gente que sorri com os olhos, que sorri com a alma, que sorri de dentro para fora. Gente que sorri apesar de 

tudo, que contagia quem está ao seu redor. Gente que nem parece viver no mundo tão injusto, porque sorri, 

sorri de verdade.” 
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dia do livro | 23 de abril de 2018  

“Viajar pela leitura sem rumo, sem intenção. Só para viver a aventura que é ter um livro nas mãos." 

 

 

 

Comemoração do Girls in ICT Day 

uma iniciativa apoiada por todos os Estados Membros da ITU, agência especializada das Nações Unidas para 

as tecnologias da informação e comunicação (TIC) com o principal objetivo de aumentar a consciencialização 
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das jovens mulheres sobre as oportunidades de carreiras em Tecnologias da Informação e Comunicação (TIC) e 

Informática. 

 
 

 

Dia de vestir azul  

Em abril assinala-se o "Mês da Prevenção dos Maus Tratos na Infância". Hoje, dia 27 de abril, vestimos uma 

peça de roupa azul!! 

 

 

dia da mãe | 6 de maio 

O Dia da Mãe é já no próximo domingo, dia 6 de maio. Por isso, a data deve ser celebrada. O nosso projeto 

realizou molduras personalizadas para os participantes oferecerem à sua MÃE!! 
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Dia mundial da cruz vermelha | 8 de maio  

Nesta data a solidariedade e a ajuda humanitária são as grandes homenageadas, pois são duas das caraterísticas 

mais marcantes da Cruz Vermelha. O nosso projeto também comemora este dia!! 

 

 

 

Dia internacional da Família | 15 de maio  

“A família é como uma árvore com galhos que crescem em diferentes direções, mas que têm a mesma raíz.”  

https://www.facebook.com/criarfuturo.e6g/photos/a.1908798196061481.1073741845.1688585074749462/2064209113853721/?type=3
https://www.facebook.com/criarfuturo.e6g/photos/a.1908798196061481.1073741845.1688585074749462/2066132286994737/?type=3
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Dia 17 de maio de 2018, celebra-se o Dia Mundial das Telecomunicações e da Sociedade de 

Informação – desafio realizado pela monitora CID. 

 

 

Dia 22 de maio festejámos o "Dia do Abraço". Realizámos abraços decorados pelas crianças e jovens 

do nosso projeto, no âmbito do desafio de maio da Dinamizadora Comunitária. 

 

Participámos no evento “Dia da Criança” promovido pelo Município de Reguengos de Monsaraz, no qual 

colaborámos na dinamização de atividades para o 1.º Ciclo nas Piscinas Municipais e para o Pré-Escolar no 

Parque da Cidade.  
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Comissão de Proteção de Crianças e Jovens do Concelho de Reguengos de Monsaraz 

A CPCJ de Reguengos de Monsaraz durante o período de 7 de abril de 2018 até 30 de maio de 2018 realizou 4 

reuniões ordinárias de modalidade restrita e 2 reuniões plenárias de modalidade alargada, 3 visitas domiciliárias 

e 1 reunião de trabalho com diversos parceiros que trabalham diariamente na área da infância e juventude, quer 

para tratar das situações sinalizadas à CPCJRM, quer para organizar as atividades constantes no Plano de 

Atividades da CPCJRM para o ano de 2018.  

Durante o mesmo período foram efetuados 43 atendimentos a famílias acompanhadas por esta Comissão, no 

sentido de recolher assinaturas de consentimento, não consentimento, oposição e não oposição para a 

intervenção desta entidade, bem como aplicação de medidas de promoção e proteção, acordos de promoção e 

proteção e respetivos planos de execução das medidas. Neste sentido, foi também efetuada a receção de todo o 

expediente (escrito e telefónico, em papel ou em formato digital), bem como foram elaborados todos os ofícios, 

atas, extratos de atas, relatórios e restantes documentos que fazem parte da atividade diária da Comissão de 

Proteção de Crianças e Jovens do Concelho de Reguengos de Monsaraz. 

Durante o mês de abril, inserido no Plano de Atividades da CPCJRM para 2018 e no âmbito das comemorações 

do Mês da Prevenção dos Maus Tratos Infantis e Juvenis, a CPCJRM aderiu à atividade da criação de um Laço 

Azul Humano, organizada pela Comissão Nacional de Promoção dos Direitos e Proteção das Crianças e Jovens, 

no dia 27 de abril. A CPCJRM organizou esta atividade, neste dia, com a colaboração do Agrupamento de 

Escolas de Reguengos de Monsaraz, e que foi desenvolvida na Escola Secundária de Reguengos de Monsaraz e 

na Escola Básica N.º 2 de Reguengos de Monsaraz. Neste dia foram distribuídos folhetos informativos para 

divulgar a história do laço azul, que teve o seu inicio em 1989, na Virgínia, Estados Unidos da América, quando 

uma avó, Bonnie W. Finney, atou uma fita azul à antena do seu carro para fazer com que as pessoas se 

questionassem e não esquecessem os corpos batidos e cheios de nódoas negras dos seus dois netos. 
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Para assinalar esta temática, os edifícios do Município de Reguengos de Monsaraz, das juntas de freguesia e de 

outras instituições do concelho têm laços azuis nos seus edifícios durante o mês de abril. Além do mais, ainda 

saiu uma notícia na edição de abril, do jornal “Palavra”, intitulada “Iniciativas da CPCJRM durante o Mês 

de Abril – Mês da Prevenção do Maus Tratos na Infância”. 
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No dia 20 de maio de 2018 a CPCJRM organizou a caminhada/corrida denominada Color Run em Família, 

para comemorar o Dia Internacional da Família. Contudo, esta atividade não se realizou devido às condições 

climatéricas, tendo sido adiada para o próximo dia 9 de junho. 

 

 

 

Atividades em parceria com o Centro de Saúde de Reguengos de Monsaraz 

Fisioterapia 

Caraterização da atividade de fisioterapia de 9 de fevereiro a 7 de junho de 2018. 

Cuidados curativos 
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Encaminhamento utentes 1ª vez 
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REFERÊNCIAÇÃO Nº 

Médico Família  11 

Médico Fisiatra Hosp. Referência   

          Por Telemedicina   

          Em Presença Física no CS   

          Em Presença Física no Hospit. 52 

Outras Espec. Médicas   

Médico de Fam. de Outro CS   

Outro Médico Fisiatra   

TOTAL 63 

 

 

Caracterização utentes 1ª vez 

 

SEXO 

MASCULIN

O 

SEXO 

FEMININ

O 

TOTA

L 

<1 ano     0 

1 a 5 anos 2 2 4 

6 a 10 anos     0 

11 a 18 anos 2 9 11 

19 a 50 anos 0 3 3 

51 a 65 anos 3 10 13 

> 65 anos 10 22 32 

TOTAL     63 

 

 

Atividades de promoção da saúde 
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ACTIVIDA

DES 

POPULAÇ

ÃO 

ABRANGI

DA 

Nº 

SESSÕES 

REALIZA

DAS 

CARGA 

HORÁ

RIA 

TOTAL 

(H) 

Classes de 

Cinesioterap

ia Corretiva 

Postural 

12A-14A 31 H 31 

Classes de 

Cinesioterap

ia Corretiva 

Postural 

17A- 30A 5H 5 

TOTAL  14 0 36 

 

 

 

Outras atividades desenvolvidas 

Outras atividades Nº de atividades 

realizadas 

Carga horária total 

(h) 

reunião ACES 8 H 8 

reunião ECCI 3H 3 

Sessão de 

sensibilização - 

docentes (projeto- o 

peso das mochilas, 

as posturas 

incorretas e as 

minhas costas. 

1 H 1 

Projeto abc da 

grávida e do bébé 

1H30M 01:30 
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telemedicina com 

ULSNA (fisiatria de 

Portalegre) 

1H 1 

dia do agrupamento 

(AERMZ) 

7 H 7 

divertidamente 

(AERMZ) 

4H 4 

total  0 24,0625 

 

----- A Assembleia Municipal tomou conhecimento. ---------------------------------------

----------------------- 

Tomada de posição sobre a ligação ferroviária Sines/Caia – troço Évora/Caia 

----- A senhora Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, Ana Maria Férias Paixão Duarte, fez 

presente uma certidão da deliberação da Câmara Municipal tomada na reunião ordinária realizada 

no dia 24 de abril do ano de 2018, referente à tomada de posição sobre a ligação ferroviária 

Sines/Caia – troço Évora/Caia, cujo teor ora se transcreve: ----------------------------------------------------- 

 “C E R T I D Ã O 

----- Nelson Fernando Nunes Galvão, Chefe da Divisão de Administração Geral, na qualidade 

de Secretário desta Câmara Municipal de Reguengos de Monsaraz: ---------------------------------------

------------------------------------------------- CERTIFICA que na reunião ordinária do órgão executivo 

realizada no dia 24 de abril de 2018, foi aprovada, em minuta, uma proposta firmada em 18 de 

abril de 2018, pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, José Gabriel Paixão Calixto, com o 

teor que ora se transcreve:----------------------------------------------------------------------------------- 

“GABINETE DA PRESIDÊNCIA 

PR O P O S T A  N. º  33/GP/201 8  

TOMADA DE POSIÇÃO SOBRE A LIGAÇÃO FERROVIÁRIA SINES-CAIA – TROÇO ÉVORA-CAIA 

Considerando: 
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- Que, de acordo com a informação disponibilizada pela Infraestruturas de Portugal, S.A., foi aprovado projeto de 

ligação transfronteiriça Évora-Elvas/Caia (fronteira espanhola), que integra o eixo ferroviário de mercadorias Sines-

Elvas-Madrid-Paris; 

- Que a concretização deste projeto se reveste de extrema importância na ligação aos Portos do Sul do País à rede 

ferroviária, nomeadamente com a ligação a Badajoz, potenciando o aumento da capacidade exportadora de mercadorias 

do País; 

- Que o sobredito Projeto de investimento, não inclui um cais de carga na área de intervenção dos municípios de 

Alandroal, Borba, Estremoz, Vila Viçosa, Sousel, Redondo e Reguengos de Monsaraz; 

- Que a inexistência de um cais para carga de mercadorias na área destes seis municípios contribuirá para um desgaste 

das rodovias que ligam estas localidades, pois as estradas facilmente se danificarão com o transporte de mercadorias a 

ser efetuado para outro cais de embarque; 

- A inelutável importância que a produção de vinhos e dos mármores representam para esta sub-região e que o seu 

elevado potencial exportador justifica, de modo inequívoco, a inclusão de um cais de carga na área da intervenção dos 

referidos municípios, até como forma de serem compensados pelo simples atravessar do seu território; 

- O traçado da ferrovia e articulando-o com a rodovia existente, torna-se lógico e adequada a solução da construção do 

referido cais de carga no concelho de Alandroal, mais concretamente onde os dois traçados são paralelos e próximos, de 

modo a reduzir custos, compatíveis com o valor do investimento total, porquanto a segunda Estação técnica prevista 

no projeto, além de se situar na zona proposta, já tem acessibilidades e outros custos assumidos; 

O Município de Reguengos de Monsaraz, a que se associam os municípios de Alandroal, Borba, Estremoz, Vila Viçosa, 

Sousel, Redondo, manifestam a sua total discordância pelo projeto da ligação transfronteiriça Évora-Elvas/Caia, por 

não prever um cais de carga na área de intervenção destes seis municípios, investimento este que consideram 

consubstanciar um forte contributo para o desenvolvimento desta região em vários níveis e para o combate ao 

envelhecimento da população do Alentejo, pelo que se propõe: 

a) Realizar todos os esforços junto da tutela para a inclusão neste projeto do referido cais de carga, quer por uma razão 

de coerência territorial, quer pelo impacto positivo de reforço da coesão económica e social, apresentada pela Unidade de 

Missão para a Valorização do Interior do País; 

b)Remeter a Sua Excelência, Sr. Ministro das Infraestruturas, Dr. Pedro Marques a deliberação que recair sobre a 

presente proposta e solicitar uma reunião de trabalho a fim dos municípios supraidentificados exporem a sua proposta 

por a considerarem positiva e exequível com custos bastante reduzidos e de grande importância para a região;  

c)Remeter, igualmente, a deliberação que recair sobre a presente proposta, à Senhora Presidente da Assembleia 

Municipal de Reguengos de Monsaraz, para apresentação da presente tomada de posição na próxima sessão da 

Assembleia Municipal que tiver lugar após a realização da presente reunião da Câmara Municipal.”  

----- Apreciado e discutido circunstanciadamente o assunto, o Executivo Municipal deliberou, por unanimidade: ------

----- a) Acolher o teor da sobredita Proposta n.º 33/GP/2018; --------------------------------------------------------------------

----- b) Realizar todos os esforços junto da tutela para a inclusão no projeto de ligação transfronteiriça Évora-Elvas/Caia 

(fronteira espanhola), que integra o eixo ferroviário de mercadorias Sines-Elvas-Madrid-Paris, de um cais de carga na 
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área de intervenção dos municípios de Alandroal, Borba, Estremoz, Vila Viçosa, Sousel, Redondo e Reguengos de 

Monsaraz, quer por uma razão de coerência territorial, quer pelo impacto positivo de reforço da coesão económica e 

social, apresentada pela Unidade de Missão para a Valorização do Interior do País; ------------------------------- c) Remeter 

a Sua Excelência, Senhor Ministro das Infraestruturas, Dr. Pedro Marques, a presente deliberação e solicitar uma 

reunião de trabalho a fim dos municípios supraidentificados exporem a sua proposta por a considerarem positiva e 

exequível com custos bastante reduzidos e de grande importância para a região; -------------------------------------- d) 

Remeter, igualmente, a presente deliberação à Senhora Presidente da Assembleia Municipal de Reguengos de 

Monsaraz, para apresentação da presente tomada de posição na próxima sessão da Assembleia Municipal que tiver 

lugar após a realização da presente reunião da Câmara Municipal. -----------------------------------------------------------“ 

 

----- A senhora Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, Ana Maria Férias Paixão Duarte, após 

apresentar a tomada de posição, aprovada, por unanimidade, na reunião da Câmara Municipal de 

Reguengos de Monsaraz de 24/4/2018, propôs que a Assembleia Municipal se associasse à mesma 

e que se procedesse à votação da referida tomada de posição. ---------------------------- Ponderado, 

apreciado e discutido circunstanciadamente o assunto a Assembleia Municipal deliberou, por 

unanimidade, aprovar a tomada de posição sobre a ligação ferroviária Sines/Caia – troço 

Évora/Caia, associando-se, deste modo, à tomada de posição do executivo municipal. --------- 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

----- A senhora Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, Ana Maria Férias Paixão Duarte, 

informou que, de seguida, se entraria no período de intervenção aberto ao público, de conformidade 

com o disposto no n.º 1 do artigo 49.º do Anexo I à Lei nº. 75/2013, de 12 de setembro, que estabelece, 

entre outros, o Regime Jurídico das Autarquias Locais, tendo, para o efeito, questionado o público 

presente se alguém pretendia usar da palavra. ------------------------------ 

----- Da parte do público ninguém manifestou interesse em usar da palavra.  ------------------------------ 

Aprovação em Minuta 

----- Lavrada e lida pelo Primeiro Secretário desta Mesa da Assembleia Municipal, Emanuel Lopes 

Silva Janeiro, ficou aprovada, por unanimidade, a minuta desta ata da Assembleia Municipal de 

Reguengos de Monsaraz, em ordem ao preceituado no n.º 3, do artigo 57.º, do Regime Jurídico das 

Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -------------------------------------- 



 

 

MUNICÍPIO DE REGUENGOS DE MONSARAZ 

Assembleia Municipal 

ATA N.º 4/2018     —      28 de junho de 2018   Página 269 de 269 

ENCERRAMENTO 

----- Nada mais havendo a tratar nesta sessão, eram vinte e uma horas e quarenta minutos, quando 

a senhora Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, Ana Maria Férias Paixão Duarte, deu por 

encerrada esta sessão. ------------------------------------------------------------------------------------------------------

---- E eu, Nelson Fernando Nunes Galvão, Chefe da Divisão de Administração Geral, a redigi, que 

depois de lida e aprovada integralmente na sessão seguinte, será assinada pelos membros da Mesa 

da Assembleia Municipal. ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

----- A Presidente da Mesa: _______________________________________________________________ 

 

----- O Primeiro Secretário: _______________________________________________________________ 

 

----- O Segundo Secretário: _______________________________________________________________ 
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